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lavina megindult.

E Kiütött-e már a háború Orosz­
ország és Japán között, vagy az ellen­
téted feszültség még c=ak abba a 
Végzetes stádiumba jutoll-e, a mely 
a háborút jóformán elkerüihellenné

nyosságát, kipróbálja hóditó erejét, 
javított hadszervezetét, uj fegyverze­
tét. így figyeltek éveken át Angliának 
délafiikai háborújára és ilyen termé­
szetű kíváncsiság fűződik okvetlenül 
a világ minden táján ehhez az orosz­
japán összetűzéshez, meg sok­
kalta fokozott mértékben. Japán 
elismert katonai hatalom felruházva a 
művelt stratégia minden képességével 
és fölszerelésével; ezen a téren csak­
úgy, mint a cziviiizáczió más téréin 
a sárga fajnak első csodálatot keitő 
szereplése. Vele szemben az az európai 
hatalom áll, mely terület, népesség 
és katonai szervezet dolgában a leg­
nagyobb. fűiben méretekben fog a

szedeimesebb versenytársa, itt érte el 
legnagyobb sikerét az orosz politiká­
nak az a lassú, de megingathatlanul 
következetes irányzata, mely észre­
vétlenül idézi elő a legnagyobb vál­
tozásokat. 11. Katalin uralma alatt egy 
kozák hetman csak amúgy vidáman 
előreszáguldozva megszerezte Orosz­
országnak a fagyott, neplelen Szibé­
riát, melyet sokáig holt koioneznak
gondoltak az orosz birodalom nya­
kán. A két év előtti kínai zavarokat 
Oroszország felhasználta arra, hogy 
egy-két erőteljes ökölcsapással birto­
kába kerítse Mandzsúriát, Kínának 
leggazdagabb részét.

Most az orosz-japán háború ki-
közöttük való fegyveres összeütközés menetelétől függ, hogy Oroszor-

ki fogkifejlődni — szárazon, vizen 
erősebbnek bizonyulni? Az 
szellem fejlődésének szempontjából,

Ö
emberi

teszi? Az utolsó hírek alapján csak e! mondhatjuk a fajok viszonyos érté­
két föltevés között lehet ingadoznunk, j kének megítéléséhez egyike ez a !eg- 
Japán útnak indította hajóhadát és í nevezetesebb válságoknak, a legérde-

szág Ázsia urává váljék-e, a mi 
bizony Európa minden népies érde­
kére nézve közös, nagy veszedelmet 
jelentene.

Oroszország ha győz, ezen a 
kerülő utón csakugvnn közel jutna

get ne uj veszedelemmel. De még a 
cziviiizáczió közös igazságai is Japán 
pártjára térítik az elfogulatlan szelle­
meket. Mert különösnek lássék
bár a kaukázi faj fensőbbsége és a 
sokszor emlegetett keresztény szellem 
szempontjából, Japán ma érdemesebb 
helyet foglalhat el a müveit népek társa­
ságában, nagyobb szolgálatokkal dicse­
kedhetik a haladás és közszabadság 
terjesztésében, mint a középkori ab­
szolutizmus bilincsei között tehetetle­
nül kínlódó Oroszország.

Valaminek történnie keli!

Egyik nap a másik után, egyik hét a má* 
sik után múlik. És a helyzet egyformán si­
vár. Az obstrukezió tovább tart. A magyar 
parlament a legtökéletesebb munkaképtelen­
ségben szenved. Tíz és egynéhány ember 
belekapaszkodik ez alkotmányos törvényho­
zás gépezetének kerekébe. Es megállít iák a

csaj atukat száilit Dét-Kóreába, a mi! kesebb momentumoknak, melyek a j annak a világhatalmi fan láziának
! . r-* í -iil. • I 6 1 v i ' t _ IV kész bizonyság ra, hogv tovább dip- S történelem lolyamaban fűim erű kck. J megvalósításához, n 

lomácziai tárgyalások helyett be vég- i Jól megnézve azonban, a japán-1 Péter czar 
zeit lények erejével kívánja a vitásjorosz háborúság még sem pusztán

reh állítólag Nagy

: vonalazva. Ebből
kérdési dűlőre vinni. Azonban Orosz- nagyszerű történelmi színjáték, mely 
ország sem volt rest és fegyveres | csak tudományos, vagy művészi okok-

‘ itenziv érdeklődé-erővel maris benyomultÉszak-Kóreába,! ból keltené fel int 
a mi Japán ismeretes igényeivel szem-1; síinket.
ben a leghatározottabb kihívást jelenti. 
Mellékes tekintet, hogy a tulajdon­
képen i hadviselésig még több, vagy
kevesebb idő múlik el, a közbeeső 
események gyorsabb, vagy lassúbb 
ütemben fognak-e lezajlani. Bizonyos, 
hogy a mai hírek a világtörténelem 
olyan szinjátekát vezetik be, a melyet 
egtsz szczenenája, de ennél is inkább 
az, a mi bálterében rejlik, rendkívüli 
érdekkel ruházhat fel.

Úgy, első látszatra persze Japán 
túlesik még a legszélesebb periférián 
is, a melyet közvetlen érdekünkkel 
körülfogunk. Olyan m* ssze ország ez,

V;:i lósággal japán-orosz háború­
ságban a modern hatalmi kérdések­
nek roppant kifejlődése, az egész vi-
ág politikának rohamos álalaku’ása ju­

tott konczenirált, megdöbbentően tel­
jes világításba. Csak nyoicz éve van
an na k, hogy aipán Koreának 

való foglalásáért 
háborút folytatott Kin a ellen. A világ

mint a szélső

maga. érdekkörébe

ezt még úgy nézte,
Ázsia két szomszédos országának he-

ö.
végrendeletében van kör­

it szempontból a 
világ szerencséjének lehet mondani 
Japán modern fejlődését, mely ezt a 
szigetországot képessé tette arra, hogy 
egymaga is roppant akadályt je-

4*1«len lsen Oro-zország alattomos előírn­
ia dúsának útjában. Föl lehet tenni 
azt is, hogy ha Japán a tarlós küz­
delmet óriási ellenfelével meg nem 
bírná, nem marad magára, minden

gépezetet. Immáron egy észtének je elmúlt

segítség nélkin a győző kényének ki­
szolgáltatva. Hinni lehet ezt kmono-
sen Angliáról, mely Japánnal közös 
érdekeik együttes védelmére szerző­
dést is kötött. Az európai egyensúly 
sok százados problémája ma valóban 
olyan egyenletté alakult át, melynek 
ismeretlenje a keletázsiai partokon 
van elhelyezve.

hogy a magyar törvényhozó testület nem 
pr (dukálhat semmit. Benne vagyunk kilencz 
hónap óta az ex-lexben és az ország köz­
véleménye lesi-várjn, hogy miképpen bonta­
kozik ki a kormány ebből a csodálatosan 
beteg, bolond, képtelen állapotból.

Az ország közvéleménye ámulattal nézi 
azt, a mi a parlamentben történik. Azt. 
hogy tiz és egynéhány ember összeáll és
elhatározza, hogv nem enged. Obstruál.
Obstruál egész vígan és kényelmesen. Fő­
kép a mióta a néppárt .jezsuitáskodó maga­
tartása segíti. Addig, míg a Szederkényi- 
csoport egymagában obstruált, hinni lohe 
tett, hogy mégis csak vége szakad valahogy 
a czéltaian obstrukeziőnak; de most, hogy 
a néppárt is támogatja, nem ugyan egye­
nes, féi has nyíltsággal, hanem csak úgy 
alattomosan, de azért elég hathatósan: az 
obstrukezió bírja, 

bujaMeddig bb'iu? Ez a kérdés most már kő.

lyi méretű versengését és szinte 
gyönyörködött rajta, hogy a kultúra
fürdőjében hirtelen megifjult Japán - ,

.. ........................... _ mily fürge érélyIvei verte le a nála; Nem lehet arról semmi kétség sem,; rulbulul mellékes. Mert hiszen latjuk,
hogy dolgait az európai szárazföld I (izszerte nagyobb, de megmerevüll \ hogy a müveit világ .szimpátiái Japán | i üm.jü sZ( ■K' ',u a v 1 m
népei még az utolsó időkben is a | kliinui kolosszust. Senki nem gondolt!oldalán lesznek. Hiába rajzolta ki Hat megszavazását (gesz aomg, amíg e címe-.

hogy

puszta etnográfiai kíváncsiság szem-jakkor arra, hogy az összeomló Kina j X Brnos császár sokszor oíz.ui ■* tr' ■a

üvegén át szokták megítélni. Egy nagy 
háború mindig izgató dolog, de már 
néhány évtized óta úgy vagyunk az 
emberirló háborúsággal is, hogy 
szinte csak művészi érdeklődés tárgya
lett számunkra. Az európai hatalmak

mögött hirtelen Oroszország rém­
alak >a fog fölegyenesedni. A szibériai
vasút kiépítésével egyszerre létrejött

felőltévedő ötletes szelleme az Ázsia 
fenyegető „sárga veszélytc, mely ellen 
Európa összes népeinek szövetkez­
niük kellene. Ez a gondolat csak ak­
kor tehetett némi hatást, a mikor a 
pekingi csőcselék heteken át ostrom

a hatalmi szférák óriási eltolódása.
Koreában szerzett jogának f’entartá- 

_________  sáért Japán mihamar szembekerü l
óval osan ügyeinek rá, hogy egymás I egy másik óriással, olyan hatalom-. alatt tartolta az európai követségekéi, 
között háborús mérkőzésre ne kény- j mai, mely népességre és területre j Alighanem \ .!mos csász.u 15 
szerül jenek, de egyiknek-má síknak kö-1 megközelili Kínát, de erőforrások-J színben latja most, mit kivan a muve.i
zülök ak.td módja és alkalma arra, 
hogy exotikus vidékén és kiállításban

bau inéi belei lenül gazdagabb, 
ha falómmal, mely régtől a

olyan európai népek kulturális fejlődés e es

'ó-

z k az ideje már a jövő évi ujocezniejjdla- 
i) tusról és megajánlásról szóló javaslatok 
airgyalásának.

Az elölt a kérdés elölt állunk, hogy mi 
lesz hát tulajdonképpen, ha a most tárgya­
lás alatt levő két ujonczjavaslatot a Haz 
meg is szavazza, s az indemnitás is meg­
lesz?

Micsoda terve, micsoda programmja van

A helyzet, úgy amint elöltünk van, 
bizonyítja, hogy a képviseiőház egy k 
csinyke frakezióia — ha akarja — meg 
akaszthatja a parlament munkálkodását c>.■ 
a czimen, hogy küzd a kormány ellen.

Mert a mai obstrukeziónak a ezélja immú; 
nem a magyar vezényleti nyelv, hanem a 
Tisza István feje. De hát tegyük föl, hogy 
az obstrukezió megkapja a Tisza István fe 
jét. És jön egy másik kormányelnök. Ha 
azonban ez a másik kormányelnök se hozza 
magával a magyar vezényleti nyelvet, s en­
nek daczára a most obstruáló csoport vele 
szemben mégis léteszi a fegyvert: vájjon 
megvan-e a parlamenti munkaképesség ga 
rancziája ? Dehogy van. Hiszen az a másik 
kormányelnök viszont a parlament egy má­
sik ellenzéki frakeziójának eüenállását pro­
vokálhatja, és akkor újból kezdődhetik a 
küzdelem a mostaninak példája szerint. És 
ez Így mehet a végtelenségig.

Az ország pedig e mellett szenvedi a 
közgazdasági pangás minden kárát és a 
nemzet szenvedheti a törvénytelen állapot 
minden erkölcsi hátrányát, a magyar alkc' 
many pedig gurulhat Efelé a romlás le­
lőjön.

No hát ez igy nem maradhat Itt valami 
nck történnie kell. Sokkalta nagyobb érde­
kek forognak koczkán. semhogy lomha türe­
lemmel nézhetnék a hivatott tényezők ezek­
nek az érdekeknek pusztulását.

Azok a komoly tényezők, a kik meg tudják 
érteni a mostani helyzet tarthatatlanságát és 
a nemcsak magyar parlamentarizmus, hanem 
az egész magyar alkotmányosság jövendő 
jé re kiható veszedelmes természetét: állja­
nak össze. Párikülönbség nélkül. És esi 
Háljanak vaiamit. Álljanak össze é: 
állapodjanak meg valamiben. Am le­
gyen ez pártközi paktum, de mentsék 
meg közös elhatározással úgy az 
ország aktuális érdekeit, mint magát a par­
lamenti alkotmányt. Mentsék meg azonban 
úgy, hogy a parlamentárizmus uiaposzlopa; 
meg ne ingattassanak, nehogy a me ütő 
munkának közvetetten hasznai miatt áldoza­
tul dobassanak a messze jövendőnek alkot­
mányos garancziúi.

Nagyon megjött az ideje annak, hogy az 
okosság összefogjon a hazafisággal és lép­
jen ki a lomha várakozásból, mely medelt 
minden rend felbomlik és minden becseg 
érdek elkallódik.

a kormánynak arra nézve, hogy itt végkép;

világi hatalmi biztonsága, amelyeket semmiJ CAUliftUŰ ViUV AL.il V» UKOIUÍI. ULU hmmivu.ím.w, V - r? <■ I ' r
bemutassa a modern bábom Iáivá- réme, minden európai hatalom legve-1 esetre sem Japan győzöl me tényé

csődöt ne mondjon a parlamentárizmus és 
hogy Magyarországon végkép illuzóriussá ne ; 
váljék maga az alkotmány? 1

á páriámén! béklyói.

— A politika eseményei. —
Magyar Nemzet ma esti száma ír.a 
A szeriózus politikai körökben par1 kü­

lönbség nélkül egyre fokozódó elkesere­
déssel'szemlélik a folyton tartó frivol já-

Az £ g y 8ts rUs tar ez aj ä.

Szüreti kíszüitesek.
— Az Egyetértés tárczája. —

— Részlet ,A bolon l‘ czimü küllői regényből. —
Irta : Szabó L.ndre.

Csak nagyurnak telik, kivált ha 
Fészkétől messze szói az ut,
Hazulról leszulasztni Mádra 
Szedőnek egész tót falut ;
A tótocska megy — s meri szokása 
A birka-hús u _y, mint a kása,
Maga elölt haií, tereget 
Foy egész bárány-sereget ;
Nem is tud ö oly vigadalmat,
Mint ha a veikimozsni pán 
Szeptemberben hordót vasaltat,
Mert az a szép értelme annak,

Hogy mihamar el keli indulni má/'

(Hour valahogy ki r;e felejtsem 
E kedvelt főszeinélyeket sem), 
Szolgálók és vénasszonyok 
Része a súroló dolog, 
Lábiitlankodnak itt is, ott is 
Kisasszonyok, kis ui-íiak,
A gouvcrnanle egy-egy csomót visz 
S mint a félénk tyuk megriad 

Ha rászólnak a nem kért lom miatt.

csók.

— Am Egyetértés eredeti tározója. 

Irta: Miklós Jenó.

Útban van már a tót, tehátlan 
iin. az uraság is mozog,
Van nagy lótás-futás a házban, 
Minden élő sürög-forog,
Mintha tűz volna: a szakácsnő 
Sápog: hol a nagykés? a kávéi 
Szökdel a karcsú szobalány 
(Mindég az inas oldalán),
A hetes meg szuszogva izzad, 
Járván a lépcsőket le-fe!,
Minden terhet ö rája bíznak 
Pohos, nagy málhákat ez epe.

S nvög ettől oszt’ a vaskos Lárszeker.

És ügygyel-bajjal kész a készség,
Indul a lárszeker elől,
Tetejében a víg cselédség.
Kocsis mellett a nevelő;
Most jut csak az úrnő eszébe.
Hogy ezt, vagy azt kiáltva kérdje,
Mire a szakácsnő viszont 
Megnyugtató szókat visong.
S felülnek végre a batarba 
— Kivált az apróság mohón —
Az ur szivart csip a fogára,
Ne e jelt ád az indulásra,

A kocsisnak szólván : „No hát sz bobom V

A kocsisok fütyölve kennek 
Tengelyt, szerszámot és mi-mást, 
A két agár — nézője ennek — 
Meg-megpróbál egy ásítást

Ah, mily sok is a hercze-hurcza,
Mit egy szegény gazdag kiáll,
Mig végre a szüretre jutva 
Ebből egy-egy zsák pénzt csinál I 
Nyafog is a nagyságos asszony:
„Már egy hete lesz, hogy nem alszom. 
Nincs is oly fényes lakzi, bál 
Adná bár őket a király,
A mely kívánna ily parádét,
El-fclkelést cum gentibus: - 
Azok a drága victuálék 1 
A sok ezüst garmadja! Hát még 

A sok kalap, fűző, tü, szoknya, blúz!

Ebéd után volt. Dótsy Dezsöné, ez az aka­
ratos, fekete asszony egy nagy gesztenyefa 
alatI iilt. a a kertben és valami kézimunkán 
öltögetett. A gesztenyefa árnyéka mély és 
sötét foltot vetett körül a homokos tisztáson, 
ennek a foltnak közepén, mint valami szí­
nes buborék, csillant, ragyogott a fehérru 
hás asszony. Nem messze tőle a rózsauton 
férje nyeste a rózsatövekef, töról-íóre járt a 
keskeny nyilasban, olykor levágott egy-cuy 
nagy, teljesen kinyílott rózsát es az as-zony 
felé dobta. A rózsák ott hevertek szanaszét 
a földön, néháriya a kerti asztalkára esett, 
egy pedig az asszony ölebe, azt a haja közé 
tűzte. Messziről, a kert túlsó végéről ide 
iá Hat szott füvet kaszáló parasztok kasza­
köszörülése.

A férfi bejárta az egész rózsautat, meg­
fordult és lassú, egyenes lépésben az asz- 
szony felé jött. Leült vele szemben. Egy 
rózsának a szirmát apró szeletkékre vag­
dalta a kerti ollóval, kalapjába szórta, aztán 
ráborította az asszonyra. A vérvörös kis 
pettyek elhullottak a ruhán, a szép nyakon 
egy meg éppen odapergett az ajkára. Erő­
sen odatapadt, csak az asszony lehelletére 
rezdült meg egy kissé.

Détsy Dezsöné ölébe engedte a kézimun­
kát és az, urára nézett Ez szomorúan, kissé 
fáradtan pillantott rajta végig, tekintete alig­
hogy elsimult, aztán hirtelen megrándult az 
ajaka. Az asszony — pedig mosolygott, — 
alig tudta elfojtani feltörő sikolyát. Közelebb 
húzta székét és lassan hosszában kinyújtva 
az asztalra tette két karját.

— Nem fog soha megbocsájthatni Dezső? 
Nem ölöm meg magam, mert gyenge va­
gyok, szeretek magukkal élni. A gyermekeim 
között. Itt hagyni őket ? De maga kergessen 
el engem, megyek 1 Magamtól nem, csak ha 

i megtiltja, hogy az otthonában éljek l így

nem bírom tovább és elpusztul maga is,
Dezső.

A férfi hallgatta némán.
Aztán kitölt belőle a fojtott indulat 
— Már most késő. Bűnbe estein én is. 

De akkor! Akkor még, mikor odafeküdi 
nyugodt lelki ismerettel a gyermekeink mellé, 
megvetette nekik a fehértiszta ágyat és min­
den éjszakára összecsókolta őket! Mért nem 
i agy ott akkór el ? Hogy a karját átfonta a 
vállamon, velünk egy asztalhoz ült és meg- 
rontotta a becsületemet, ez semmi! Mondom, 
logy semmi. Higyje cl, semmi! De a gyer­
mekek^? És a mikor látta, hogy elsőbben 
íogyan fogok gyanút, hogy a feleségem, a 
íitvcsem, gyermekeim szülőanyja hm, . . . 
rossz asszony, a mikor ezzel a félelmetes, 
ostoba gyanúval küzdeni látott, akkor ha 
jyott volna magamra ! Megsirattuk volna és 
visszavárjuk- Hogyan vártuk volna vissza! ! 
)e maga maradt. — Csak követett, mint az 

árnyék, a nyomomba járt, hogy még valami 
cárt ne tegyek magamban! Nézte, hogy éj­
szakákon át miképp küzdők a kísértéssel, 
miképp nem engedem ezt a gyanút a szi­
vemhez férni, a mikor ez a gyanú már tépte 
a szivemet! Egyel len vigasztaló szava nem 
volt. Torkára égette volnaa lelkiismerete! De 
akkor az istenéit mért nem ment, mért járt 
közöttünk, mért engedte, hogy én még igen 
higy,ek magában !

— Minden este el akartam menni. De a 
gyerekek! Ki fog velük imádkozni ?

— Egyszer láttam, meglestem. Imádko­
zott a gyerekekkel! Jobbról a Laczika tér­
delt, balról a Sári. Maga közöltük. Három 
gyerek 1 És megcsóko ta és lefektette őket. 
En pedig szégyenemben megsemmisülve 
kértem ezerszer bocsánatot magamban, a 
miért rosszra csak gondolni is mertem, hogy 
néha, ha elejtett egy szót, vagy egy nevet 
mint a véreb száguldtam hajrá, a csapáson! 
Most tisztának láttam és másnap — már 
tudtam mindent. Rettenetes volt! És ott 
hagytuk a várost, rendbe hoztuk ezt a 
gazdaságot, a földek a gyerekeké, ez a ház, 
ez a kert a miénk 1 De itt már nem szaba 
dúlhatunk, nem szökhetünk egymástól, hová,

ha a kert alsó végén állok, látom, hogy 
maga a felsőn a virágai közölt krpáigat. És 
szeretem magát! 1 Epesztö, oil hatatlan szen­
vedély lyel. Á szemein lehunyom, itt áh 
előttem tisztán, ránézek az arc-zára, elfog a 
vágy, de ez a szem, ez a száj és a i eh el­
lető, az ajka, a karja másé volt! Másé 
volt.

— óljön meg Dezső : a mit mond, meg­
teszem. meghalok, ha akarja.

— Igen, de én nem tudok maga nélkül élni! 
Gyenge, öreges ember vary ok, összeestem 
A vállamon harminczkét esztendő, istenem, 
harminczkét év ! Négy hónap alatt roncscsá 
lehet az ember! De maga a — fiatalság, 
szépség, az erő. A mámor! Csak gyér me 
keink, gyermekeink ne lennének! Élnénk 
tovább, megalkudnánk, szép asszonynak min­
dent megbocsájt az ember. De egy anyának / 
Árva kis csibéim, a Laczika már 6 éves, a 
Sári is négy lesz, az asszony pedig — 
becstelen!

Az asszony felállolt haloványan, mint a 
kisértet. Szemében izzóit, égett a szenve­
dély, a nyomorult megaláz tatás elfojtott 
dühe, de hangja erős volt és szive majd 
beieszakadt.

— Dezső. Maga félti tőlem a gyermekei­
met. Kettőnk között én leszek a becsülete­
sebb 1 Legyen a becsület itt nálam 1 Az ő 
boldogságukra esküszöm magának, hogy az 
ajkam ajkac.-kájukat érni nem fogja, se a 
kezem a testecskéjüket. Angyalaim, az örök- 
biró úgy Ítél jen rajtunk!

A férfi elkékiilt, aztán felugróit. Ölébe 
kápta az asszonyt, az hagyta magát vinni 
megtörve, tehetetlenül. És mikor odabent 
szepegő zokogást közt simogatta a haját, 
odaégette ajkát a szájára, akkor úgy bánt 
vele, mint egy beteg gyerekkel, a ki maga 
se tudja, mi rosszat tett, csakhogy kikapott 
érte nagyon!

De a férfit megint elfogta a düh, a boszu 
Keserűség, saját nyomorúságának reltenete 
képe. Miért, miért szenved, miért áll ez i 
ott a többi asszony között. egy emberért 
akit alig féléve ismeri! Lesz ennek vége 
Nem fogja-e mindig ott látni, mint se
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t£Éot B mind erősebbé válik a szükség, 
hogy a dolgozni óhajló eleinek összefog­
janak s megtalálják a módot azoknak a 
béklyóknak lerázására, melyekbe az or­
szággyűlést néhány vakmerő ember szo­
rítja.
De hogy miképp rázzák le azokat a bék­

lyókat, arról hallgat a félhivatalos. Mai szá­
rnyak más helyén külön czikkben foglalko­
zunk azzal az ideával, hogy a parlament 
legjobbjainak össze kellene állniok arra a 
ezéíra, hogy a minden irányban való terro­
rizmust, amelynek hatása alatt áll a Ház, 
végre valahára megszüntessék.

A krónikás különben ma sem jegyezhet 
fel egyebet, mint hogy a helyzet változatlan. 

Híreinket az alábbiakban jegyezzük fel:
Beck a királynál.

Báró Beck táborszernagy, a vezérkar 
főnöke tegnap hosszabb kihallgatáson volt 
a királynál. Beavatott körökben azt beszelik, 
hogy a kihallgatásnak ezúttal nagy volt a 
jelentősége, s Beck a boszniai csapatok 
dolgában leit jelentést a királynak. Osztrák 
katonai körükben megszívleltek végre azt az 
ideát, a mely magyar részről merült fel, s 
a mely a boszniai magyar csapatoknak osz­
trák ezredekkel való pótlását kívánja.

A mint az éjjel folyamán nekünk 
Becsből telefonálják, a boszniai ma­
gyar katonák sorsában még e hét 
végén kedvező fordulat ál! be. Ebben 
az ügyben holnap Pitreich hadügy­
miniszter, s Welseisheimb lanUweln- 
miniazter kihallgatásra mennek a ki­
rályhoz,

Beeic báró tegnapi kihallgatásán szóba 
karült az ujonezjavasiatok sorsának a bi­
zonytalansága is.

A pártkörökboL

A miniszterelnök ma este frakkosan, feliér \ 
nyakkendővel jelent meg a szabadelvű párt- 
körben.

— Színházba készülsz, kegyelmes ur? — 
kérdezték tőié.

— A józsefvárosi kör banketjére vagyok 
hivatalos — felelte Tisza.

— Tehát mégis komédiába megyen — 
vetette oda az egyik malieziózus kormány- 
párti. Mosolyra derült körülötte minden 
arez, még a miniszterelnöké is.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter 
Nyegra Lászlóval beszélget. Miről? Hát a 
katonai javaslat sorsáról. Vitatják, meddig 
huzza el még a vitát a maradék-obstrukeziú.

Arrébb gróf Khuen-Hederváry Károly 
sétálgat magában. Nem igen veszik eszre a 
»granicsárt“, csak a mikor az újságírók kez­
denek érdéklödni iránta, akkor tudódik ki, 
hogy még nem járt Egyiptomban. Készül, de 
lehet, hogy még se megy. Várja a kineve­
zést a királyi személye körüli miniszterré. 
Kinevezése azonban késik, a mi őszinte 
megelégedést keit mindenfelé.

A volt nemzeti-partiak helyiségében is­
mét sokan csoportosultak grut Apponvi 
Albert körül. A Tisza-kormány sorsa és jö­
vője felöl folyt a beszélgetés, meg arról, 
mit fog vájjon beváltani a programmjából. 
Az összegyűltek az este folyamán a llun- 
gárza-szálló egyik külön termében vacso­
ráztak. Apponyi Albert az előcsarnokban 
találkozott Fehér Ipolylyal, a pannonhalmi 
főapáttal, a ki a Hungáriában szállt rneg. A 
gróf sokáig beszélgetett a tudós főpappal, 
de aztán elváltak s külön vacsoráztak. Az 
egyik szeparében a békés főpap, közvetlenül 
mellette pedig a nemzeti hadsereg har- 
csosai.
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csúnya pókot, unnak a másnak remegő ujját 
ezen a patyolat fehérségen !

Hirtelen felugrott az asszony mellől, és 
karjánál öt is maga félé kapta.

— Mária, közöltünk nem történt semmi. 
Maga az enyim lesz megint. Az enyém! 
Ahogyan az volt, arnig gyermekeink nem 
voltak. Most: velük fogunk élni, beszelni 
fogunk hozzájuk, segítjük, ápoljuk, arnig 
szárnyra kapnak. De csókolni, ölelni őket 
nem fogjuk. Itt les/ek én és maga, vigyázni 
fogunk egymásra, ezt úgy akarom! Most 
pedig esküdjön újra meg, arnig én meg 
nem engedem, csókolni őket nem fogia. — 
Majd ha öregek leszünk, ősz hajjal és min­
dent megériünk, mert mindent elfelejtünk, 
akin r az unokáinkat! Es levezekluiik min­
den bűnt az ő boldogságukért.

— Retteneteset láván Dezső, de legyen, 
isten irgalmasabb lesz hozzám, mint maga 1 

— Tehát addignem csókolja egyiket sem 
raig én meg nem engedem.

A férfi átment a szobájába. Az asszony 
egy helyben mereven állva várta, ügy hal- 
lotta. hogy a gyerekeket hívja a gyerek­
szobából. Tévedés. Semmi zaj. Ott bent a 
másik szobában most becsapódott egy fiók, 
aztán — tompa dördülés törte meg az irtó­
zatos csendet.

Az a=szocy. mint a tébolyodon, futott a 
másik szobába. Az ura arczcza! a szőnyegre 
bukva hevert, szájából vékony fonálban csur­
góit a vér.

Az asszony odaesett melléje: felkapta a 
fejét, szemébe akart nézni —

— Dezsőm... ugy-e nem igaz, te élsz 1 
Azután feltérdelt.

e — Anyát egy életre eltiltani a gyermeki 
sóktól! Te vagy a becstelen !

Átfutott a gyerekszobába. Laezika épp a 
díványon rakosgatta szét a katonáit.

Az asszony odaborult rája és mint egy 
szentséget csókolta azt a piezi kis szájat.

— Laezika most már szabad ! Most már 
•zabad Laczikám ... csókolni téged I

A néppárt ma estére értekezletet hirde­
tett, de nem tartotta meg. Az értekezlet a 
választási előkészületekkel kívánt foglalkozni, 
s azért maradt el, mert a párt több tagja 
nincsen Budapesten. Néhányan Duna-Szer- 
dahelyen vannak a választáson.

A párt egyik kiváló tagja, aki azonban a 
párt álláspontját magára nézve nem min­
denben tartja kötelezőnek, beszélte tudósí­
tónknak, hogy Tiszát alighanem szintén az 
intrika fogja megbuktatni. A miniszterelnök 
eleddig mit sem produkált, Bécsnek tehát 
nincsen oka arra, hogy vele különösen meg­
elégedve legyen.

— Lönyayt, Bittöt az intrika buktatta 
meg. Tisza Kálmán ellen belülről, a párt* 
jaból, sőt a kabinetjéből indult ki az agyar­
kodás. Szapári Gyulát, Wekerle Sándort 
is az intrika késztette a miniszterelnöki szék 
elhagyására. Bnnffyt Széii Kálmán túrta 
ki a kormányelnökségböi, szóval az egész 
vonalon «az intrika érvényesült. így lesz ez 
most is, igy jár Tisza István is. A harczol 

‘lehát nem hagyjuk abba.

Salamon tanácsos ur czáfol.

Ismpre'ss, hogy Kolozsvár város katonai ta­
nácsosa, Salamon, egy kolozsvári távirat szerint 
megtagadta a póttartalékosuk behívását. Ma az­
tán, hogy Nyíri honvédelmi miniszter megli- 
nyeueiie a képviseiőházban a »renitense liszLt- 
seíóket, ugyancsak ny kr -főre c/áfol|ák a dol­
got. Egv fé hivatalos kőnvomitos annyit konsta­
tál minriö-sze, hogy a tanácsos formihibát látott 
ugyan a katonai parancsnokság átiratában és íz 
iránt felvilágosítást kert. Mihelyt ezt megkapta, 
azonnal int.-zkedeit, ho^y a katonai ügyosztály 
te jeaitse a kötelességéi. Ez meg is történt, je- 
■entik neki Kolozsvárról.

Hát nincs is szebb, mint a férfias határozott­
ság!

Keudelot a sorozásról.

A honvédelmi miniszter ismét kiirta a 
sorozást, persze, abban a leményben, hogy 
azt vegre mégis megtarthatja. Rendeletet 
küldött a törvényhatóságoknak, a melyben 
fölhívja őket, hogy állapítson meg két soro- 
zási tervet, az egyiket úgy- hogy azt február 
l-től ntárczius 5-ig, a másikat úgy, hogy 
azt február 15-töl márczius 15-ig foganato­
síthassák.

Ez a hetedik sorozási rendelet. Máskor 
ilyenkor már a jövő évre szóló njonezozás- 
ról gondoskodnak, az idén még a tavalyi 
uionezjutalék sincs megszavazva. S azt. 
hogy ez a hetedik sorozási rendelet is nem 
hiába iródoll-e, a néppárttal szövetkezeti 
Ügronék mondhatnák meg.

A. delogácziók.

Ma délután négy órakor üli össze első tanács­
kozásara Rückcnzaiin közös hniügyrnimszlermmi 
osztályfőnök hivatalos helyiségében az osztrák 
delegáczió kiküldőit hadügyi aíMzottsáaa.

A köhségveié-i bizottság plénuma január 11-en 
tárgyaija a küiügyunniszteriumi költségvetést.

Választási mozgalmak.
Egész csomó kerület készül most pótvá- 

lasztásokra. A választási mozgalmakról ma 
a következő híreket kaptuk:

Illyetaiva: Az illyefalvi választó kerületnek 
országgyűlési képviselőié, dr. Székely György 
Brassó vármegye főispánjává nevezetvén ki, a 
kerület mandátuma megüresedett. Megindult a 
választási mozgalom az eg^sz vonalon. A ieg- 
uióbbi két választásban aktiv részt nem vevő 

1 függetlenségi párt most fokozott erővel, szerve- 
, zetten megy a küzdelembe, hogy diadalra juttas-a 
] a kibontott lobogót. A függetlenségi párt jelöltje 
I dr. Nagy György, ki eddigi politikai működésé­
vel, a katonai javaslatok elten rendezett népgxü- 
iéseive! tűnt ki.

Nagy-Karoly: A nagykárolyi függetlenségi 
párt ma megtartott jelölő értekezletén gróf Ká­
rolyi György pártonkivüli jelölttel szemben dr- 
Varságh Zoliéul lepiette fel.

Nagy-Sr-oltos Nagy izgalommal készülnek itt' 
az e lió 11 -én megejtendő vála-ztásra, amelyen 
Sándor János állami tkarral szemben nagy ki.a 
lasa van a győzelemre a függetiensegi part je­
löltjének.

Nagy-Kfkinda: A szerencsétlen véget ért 
Eremits Fal országgyűlési képviselő helyeit a 
szabadelvű part Telecsky Kristóf főszolgabírót 
(elölte.

Rimaszombat: A Fáy István lemondása foly­
tán megüresedett rimaszecsi választókerületben *■ 
hó 19-én lesz a válaszlás. A szabadelvű párll 
ie ölttel, dr. S/.tojkovics Ödönnel függetlenségi 
programmal dr. Szeles Uuön ügy ved áll 
széniben.

Budapest, január 7.
A képviselőház péntek délelőtt tiz 

órakor ülést tart.

A dunavzerdabelyl választás. Bartai Aurél 
képviselőnek főispánná történt kinevezése foly­
téin megüresedem dunaszerdahelyi kerületben ma 
*olyt le a választás. Két jelölt küzdött a mandá­
tumért. Dr. Katona Mór egyetemi tanár, aki sza„ 
badelvü parti programmal lepett fel és Rapcsányi 
Gyula, akit népparti programmal jelöllek. Rap- 
cainyi már az általános választáson is föllépett 
Burial ellen és kisebbségben maradt. A válasz­
tási elnök Pirk Fióris, helyettese Somogyi Bá­
lint volt. A választás, mint Dunaszerdahelyrői 
táviratozzék, a legnagyobb rendben folyt le. A 
szavazatok számaránya volt:

Fél 12 óráig:
Katona Mór 
Rapesányi Oyula

1 óráig:
Katona Mór 
Rapcaányi Gyula

2 óráig:
Katona Mór 
Rapoaknyt Gyula

íay
22

837
276

688
418

EGYETÉRTÉS Péntek, január 8.
Délután 4 órakor Katonának 622, Rape Sanyi­

nak 572 szavazata vöd, este 7 óráig Katonára 
1274, Rape-rnyira 978 szavazat esett.

Késő éjjel jelentik, hogy dr. Katona Móri 
206 szótöbbséggel képviselővé választották.

A választókerületen kikérekííéee. Hir
szerint a belügyminisztérium kebelében 
máris alapvető statisztikai és kikerelutési 
munkálatok történnek az ország választóke­
rületeinek ui beosztása érdekében, s már a 
folyó év tavaszán, valószínűleg a májusi 
közgyűlés táján, a törvényhatóságok foglal­
kozni fognak az uj beosztás dolgában teendő 
javaslattal.

A Nyltral főispán beiktatása. NyitráróI 
íhvhozzák: TLuróc/y fű.spán beiktatása ma ment 
végbe. A díszközgyűlésen Mark hot alispán indít 
ványára Kramolin Viktor vuii főispánná* jegy/.C- 
i-ö .yvi kös,önetel szavaztak. A diszközgxü esből 
Tliuióczy főispánért küldöttség mekt es m gjeh- 
nese alkalmával a közön-ég neveben Vietorisz 
képviselő, a tisztii«ar neveben Kostya! főjegyző 
és a néppárt nevében Francisco lapszet ke-zlő 
üdvözöllek ől. Erre a fúi.-pan letette a invalu os 
‘■sküi. A díszkő/, viilés után bankét volt, melyen 
'óbbek közt jel n vol'ak Sipeky, Hay dm. 
ózuivovsnky Dezső és Vielorisz ktpvis-lö, Sár-
liöz.y Aurél Komarom: frtis pállj a, Észtéi h u/.y
János gróf és Odescakjii herczeg.

Eizaion. a szabolesmegyeí függetlenségi
képviselőknek. Ny .reg;, házáról táviratozzak : 
A szabülo.smegyvi függetlenségi párt választ­
mánya folyó hó 6-án ülést, tartott, melyen 
javaslatba hozatott, hogy hivassák egybe a 
megyei Itirgclionségi párt nagygyűlése é- 
unnak elbírálása al:i bocsáttassuk egy indít­
vány, mely bizalmatlanságot kíván szavazni 
Szabolcs vármegye függetlenségi párti kép­
viselőinek az obstrukcziotól való elállá-ul; 
miatt. Az indítvány ellen szóltak: Meskó 
László volt képviselő, Görönibey Péter ipa­
ros és mások, mire a megjelent párttagok 
összessége a kisebbség három szavazata el­
leneken az idtványt elvetette és a vármegye 
összes függetlenségi párt képviselői, l\ie- 
z.össy Béla, Bencs László, K ál lay Leopold. 
P»]>p Zoltán és Farkas Balázs képviselők 
irányában változatlan bizalmának adóit ki­
fejezést.

Papp Elek az Ugrón pártról. Fapp Elek 
o szággyülési képviselő legutóbb tartotta kerüle 
teben a beszámolóját, amelyn-k tuen nagy vo t a 
hatása. Az érdekes beszéltből közöljük az alabbi 
reszt kel:

Az Ugrón párt ma már meztelenre van velkoz- 
teive. Láthatja mindenki, ki lapokat olvas, hogy 
irigyeink, ellen-é.cink odújából kidugta az irigy­
ség kígyója fejet és fuílankus nyelvével sziszegik 
a rágalmukat pártunk a és annak elnökére, veze- 
Iüii-re. liosíy egy elvet hirdető elvtársid; ekkep 
nimadjanak azon párt vezéreire, kikkel állda.-uk 
-zennt egy czél felé törekszenek, ez hallatlan a 
pártoskodó és polnizáó emberfaj töiléneiében. 
hikvpzethe ellennek tartom, hogy az Ligion pari 
undok gyanúsításaival hon olván vetess« k a 

í független gondolkodású hazafiak és az ország 
I által. Érzik ezt ők is, azért fújnak egy 
I .övét a néppárttal, a klerikálisokkal. Megtalálta u 
z-ak a íoli|at. Mert fájdalom ezen szak.Marok a 
dohos néppárti légkör aital nu-gpenészedni enged 
lék iell;ö!;-t és lelímsmeretökrt. Nagy port vernek 
fel. de csu|án azért küzdenek, hogy T.sza Ist­
vánt megbuktassák és pedig nem azért pályáznak 
a feiére, hog\ 67 es alapon ail és kormányoz 
hamm azért, hogy megbuktatásával közel-Db 
jussanak czeljukhuz, mely nem más, mnt az, 
hogy papi kormány jusson a hatalomra. Küzdel­
mük es törekv-sük - len az irigység, az önzés, 
udailansag és az etúitéiet Vad szenvedé yét igyek­

szenek lelköíteni: — eszembe jui Domnzőkorie- 
uliramonian iró ezen mondása: >A földön lefoht 
események legnagyobb részének elökesziteselien 
az ördög nem csak szerepel, de legióbbnyire 
győzedelmeskedik is.

Az államtikár mandátuma ellen. Gróf Se­
rényi Béla kereskedelciiiüoyi állatid tkar 
inegválasztasa ellen független-égi ellenjelolt- 
jenei. dr. llchrony Józsefnek a választói 
nevében dr. Kröss Samu ügyvéd ma délelőtt 
adta he a kúriához a választa.-nak vesztege- 
lések czitiién megsemmisitesi't kém peticziút. 
A kérvényt Bende István és társai itták 
alá.

A szatmári föispanság. Szatmár-Németi 
város abból az alkalomból, hogy Szatmárvarriie- 
g\e fői-pám széke iir«-s«-deshe jött, azzil a kére 
lemmel já u I a belügyminiszterhez, hogy Szai- 
marriémeti ii.in! törvény halósági joggal felruházod 
>aros élére kül >n nevezzen ki főispánt. A ké 
reimet a megyei képviselet is támogatja.

Mindenféle a L Házból.
(Eremiia Pál nekrológja . . . Tisza a tiszta vá 
hisz tusukról ... A néppárt vezet az obstruk 
czwbau . . . Egy kis igazmondás ... A kolozs­

vári kuniczukroi.)

Az ujonczjavaslat részletes vitájának a má­
sodik napja s még a czimen sem jutott túl 
a képviselűház. A honleányok, a kik lmlált- 
megvetö bátorsággal még a Várady Károly 
beszédjeire is hűségesen eljárnak a karzatra 
ettől a programadói mégis csak visszadöb­
bentek. (A Szederkényi beszéde rossz ajánló 
levele volt a részletes vitának.) Micsoda una­
lom s micsoda üresség lehet a Házban ! — 
járta be a szőke fürtös, vagy daczosan fe­
kete hajerdővel boiitott fejecskéket az aggo­
dalom. S a karzatok üresen is maradtak. 
Viszont a parlament az obstrukezió gala­
gonya-bokrai közé ma váratlanul odalopta a 
czipruságat (ha akármilyen kényszeredett és 
színtelen is lett, a mig Nagy-Kikindáról oda* 
került az Országház-térre), a napraforgót 
(ma csak úgy sárgállott a néppárti padokról 
Tisza István ellen) s hogy nagyon czifra ne 
legyen ez a társaság, hát az Uray Imre 
csípős csalánja is közéje került. A kerítés m gü 
pedig két miniszter is nyekergette a nadi- 
hegedüt. . .

Ha pedig valaki nem szereti a metaforá­
kat, annak egész egyszerűen is elmondhat- 
juk, hogy a t. Ház mai ülésén sok minden­
féléről esett szó s voltak perczek, a mikor a

halálos magaijptság, amely ntost már évi 
akást bérelt ki a honatyák szemeiben, helyet 
adott az érdeklődő figyelemnek. Mindjárt az 
ülés elején például, amikor báró Feilitzsch 
Arthur azzal a feladattal küzdött meg, hogy 
a boldogtalan Eremits Pált elparentálja. 
Hát t>eék Ferenczet is nehéz és nagy fel­
adat lehetett elgyászolni, de ott legalább 
volt mondanivaló. Ha egy ismeretlen köz­
katonája hull el a parlamentnek, arról elsír­
hatja az elnök, hogy kötelességtudó, hü és 
becsületes hazafi volt. Azonban a torontáli 
rémes gyilkosság áldozatáról mindenki tudta, 
hogy mi volt s itt a szükszavusag gyilkol, 
a halott árnyát pedig nem szabad bántani...

A t. Ház igy alig leplezett kárörömmel 
nézte, hogy Gitáron csónakjával miképpen 
próbál elsíklani Feilitzsch az érzékenység; 
a pózs az igazmondás sziklái között. S néma 
csend fogadta azt az indítványt, hogy Ere- 
nuts Pál emlékét a képviselűház örökítse 
meg.

A nugy-kikindai temető után a duna-szer- 
dahelyi zsinagógába vitte a fantáziát báró 
Ka as Ivor. Abba a zsinagógába, a hol teg­
nap a szhLadeivü-párt gyűlést hívott össze 
s a főszolgabíró a Utóra mellől, a hol ir.ás- 
k ír a nagyszakállu rabbi illeg-billeg, tartott 
beszédet — Katona Mór mellett . . . 
(A keresztneve mindenesetre szerfölött 
bizalomgerjesztő a dunaszerdahelyiek sze"

I m ben, a hol a rossz nyelvek szerint még 
a plébános is zsidó.) Egyebekben rosz- 
szul megy a néppárt dolga — panaszkodott 
a nemes báró — a közigazgatási közegek 
erőszakoskodnak s Udvary Ferenez néppárt; 
képviselőt puskatussal akadályozták meg a 
csendőrök abban, hogy elmondja a jelöltje 
mellett a korlesbeszédét.

— Hallatlan ! — csóválta a fejét Buzáth 
Ferenez.

Gróf Tisza István mindjárt válaszolt és 
lefőzte az obstrukeziót, mert majd hogy még 
tovább nem beszélt, mint Kaas Ivor.

— A választás menetéhez neki semmi 
köze —- jelentette ki — ha hiba esik, ott a 
kúria . . .

(A miniszterelnök szikár, sovány alakja 
szinte kigömbölyödült a nagy boldog-ág ul- 
Tiszta választás, kúria kellett nektek? — 
csillogott a szeme, llát itt van. Magatok sü­
töttétek, egyétek is meg.)

Ebből az alkalomból aztán szólt az „uj 
rendszerről“ is, a melynek a babérját mások 
levelenként szedték, neki pedig egyszerre 
— koszorút keil adni . . . Hát ö nem szerel 
általános frázisokat világgá bocsátani, de 
majd jön idő, mikor meglátja az ellenzék, 
milyen az ö rendszere. (No, én nem vagyok 
kiváncsi reá ! — ijedezett Szluha István.) 
A kópizálás ellensége végül az ujonan kine­
vezett főispánokról jelentette ki, hogy nem 
mind ó-szabadelvü, hanem van közöltük 
agrárius is, nemzeti párti is.

— Az egyik tizenkilencz, másik egy hijján 
húsz ! — vélte Rnkovszkv István.

Üresen puffogtak el a miniszlerelnök 
hangzatos szavai. Csak a csattanójuknak 
volt hatása : ahol ez az eredeti államférfia 
azt jelentette, hogy a tiszta választásoknak 
u hive.

— Hát es se frázis ? — kérdezték 
balról.

— Ez a szabadelvű párt tradicziója ! — 
kiáltotta vissza Rosenberg Gyula.

De ezen még a kormánypárton is ne­
vettek . . .

Kos, igy Rakovszky Istvánnak alkalmas 
volt u pillanat, hogy a humor kátyújába 
vezesse nyikorgó szekerét. Az ujonczjavas­
lat cziméhez szólt s egyenesen Münnich 
felé fordult, aki vidáman gümbölyödött az 
előadói székben.

— Nagyon ürvendek, — mondta — hogy 
a hosszú vita után is ilyen duzzadó erőben 
üdvözölhetem az előadó urat.

Báró Feilitsch dühösen csengetett.
— Tessék a tárgynál maradni!
A néppárt vitéz kamarásából erre aztán 

egyszerre kicsattant a temperamentum.
— Nem tűröm, — mondta—hogy engem 

szólási jogomban korlátozzanak ! Majd mind­
járt zárt ülést kérek ! — fenyegetőzött.

Az elnök be is látta, hogy ezúttal rossz 
helyen kereskedett s hagyta, hadd beszéljen 
tovább Rakovszky István. S ez is volt a 
legokosabb, a mit tehetett, mert kiderült a 
néppárt volt alelnöke beszéeéből, hogy ha 
„okát szivattyúzzák a kutat, hát kiapad, még 
ha szenteltvíz is van benne. Sa Molnár János 
áldása sem óvja meg attól az embert, hogy 
hébe-korba ne lőjjön a czél mellé.

A vidám néppárti obstrukeziót itt aztán egyéb 
kis pikántéria akasztotta meg. Uray Imre szól 
a Magyar Szó czimü újságról, a melyről 
már deezemberben azt állította, hogy csupa 
haszonlesésből bolonditja az együgyű protes­
táns papságot. Megvallotta, hogy helytelen 
kifejezést használt; azt kellett volna mon­
dania, hogy bolonddá tartja az az újság a 
becsületes, egyszerű viszonyok közt élő jó­
hiszemű r íormátua lelkészeket. Hát Krisztus 
sál tart: megbocsát a Magyar Szónak is, 
az őt megtámadó papoknak is: nem tudják, 
mit eseiekesznek. Legfölebb a papjainak 
izeni azt a török közmondást: a kit egyszer 
bolonddá lehet tenni, az lehet igen becsü­

letes ember, de a ki másodszor is bolonddá
hagyja magát tenni, az — szamár . . .

A csípős igazmondást jóizü derültség kö­
vette. S nem rontotta el a jókedvet az ob- 
strukeziónak közbemáló unalma sem. Okoli- 
esányi László, Kaas Ivor és Holló Lajos 
szóltak az ujonczjavaslat cziméhez. (Kaas 
Ivor elmésen és érdekesen beszélt a had­
sereg ex-lexéről.) Aztán Lovászy Márton in­
terpellált a póttartalékosok és a Boszniában 
szolgáló magyar katonák ügyében. Persze, 
szoba került itt a kolozsvári kuruez tanácsos 
is, aki — akkor még nem érkezett meg 
a Budapesten kelt kolozsvári czáíolat — 
nem foganatosította a póttartalékosok behí­
vására vonatkozó rendeletet. Maid megkér­
dezte, mikor jelent meg az a királyi parancs, 
a melylye/ a törvény értelmében a póttarta­
lékosokat behívni kell?

Nyíri kurlán-furesán válaszolt az inter- 
pelláczióra. Annak is csak az első pontjára. 
Szerinte, a honvédségi rendeletek tarában 
közzétételeit a rendelet s ez elég. Szóval; 
a generális ur alkotmányos felfogása szerint 
elég, ha a király megparancsol neki valamit 
s erről értesíti a katonai rendeleti közlöny­
ben azokat, akik észreveszik. Árról, hogy­
annak az ország hivatalos lapjában, minisz­
teri ellenjegyzéssel kell megjelennie, nem 
iud a geneiális ur. Ez a — Tisza rend­
szere . . .

A Ház változatos étrendjének ez volt az 
utolsó fogása. A piispökfalatol azonban min­
denesetre a — néppárt tálalta fel.

A képviselőn:íz mai üléséről az alábbi 
tudósítás számol be:

A képviselőház iiléte jan. 7 én.
E:n<ik: Feiiitzsck Arthur, majd Jukabffy 

Imre.
A kormány réozéröl jelen vannak: gróf

Tisza István, Berczeviczy Albert, Kyiri Sán­
dor, Hieronymi Károly, Cseh Erűn, Plusz 
Sándor.

Etnbk: Megnyitja az ülést.
Sxots P'l |i*gvző letol Xus;-« a mnt ülés jegy­

zőkönyvet. Eszry vetet rieikü! hitelesítik.

Eremite Pal haíala.

két oi.ani 
% ülést képvi-

ditö est t oka,
elnuny t Cbttk c
vist lóház • a L
Eremits Pú! '
jeleni' Sí •int t

ElnSk: Mély mogiiötibenést kellő eset történt 
ingri.iijt-tőü Nagykikmdan a deli órákban, midőn 
az utc-an, áiiilólag l-o-zntui sarkalva 
take* Eitintás halt, a város országgv 
-( lőjél agyonütötte. Barna •• en ts t; megren- 

/. mindent --I: rés/Vei t kelt. Az 
a fut vő ors/á avvülvsh<;:i volta In-p- 

Indítván« ozuni. hogy a Ház 
k>; v -dőiiek elhunv iáról szoló 

iszvelie! vegye tudomásul s 
•gvutta! bizza meg a Ház az elnökséget, hogy 

Nagykikinda város va as. túkerühteb- n az uj 
ki-pviselő megváiasztasa iratu intézkedjék, 
jilely estes) A ti.iz az elnök javaslatához hoz­
zájáró: és az elnöknek a kert íe hala imazást 
megadja.

öz irományok előterjesztése után az elnök 
Ielönti, hogy Lovászy Márton sürgős inierpellá- 
cziul leie- tvit he a püitarl-ii kosuk és a Boszniá­
ban szu.gutú magyar katonák bazabocsaiaza tár­
gyában.

A dunaszerdahelyi választás.
Napirend előtt felszólal.
Baro Kane Ivor: Mié őtt a tárgyról szó'na, fel­

olvassa a köveik-zó távirati jeb-iiGst: «Vidéken 
va ósagos néplazadás. (Mozgás és derültség jobb- 
ft-lől. Mozgás a baloldalon.) A ha lóság eruVr-l tá­
mogat] i Katona Mór szabadelvű jelrtlmt. Bartai 
foj-pa ' személyesen korteskedik. ^Felkiáltások bal­
felöl. Gyalázat.)

Eb ovszay István: Jobb volna, hogyha otthon 
ü n-. Van oka tál

Ban) Kt-uu Ivor; Karosán jegyzők rapportra
utaljak választóikat!

bur.ath Ferevcz: A Tisza-reniiszer. (Mozgás
jobbf-lói. Zaj.)

Einöir (csenget): Csendet kérékI
Buó Kaas Ivor Kis Uuvarnokon kidoboltatta a 

bitó, hogy nem szabad néppárti gyűlésre menni, 
mert ma kurmányparii programmbe-zéd lesz. Teg­
nap a zsinagógában libt-ralis értekezlet volt ...

Bu/.atá Ferenez: Mire jó a zsinagóg«!
liaró K*«ii Ivor . . , melyen lirrl í iúris vá­

lasztási elnök ts beszélt.
fcuzátb Ferenez: Az is zsidó ? (Zaj.)
Baió Haas Ivor: Alkaron Deák Lajos jegyző 

karta megakadó yozni Huszár Karoly beszedő 
emondását. A kormánypárt ttortesianyaján ailan- 
tioan isznak, minden korcsma tele van, falukon 
ezigányzeneg körutaka! rendez a kormánypárt.» 
Ez az egyik távirat. (Zaj jobbfeiől.) E/.t aláírta 
Huszár nevezetű kültagja partunknak. (Felkiáltá­
suk a jol'ko dalon: Jót áll érte?)

Rakovezáy István: Mem iga/gatótanácsosi
Btró Kaas Ivor: Udvary Ferenez képviselőt 

csendőrök akadályozlak meg beszédének elmon­
dásában. Ezt a válás-tást is a híres stomfai vá- 
aszlás rendezője. Bartai Aurél, a mostan! főispán 
vezeti. A kormánynak mind-ricsetre rótt rá oka, 
iiogy az intelligens, vagyonos és ellenzéki Puzsoriy- 
Iármegyé.ben eppen Bartai Aurélt nevezte ki fő­
ispánnak. Hy es/közökkel és tilokzatos források­
tól a pártkasszába gyűjtött pénzzel, könnyű a 
kormánynak valasztásozat rendezni. Kén a mi­
niszterelnököt, hogy a mennyire lehet, akadályoz­
zon meg minden visszaélést 4a tegyen megtorló 
intézkedéseket is.

Tisza a tiszta választásokról.
Gróf Tisza István: Egy régi és szerintem igen 

rossz szokást követett a képviselő ur akkor, a 
midőn a dunaszerdahelyi választás pillanatában 
0 yan távirati informácziók alapján, a melyeknek 
óhiszemüségét kétségbe nem vonom, de a me­
lyek a do gok természeténél fogva csak a küzde­
lem heveben egyoidalulag összeszedett híreszte­
léseket továbbíthatják, jónak látta a kérdéet itt 
szoba hozni és különböző glosszákkal kísérni. 
Enyedje meg a képviselő ur, hogy mindenekelőtt 
el m nájam válaszomból azokat a pontokat, a 
melyek ream, mint az ország belügyi kormány­
zatinak feie ős vezetőjére absolute nem tartoznak. 
A t. képviselő ur felemlítette, hogy ott etetés és 
itatás foivik, felemlítene, hogy a zsinagógában 
ptr gvüles ti-rlalott. To t nt-e ez. nem történt-«, 
nem tudom. Ha történt, nem volt helves. De akár 
történt, akar nem, nekem semnuíéla jegem ée
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• Péntek, január 8, EGYETÉRTÉS
módom ebbe a kerdesb*- beavatkozni Hires, inert 
•z iivenféle visszaélések orvoslása a Kúria ele 
tartozik. (Helyeslés jobbfelöl.)

A belügyminiszter és a választások.
Nekem a választásokra befolyást gyakorolnom 

Csak abban az irányban szabad ás lehet, hogy 
első sóiban megvédjem a rendet, a közbizton­
ságot, a választók választói szabadsagai párt- 
külömbség nélkül minden Hányban. (Helyeslés 
jobbfrlől.) Tehát megvédjem őket a hatóságoknak 
netani túli» a gázaival széniben és az izgatók es 
tömegek terrorizmusával szemben. (Helyeslés jobb- 
felől.) A másik kölelessegem az, hogy Őrködjek 
aleh tt, hogy a hatóságuk és a hatósági személyek 
a választásokra vonatkozó törvényes ríiszpi zieziok- 
boz tartsak magukat. A törvény szigorúan körti'- 
irja mindaz:, amit a hatósági kö eteknek m m sza­
bad tenni. A dolog termeszeié: él fogva először is 
feltétlenül kizárja a hivatalos pressziót a hivata­
los hatalommal való visszaélést, a beavatkozást 
n választásba, másodszor taxatíve sorol fel bizo­
nyos olyan ténykedéseket, amelyebbet hatósági 
személyeknek mint — hogy úgy mondja, — ma­
gánszemélyeknek nem s abad rész! venni. Mindaz 
azután, a mi ez an texativ felsorolásban benn 
nem foglaltatik, megtiltva nincs. A hatósági sze­
mélyeknek, tisztviselőknek jogukban áll n*m 
Hivatalos hatalmukkal, de mini magánszemélyek 
nek is részt venni a választási küzdelemben, 
meglenni mindazt, ami törvényes tilalom alatt 
nincs, és ezt a magam részé öl a tisztviselői kar 
ezen jogkörében minden bárhonnan jöxö támadás­
sal s/eir.ben meg fogom védelmezni. (Helyeslés 
jobbf 61.)

Hóró Kasa Ivor: Mi ismerjük ezen jogokat!
ílr-f Tissa isi van: Annál jobb, ha ebben egy 

Vél- ményen vagvuik!
A un már most a t. képviselő ur által felho­

zott kon rét tényeket illeti, en azokra majd csak­
is azi mondhatom, hogy a tényállásról meggyő­
ződést foguk szerezni, ártól a t. Hazat tájékoz 
látni fogom és akkor fogom megmondhatni azt, 
hogy latom é szükségéi és ha igen, mennyiben, a 
beavatkozásnak. Legyen róla meggyőződve a kép 
vise íi or, hogy én mind n körülmények közt, úgy 
nyilvános kijelentésekben, mint az illető ba­

kit

tósági közegekki- ó bizalmas érintkezés köz­
ben is H leghatározottabban adtam kifejezést 
annak, hogy a nun! a hatóságoktól megvárom 
egyfelől, hogy kötelességüket a közrend fenntar­
tása és a választók szabadságának biz osiiá.sa 
körül telj- sitsék és a mint hajtandó vagyok a 
hatóságokat jogaik gyakorlásában megvédeni, úgy 
másrészről szigorúan ragaszkodom a törvény be­
csül« es végrehajtásához. (Helyeslés a jobbolda­
lon.) Ha tehát, remelem, nem lesz igy, a liató-a- 
gok részérői a törvény sérletett volna meg, abbén 
a tekintetben kötelességemnek fogom tartani el­
járni.

A gyülekezési jog.

Csak egy pont az, a mire, mivel bizonyos, 
elvi termeszei tel is bír, mar must teszek eg- m- 
vid inegje.yzést és ez a gyülekezési jogra vonat 
koZ k. Teljesen egyetértek a t. képviselő úrral 
abban, hogy a választási küzd» lemnél a gyüleke­
zési jocoi m nden parthoz tartozó választóknak 
és jelöl-éknek azon jogát, hogy a programbe'ze- 
d.iket elmondhassak, egyenlő védelemben kell a 
hatósagosnak i észesiteniök.

U ay here: Természetes!
Giuf Tisza Isi van: Természetes! Hogvne! 

Azont'an melióztassanak nekem megengedni, 
olyan k»-iü t-lben, a hol erős küzdelem folyik, a 
hol ugyanazon napokon több part jelöltjei érde­
kében jelenleltek be és tarlatnak népgyüle.sek, 
sokszor mei őzlieletlenül szüks ges lesz, h<»gy a 
néj-gyülések időbeosztására nézve, a hatóság bi­
zonyos n tézkedesl tegyen. (Helyeslés jobt.-felőli 
nt'-rt kü öi.b a ugyanazon helyen ugyanazon köz­
ségben. Uv\anazon órában kü önbö/ö par'.u prog- 
rammbeszédek elmondása kiséreltetnék meg, a 
un mind' ne<etre veszelyeztetné a közbekét

Ugrón Gabor: A ki <• őbb jelentette be!
Gróf Tv-ku István: Nem szükség-?, hogy en­

gem kilamtson a képviselő ur. Természetes, 
ho y ebben a tekintetb-n is teljes pártatlansagga- 
kell e'járnt és csak a bejelentési elsőbbség leimt 
irányadó. Se::-:ni szükség nem volt, bogy ezt nekem 
felemlítse a képviselő ur. (Zaj baifeiől. Hanem ÍV*-

bi-huzom ezt igenis azért, mert fordulhatnak 
Z'myos ilyen korlátozások a rtepgyülések iihjere 
Vonatkozólag, amelyeket azonban, amint előadni 
szerencsém v; it, a közrend fcntariádanak szem- 
pu: f.a igazol!. Ha *z nem igazolja, akkor igen 
t3 ruesze'es, hibás volna minden korlátozás.

Az nj rendszer.

Ezek nián csak egy pár szót kell még monda­
nom ez uj rends erre vonatkozó megjegyzését 
ület.'deg a t. képviselő urnák. Nem szerelek sem 
jelszavukat kibocsátani, sem bizonyos ai a lanes 
frazi-okkal do gozni. mert egész lelki nyugalom­
mal C3 egész bizalommal várom el az időtől, 
hogvha a I. képviselő urak eljárásomból es tel­
teimből fogják megítélni kormányzati rendszere­
met, ezt az ítéletet, minden objektiv ember ítéle­
téi, — megnyugvással fogom fogadhatni. (Általá- 
LU- helyesles,)

Én csak egy körülményre figyel mezletek. Dí­
va Iba kezd jönni a fői - páni karban beállott vál- 
tozasoi ról beszélni. Tagadhatatlan, egy felől üre­
sedésben is találtam töub íőispáni ál ást, máslelő 
több főispán benyújtott lemondása el is fogad lá­
tott. De hogy ebben volt-e valami olyan lenden- 
czia amelyet némelyek igyekeznek beleolvasni, 
erre nézve csak egy pár 8/áraz adatot sorolok 
fel. Az első az, hogy a Szeli Ká'mán volt mi­
niszterelnök ur által kinevezett vagy javaslatba 
ho • >tt f - p ínok közül baromnak javaslata fogad­
tatott el. Mind a három, a mennyire tájékozva 
v.-axuk, ej-esz eleiében mindig szabadelvű pár11 
ember volt, tehát az u. n. regi szabadelvűek közé 
tartozott

A S éli Kálmán miniszterelnök ur által kine­
vezett főispánok közül mindazok, a kik a voll 
nemzeti páthoz tartózlak, megtartották áfásaikat. 
A megüresedésbe jóit állásukra kinevezet-ek két 
Vármegyében olyan férfiak, a kik a párlpoliti! ai 
éleiben proi onszáltabh s/eiepet nem jálszottak, de 
a kik, mint azon vármegyéknek éveken öt kifo­
gástalanul műi ödö alispánjai, egyenesen közigaz­
gatási szolgálataik állal szereztek hivatotlságot 
ezen állásokra. A többi vármegyékben főispán» á 
való kinevezésben részesültek többen azok közül, 
a kik a szabadelvű pártnak régi időben is pru- 
nonszalt hívei voltak és a regi küzdelmeken is 
részt vettek. De kinrveztelett egy olyan féifi is, 
a ki, ha nem is a Házban, de a Házon kívül a 
volt nemzeti pártnak mindig kiváló tekintélyes 
ta.ja kineveztetett továbbá olyan férfiú is, a ki a 
szabadelvű pártnak — a mint a régibb elnevezed 
volt — u. n. agtárius csoportjához tartozott.

Hat, t. kép tselöliáz, én ezen tényeket csak 
azért hozom tel, hogy méhóztassék látni, hogx 
engem a tőispánok kinex ezésénéi kizárólag az e 
szempont vezetett, hogy s legalkalmasabb férfiút 
szemeljem ki: vettem azt a legalkalmasabb fér­
fiút a tisztviselő' karból, a politikai pártelet kü 
lőnbőző árnyaIgtaib I, minden egyéb mellékgon- 
zolatut félretév- tisztán az egyrni kvalifikáczióri. 
és arra tejuntre, hogy az adott viszonyok között

nrra a helyre legjobb meggyőződésem szerint 
tartok a legalkalmasabbnak.

Ilyen jogosultsággal bírnak aztán • ennyire fe­
leinek meg a tényeknek mindazon általánosan 
hangoztatott vadak, amelyeket a képviselő urak 
e kormány kormányzati rendszerére vonatkozólag 
hangoztatni és felhozni szívesek voltak.

Ezeket kívántam n eljegyezni. Különösen is­
métlem. hogy en a választásokra imzve mindazt, 
amit meglehetek, hogy a választások tisztasága 
es szabadsága -- de minden irányban — meg­
vehessek és megvalósíttassák, úgy ebben az eset­
ben, mint minden más esetben meg fogom tenni. 
De nagyon kérnem a képviselő urakat, hogy ak­
kor, amidőn a választási küzdelem folyik, ha 
tudnak valamely konkrét sérelmet, amelyiknek 
orvoslása szükséges, hozzák azt a legrövidebb 
íi len az én tudomásomra, műikor segíthetek rajta; 
ha pedig a választás alatt, vagy a választás ulán 
kapnak ilyen informác ziókal, győződjek meg előbb 
a tényállás felől és akkor formulazzák vadjaikat, 
de ne lépjenek fel —ismétlem, a jóhiszemű séget 
I em vonom kétségbe — ilyen, a küzdelem hevé­
ben lábra kapott, pletykákkal, amelyek az ügy­
nek semmi esetre hasznúra nem válnak.

Az uiouczléíszám.
Rafcovssk? István: Üdvözli mindenekelőtt az 

előad l, ki a hosszas viiat kibírva ma is fri.-s 
egészségnek örvend.

BBüenicfa Aurél előadó: Köszönöm szépen!
Eiröa- Kvrem a képviselő ural, szíveskedjék 

a tárgynál maradni. (Nagy mozgás és zaj a bal­
es szi-isobaloltialon.)

Bakovszky ísiván: Bocsánatot kérek, nem 
tűrhetem, hogy szolássz» badsagomat igy korlá­
tozzak! (Nagy z-j és elietimondások a jobbolda­
llá Ion. Zajos helyeslés a bal- és ezélsobaloida- 
lon.)

Hol'ó Lajos: Hiszen meg is köszönte az elő­
adó ur!

Ugrón Gábor: Hát enyelegr.i sem szabad ?
Elnök: Cs-ridet kérek ,t. Ház. Engedőimet ké­

rek en csak kötelességemet telj-sitem.
Rtkaviíky István: Én tisztelem a t. elnöksé­

gül és meghajtok előtte akkor, a midőn igaza 
v:m De nem tűröm azt . . . (Zxjos felkiáltások 
jotn/felő!: Mi sem tii.jük az ilyen hangokai!) 
hogy azt a jogot, a melyet a törvény itt a kép 
viselő számára biztosit, a legkevésbé is szűkeim 
korlátok közé szorítsák.

S nők: Csendet kérek! Kénytelen vagyok a t. 
épviselő urat arra figyelmeztetni, hogy én itt az 

elnöki szelt ben a hazszal á vök hun előlit köto- 
lességernet le jesitem . . . (Helyeslés
dalon.)

Ugrón Gabor: Melyik paragrafus alapján?
2; nők: A házszabályok 221. §-a ugyanis elő 

hja azt. hogy köteles vagyok a képviselő urakat 
beszéltjük ben félheszaki ani. hogy ha a targxtál 
elleniek. (Úgy van! job felől.) Egyúttal a házsza­
bályok 222. §-u világosan kimondja, hogy: (0 - 
vas.-a ) »Az elnök állal led figyelmeztetés vagy 
rendreutasítás ellen felszólalni, azt visszautasítani 
vagy vita tárgyává tenni nem szabad. (Mozgás és 
zaj a bal- és szélsőnaloldalon.)

Usion Gabor: De micsoda paragrafus alapján 
s/a no'ta az imént felbe ? (Zaj a baloldalon. Hali­
juk! Halljuk!)

E-no»: C-endet kérek! A házszabályok alap­
ján amelyek egyenes kötelességévé teszik az el­
nökségnek a tanácskozási rend érdekében szólam. 
ÍI.» a Ház tngiai uliol eltérnének, akkor az elnüh 
k'úeles szólam és öt ezen beleszólásban gátolni 
nem szabad. (H- yeslés a jobboldalon.) Ez»ti 
voltam bátor én, n»-m elnöki jogkörömnek tu lé­
pésével, hanem a házszabályokban elunt köteles­
ségem teljesítésével figyelmeztetni a szónok»-, 
hogy ezen törvényjavaslatnak czimével az eiŐado 
urnák egészségi áiíapo a feletti öröm kifejezése 
és ív. ö üdvözlése tahin nincs összefüggésben. 
(L *»’•: helyeslés jobbfetől. Nagy zaj a ba'- és 
szeigőbhluldulon.)

R^Itv-vszky István: Igenis

mint egyházmegyei 

mondott

a jobbol-

ben vnn a t. * lőado ur egészségi állt
szoros összefügés

po'a a tér­
vén', javaslat czimtive!, meri, amint latom, j tör 
vény javaslat c/.im-vel szemben gyarapodott, indo­
kolása ellenben soványabb lett, mi» t az előbbié 
vöt. Münnicii előli (ió a r»»gi javaslatban a lét-zam- 
tülemelést követelte, most pedig a régi létszámot. 
II = volna benne komoly következetesség, akkor 
a mosi napú enden levő javaslatnak már nem 6 
voina az előadója. Azt tűm a szóló, hogy a most 
napirenden levő törvényjavaslat is módot ad e. 
hadügyi kormánynak u lei-zamemelesre, ha az 
ellenzék nem lesz (Hatos. Mivel önkéntes belépők 
jelentékeny számmal vannak a hadseregben: ha 
ezeken kívül meg a rendes UjonczléNzámot :s 
megkapja a hadügyi kormány, akkor mar meg is 
van a létszámemelés. 11a arozali javaslatot ad he 
arra, hogy a honvédelmi miniszter készítsen ki­
mutatási azokról a kálóm köteles ifjúkról, a luk 
1903 mareztus elsejétől 19u3 vé- éig a hadsereg I e 
ö dient beleptek. Alidig, a inig a miniszter ezt h 
íi.mutatást »-lő nem térj- r-zii, a Ház fügtssze föl 
a törvényjavaslat targya ását.

Szeiaó’yfs kérdésben.
Urav Imre: A deczember 14-en tartott beszé­

li* mm-k nem egy passzusának, hanem egv sza­
vának az eiferui ésről van szó, amit nem hete­
sen és nem úgy értelmezlek, mim ahogy én akar­
tam. Ennél logvu arra kér»-m a t. Hazat, legyen 
kegyes megengedni soro kívül, hogy én ennek u 
helyreigazítása és megmagyarázása x égeti sze 
m-ies kérdés ben szót emelhessek. (Halljuk I 
Halljuk!)

T. képviselőház! Kénytelen vagyok beszédem­
mé azt a részét fe.olvasni, ami kifogás ala esik: 
(Olvassa): »Ugyanazok az újságok, mert a mos- 
tani miniszterelnök kálvinista és liberális, ócsá­
rolnak bennünket, melyek eddig dicsérlek, ezt 
ér em aiat a es akadt egy magyar lap, a Magyar 
.“szó, amely csuja élősdiségbol, haszonlesésből 
i-olondtia tartja az együgyű kálvinista papságot.« 
Hát, t. Ház, elismerem, tiogy a szó maga: »egy­
ügyű«, nem kuriekt es nem helyes volt és azt 
ezennel vissza is vonom, mert jobban megfelelt 
volna és alkalmasabb is lett uoina a »jóhisz» rnü« 
k fejti/és, ami alatt azt a becsületes, egyszerű vi­
szonyuk közt éló, jóhiszemű papságot érteném. 
Ez veit az éri intenczióm. Amit én magáról a 
lapról mondtam, azt én most is fentartom, sui 
megtoldtiatnám egy másik nagy tulajdon-ággal, 
-mit eddig nem ismertem, hogy hazudni gyö­
nyörűen tud. (Derültség ballelöl.) Ezt a másik 
részét, amit mondottam, ezért . . .

Einoii: Nem értem a szónok urat és nem tu­
dom, hogy az előbb mit mondott.

Uray Imre: Elnök ur, semmi olyat nem mon­
dott, ami kifogas alá esik.

E nőn: De nem értem.
Uray Imre: Emiatt tendencziózusan napról- 

iiapra oyan vádak emeltettek ellenem, amelyekre 
megvallva az igazat, én, aki ennek a tláznsk regi 
tagja vagyok, nagyon sok jó baráttal dicsekedhe­
tni, (Éljenzés balMül) szégyenlenek itt válaszolni 
Amint olvasom sokhelyütt, hogy száz aranyai 
*-gy poloskáért, én ezer aranyat adok annak az 
embernek, aki egész politikai múltamban csak 
egy pontot is talál olyant . mi énrám árnyát vet­
hetne, hogy az ne hazafias, ne igaz es ne becsü- 
etes vo na akár politikailag akár pedig magán- 
eleiemben. (Úgy van! baifeiől.)

De meg vagyok tamadva 
gondnok is . . .

Báró Kaas Ivor: Képviselőházban 
szavaiért!

Uray Imre: ... itt mondott beszédemért, ahol 
nem vagyok sem az egyházmegyei gondnok, sem 
s» rnrni más a világon, mint országgyűlési képvi­
selő, ahol sem kálvinista nem lehet senki, sem 
katolikus nem lehet senki, sem zsidó nem lehet 
senki. (Úgy van! baifeiől.) Itt csak igaz és becsü­
letes hazafi lehet mindenki. Úgy van! baifeiől. Én 
dl nem mint egyházmegyei gogdnok, hanem 
mint képviselő beszeltem és engem az én hitemben 
meggyőződésem nyilvánításában semmiféle állá­
som, semmiféle lapnak inzultusai akadályozni 
nern fognak. (Élénk helyeslés b< (felől.) r.n mint 
eg\házmegyei gondnok, abból az állásból kifolyó­
lag mm arra vagyok hivatva, hogy a bajokat, a 
sebeket, a hibákat takargassam, legyezgessem, 
hanem annak az állá-riak az a kötelessége, hogy 
azokat gyógyítsam Én akkor azokat az urí.kai 
jóakarólag figyelmeztettem. Miután minden állás, 
minden me/tisztelteiés már a r- gt időkben is az­
zal járt, hogy a vezérek mindig dombokon sáto­
roztak és a dombokia tették át a sátrakat és 
onnan vezényeltek, hogy az ellenséget is jobban 
lássák, de a maguk embereire is jobban figyel­
hessenek, én abból az á iásból kifolyólag is, ha 
h;bat latok akár az ellenségeimnél, akar a a ma­
gam embereinél, kell, hogy ott rögtön intézked- 
he-sem.

Latiam ennek a lapnak, a melylyel foglalkozni 
nem is akarok, a működését, kőle fenségem volt 
tehát őket figvelmezteim. Már most mi áll elő? 
Vagy meg fogadják a figyelmeztetést, vagy nem. 
Ha megfogadjak, jó, ha nem, au ói nem tehetek 
A töröknek van egy példabeszéde, a mely azt 
moi'dja: a kit egyszer lel lehet ü tetni, vagy bo­
londdá lehet tartani, az annak a jele, hogy az 
ide ő igen tis/ te.-seges és nagyon becsületes em­
ber; de akit ugyan az az ember másod-zor is 
bolonddá tud tartani, annak a czirnét én már nem 
mondom ki, azt alkalmazza ő maga magára. (De­
rű laég ballelől)

Nekem még csak az a megjegyzésem van, hogy 
ha egy felekezete! védelmezni kell, ba azt a Un­
tát, a rnit en ellenem elpocsékoltak itt hetek óta 
azért, hogy engem befeketítsenek, azért, huge en­
gem elmondtak mar uliramonlannak. klenkáds- 
nak, (Derültség baifeiől.) csak várom minden 
perezben, hogy mikor fognak valami jezsnüa ge- 
neralisni k kinevezni, (Derültség half löl.) ha ezt 
a tintát és azt az erőt mind saját védelmükre é- 
saját hasznukra fordították volna, nem szorultak 
volna más felekezeti embernek védelmére és (4rt- 
loga sára, valamint én nem vagyok hivatva arra, 
hogy esetleg a zsidóságnak, a hol annyi okos, je­
les és tanult ember van, én menjek a védelmére, 
a melynek dogmáit nem is ismerem, hanem vé­
delmezzék magukat és engedjék meg, hogy a mi 
fen kezelünk is, ahol annyi jeles, okos ember van, 
maga védelmezze meg a maga embereit és ne 
bízza azt másra.

Nekem meg csak az a másik megjegyzésem 
van erre, t. uraim, hogy én keresztény ember va­
gyok. Hossz keresztény volnék, ha nem tudnám 
azt az esetet, hogy kik kiabálták magára Jé n* 
Krisztusra őzt, hogy feszítsd meg őt. És a mikor 
csakugyan sikerült öt megfeszíteni, u Penn« meg 
akkor is a szeretet a világ iránt nyilvánult meg. 
akkor, a midőn azt mondta azokra, a kik őt bon­
tottak. hogy uram bocsásd meg nekik, maguk 
sem tudjak, hogy mii cselekszenek Tartozom ki­
jelenteni, hogy tetteimben, cselekedeteimben soha 
sem irányit az, hogy az újságok és az emberek 
unt beszelnek. U » csakis saját lelkiismeretemel 
fogadom el bírónak és ez engem teljesen meg 
nyugtat afelől, hogy pár hónap mul.a ők fúrjak 
legjobban restelleni, hogy ily alaptalanul bántot­
tak. (Élénk helyesles a szélsőbaloldalon.)

A Cilim vita folytatása,
Obolicsácyi Lásziú: A törvényjavaslat czimé­

rői tn-szél, kifogásol,a. hogy a czinib -n benne 
van ez a kifejezés «közös hadsereg»,amely egész 
közjogunkkal homlokegyenest ellenkezik. Szeder- 
kenvi javaslatát fogad a el, az esetre azonban, ha 
a Húz azt nem fogadná el, javasolja, hogy a 
mostani ezim helyett a véderöjavuslatnak titi—74 
ig hasznait czimét vegyék fel. Hatatozati javasla­
tot nyújt he, mely szerint a czim ok Kép hang-

«A magyar sorhadi csapatok, hadi tengeré­
szet és honvédség szamára megállapított uj-
jonczjutalék mennyiségének az 1903. év végig
va ó feniartása.» (Helyeslés balfelöl.)
Emök: Tíz pereznyi szünetet ad.
Azüncí Ulan.
Báró Kaas Ivor a törvényjavaslat cziméhez 

azt uz ellenindilványt adja be, hogy a javaslatnak 
a czimébi n legyen benne a «magyar hadsereg» 
kifejez» s, és hogy az ujonczlétszurn tiz évre ál a- 
pittassék meg. A hadsereg exiex állapotban van. 
Provizóriummal tartják lein a véderótorvériyt. 
Ezért targxal évek óta a képviselöház két katona- 
javaslatot. Ugyanez uz á lapot áll lenn n hadse­
regnél, mint a gazdasági kiegye/és kérdésében, a 
hol szinten provizórikus intézkedéseket keli év» n- 
kint életbe léptéim. Mikor a törvényjavaslatot be­
nyújtót ák, logikus io t a czirue, mely 1903 ve­
géig akarja megállapítani az ujonezjutaiék nzeny- 
ii'i-égé’, de mu már. 1904 b»-in, ez éppenséggel 
nem logikus, 1903 ban nem volt sói ozás s igy 
azok a b adu öté esek, akik ebben az évben kerül 
tek volna utó só előállításra. »zok csak a púi tar­
talékba kerülhetnek. Legalább a törvény ezt Írja 
e ö Nem tudja, hogy fog ezen segíteni a honvé­
delmi miniszter. A katonai exlex-állapotnak is 
megvannak a maguk sajnos következményei, mint 
a pénzügyi és gazdasági «xlex-nek. Vájjon a ka­
tonai exkx nem oly végzetes-e, mint maga a 
financziális exlex? Az a kormány, mely belement 
a katonai exhxbe, a hadsereg exlexebe, nem 
gondolta-e, tiogy ebből kellemetlenségei származ­
nak ? A pó'taitalékosok. lehet, hogy nem fognak 
lázongani, helyesen is teszik, de megtörténhetik. 
S ki a felelős ezért ? 0 a felelősséget magáról 
el mmn hárítja, de állítja, hogy főoka ez állapot 
bekövetkezésének, az a kormánylérfi. aki nem 
gondolta meg a következményeket. Mi történik, 
ha a póttá na ékosuk otthon maradnak. Hadbíró 
elé ál ti ják Őket? Azt akarják, hogy országszerte 
megismétlődjenek a btleki események ? Ez a kö­
vetkezménye az észoen, előrelátásban hiányos 
politikának, mely nem uj, mert már rég folyik a 
provizóriummal való kormányzás.A negyedik eszten­
dőben ez a provizóriummal való kormányzás csütör­
tököt mondott. Menjünk már ki a provizóriumból,álla­
pítsuk meg az ujonezjuta lékot tiz évre. Ilyen 
kapkodó politikával nem lehet nagyot alkotni, te­
kintélyt szerezni, ezzel a nagyhatalmi állast csak 
kompromittálni lehet. (Helyeslés a baloldalon.) A 
törvényhozástól el akarjak vonni az ujonczlétszám 
fölött való diszpoziczió jogát, azéit nem látunk 
rendes, tiz évre való megállapodásról szóló védö- 
erő-javaslatot.

Hol ó Lajos is a javaslat cziméhez szól. A kö­
zös szó he leit csempészve a czimbe. Ez ellen­
kezik a közjoggal, de első sorban ellenkezik a 
67 : XII-ik törvénynyel, a melyből minden véd- 
szervezeinek és intézménynek, mint alapból kell 
folyni. Ezért ad be javaslatot, hogy a czimef a 
67-ik törvényből állapvsák meg. Végül a bileki 
katonai lázadással kapcsolatosan beszél a katonai

fegyelemről, ők is feltétlenül szükségesnek tarijak.
hogy a katonaságnál a fegyelem meg ne la­
zuljon,

Elnök megállapítja c holnapi ülés napirendjét.

A póttartalékosok és a boszniai katonák.
Lovászy Márton a póttarta'ékosok és a Bosz­

niában és Herczegovmában visszatartott katonák 
ügyében a következő sürgős interpellácziót intézi 
a honvédelmi miniszterhez:

1. Hol, mikor, kinek ellenjegyzése és felelős­
sége melleit adatott ki az a királyi parancs, 
melynek fo ytán az első évfolyambeú tart« ék- 
n*Vk és a barom utolsó sorozás! évfolyambeli 
pótiaiialéknak egy része folyó évi január hóban 
visszatartott, illetőleg behívatott?

2. Hivatalos kimutatás szerint az 1900. évi 
népszámlálás alkalmával a megszállott tarto­
mányokban 13.607 magyar honos és csak 5997 
osztrák boros katona volt a megszálló csapa­
tok kötelékében. Hajlandó-e a t. honvédé mi 
miniszter ur a képviselőház elé kimutatást 
terjeszteni arról, hogy 1904. évi január elsejé 
vei a megs/áltó csapatokban mennyi e ma­
gyar honos és mennyi az osztrák honos katona,

3 Mivel indokolja a t honvédelmi minisztei 
ur, hogy a Boszniát és Herczegovinál megszálló 
csapatukban állandóan sokkal nagyobb a ma­
gyar kontingens, mint az osztrák ? és hajlandó-e 
a t. honvédelmi miniszter ur intézkedni ennek 
a Magyarországra nézve annyira sérelmes arány­
nak megvahoztalása iránt.

4. Miért nem intézkedett a honvédelmi mi- 
niszbr ur idejekorán aziránt, hogy a Boszniai 
és Herczegovit megszálló csapatok közül azok, 
amelyek a műi! év folyamán ujonczokkal ki 
nem egészítettek, még újév előtt elyan csapa­
tokkal váltassanak fel, amelyek a múlt év io 
Iramán rendes kiegé-zitési nyertek.

5. Minthogy a honvédelmi miniszter ur elő­
adása szerint 1903. deczember 27-ike óta sem 
Biteken, sem u rneg-záiloü tartományok egyeb 
részeiben semminemű katonai zavargas vagy 
legyei' mbontás nem történt és igy ott a fegye­
lem, a rend helyreállítottnak tekinthető: haj­
landó-e a t. honvédelmi miniszter ur intézkedni, 
hogy az ott immár neey dik évet szolgáló ma­
gyar katonák azonnal hazabocsáttassauak ?'

A pótlarta ék behívásánál az eljárás akkor
Ivet most kö­
ti tis tvis-iők-

az esetre vonatkozólag sei 
mifé e formában történik...

Nyíri válasz ol.
Nyíri Sándor: T. képviselőház! (Halljuk! Hall 

juk!) Nem vagvok abban a helyzetben, hogy Lo- 
vaszy t. képviselő urnák öt pontból álló sürgés 
mtorpell cziójáru egész terjedelmében váia-zol- 
hassíik. Kizárólag csak az első pontra leszek ba 
tor ideiglenesen válaszolni, még pedig azért, mert 
egy pillanatig sem lehet eltűrni azt, hogy az a/ 
érzés keletkezzék, hogy a póttartalékosok behí­
vása nem alkotmányos módon történt volna. A 
pónartaléko-iuk ő felségének, a magyar királynak 
parancsara leltek behtva. A kormány aikatmányos 
nton tette ö felségének az e'(»terjesztést, a mire 
le»-rkezetl a legfelsőbb parancs.

Ez a parancs a közös hadügyminiszter részéről 
a közös had-ereg számára a Rendeleti Közlöny 
utján, még pedig n parancsnak a rendelet bek«»z- 
»lesénél való idézésével, a honvédségre nézve 
pedig a honvédelmi miniszter által ugyancsak a 
Rendeleti Közlönyben és ugyancsak ö felségének 
le.felsőbb elhatározására való lm alkozássat lett 
kihirdetve. (II "yeslés jobbfetől.) Erre vonatkozó­
lag különben preczeaenssel állunk szemben. (Zaj
balfelöl )

Utoljái a 18S9-bt-n kellett a póttartalékot igény­
be venni, midőn a 20-t k szü el esi évről a soro­
zásra való beidézésehez a 21-ik évre kellett át­
menni. Ekkor is a hézagok belő lesére a póttar­
talékosokat ke lett egv bizonyos időre 
venni.
is te'j-son ugyanaz vo f. mint am' 
vettünk. Különösen [ledig azoknak 
nek, s közegeknek, kik a kormánvnnk rendeletéit 
és intézkedéseit hivatva vannak végrehajtani, erre

írni közük ahhoz, hogy 
(Nagy zaj és ellent­

mondás baifeiől.)
Éppen azt a törvényt fogom czitáini. (Folytonos 

zaj balfelöh) igenis, éjipen a törvény értelmében 
nem szabad nekik más álláspontra helyezkedniük 
mint a mit rá„uk n»"zvc a törvény előír. Ez a tör­
vény pedig a törvénxhatóságokról szóló 188ó: 
XXI. t. ez. és az azt mondja, hogy (olvassa) a 
;<zabad>ág03 és taria okos katonák berendelését 
és valamely az állam ve*ze!yezteietl éidekei 
miatt halaszthatatlan intézkedést tárgya zó kor­
mányrendelet csak a végrehajtás után és csak 
annyiban szolgálhat közgyűlési vita és határozat 
tárgyául, amennyiben a törvényhatóság a kormány 
eljáiásat netán sérelmesnek taialvan, a képv selö- 
haznal kar» sne orvoslást.« Tehát kötelessége a 
tisztviselőknek (Élénk helyesles a jubbuldaion. 
Zajos ellentmondás balfelöl.) a törvényt végr* haj­
tani és a kormány lu-rleliietetlen szigorral fog 
miadazem közegek eheti eljárni, | Élénk tiely-slés 
u jobboida'on.) a kik renitens magatartásukkal a 
kormány törvényes törekvéseit, a mit magától 
ér c'.odöleg tű ük el kel! várnom, nempsak elő 
nem mozdiljak, hanem ennek ellenszegülnek és 
igy okot szolgáltatnak arra, hogy anarchia szár­
mazz» k. (Nagy zaj bAfelől) A mennyiben tehál, 
a mitől hivatalos tudomásom mindez, ideig nin­
csen ilyen eset történt volna, az illető tisztvi­
selő magának tulajdonitsa annak következéseit. 
(E ónk helyeslés jobbfelői.) Az interpellácz»ó 
tö bi pontjára vonatkozó ag leszek bátor kel ő 
tájékozás után az érdemleges választ annak ide­
jön megadni. (E énk helyeslés a jobboldalon )

Lovaszy Márton: Nem veszi tudomásul a 
választ. A mit a miniszter a királyi parancsról 
mondott, az nem kielégítő. Királyi parancsot al­
kotom n^os utón kell nyilvánosságra hozni. (Zajos 
helyeslés a baloldalon.) tudni kell azt. hogy a 
birályi rendelet elleniegyezre van-e. (Helyeslés a 
baloldalon.)

E uer.: Az ülést 3 órakor berekeszti.

Tisza poMitöszimiöje.
— Lakoma a józsefvárosi körben —

Gróf Tisza István miniszterelnök tisztele­
té re a fővárosi törvényhatósági bizottság; jó­
zsefvárosi szabadelvű párti tagjai ma esta 
fél kilencz órakor a józsefvárosi kör dísz­
termében lakomát rendeztek, melyen a mi­
niszterelnökön kívül Berzeviczy Albert és 
Hii-ronymi Károly miniszterek is reszt­
vettek.

Olt voltak a főváros kormánypárti országgyű­
lési képviselői, Márkus Józs-f főpolgármester, 
Halmos János polgármester, Rudnay Béla főkapi­
tány s számos városatya. Az első felköszöntőt 
Heltai Ferencz országgyűlési képviselő tartotta, 
a ki többek közt a következőket mondta:

Felülről és kívülről — elismerés érte gróf 
Tisza Istvánnak — nem fenyegeti som alkotmánvos 
önallásunkat, sem nemzeti fejlődésünk iéterd»keii 
veszedelem. A veszedelem a It bérűm vétóban van, 
mely a szabadság örve alatt eirba vitte Lengyel- 
országot szabadságával és alkotmányával együtt. 
A főváros polgársága, mely közelről, mondható, na

s
szmről-szinre, sőt talán a színfalak mögött te 
rzenvelí azt a fr vol játékot, mely ma a képvi- 
seiőtiázban folyik (Úgy van! Tetszés!) és amely­
nél nemzetünk legszentebb érdekei képezik a 
betétei, azt a játékot, mennél ma már nem nyer­
hetünk semmit, de elveszthetünk mindent — 6 
fő varos polgársága megváltásként üdvözölte Tisza 
István kormányának megalakulását. (Zajos él­
jenzés.)

E/után Császár Jenő Hieronymi Károlyt kö­
szön töl te fel, a ki megszerezte a fővárosnak a 
vízvezeték természetes szűrőinek alkalmazását. 
Hieronymitői várja az ország az ipar megmenté­
sét, a főváros fellendítését.

í Gióf Tisza István »személyes kérdésben« szó- 
i Ldt fel. Szerinte az tévedés, hogy íi dicsérte a 
I főváros vizét, mert maga sem tudja, hány év 
I ti/ed óla nem ivott viz,-t. Majd igy folytatta-

Ha pedig már bort iszom, akkor bort prédiká­
lok felebarátaimnak és azt hiszem, ho-. y ha ta.an 
van valami, a mire ennek az országnak most 
igazan szüksége v; n, az egy oly politikai irány, 
a mely c-akugyan azt prédiká ja, a mii cselek­
szik, a mely abban a komoly helyzetben, ö 
melybe az ország jutott, igyekszik bi-c.-mleies szó- 
kimoiidássa! és azzal, hogy a maga ne ven nevezi 
a gyermeket, szé jeltvpni a hypohr.z snek az. it 
fals ólát, a melyiyel az ország közönségének 
szemelt elhonialyosiiani akarjak.

Ma, a midőn tetebcszelik a szólásszabadság 
jelszavával szájukat azok, a kik a szólásszabad- 
»agot maguKiiak kívánjak oly módon teíogialni, 
hogy aí'bóí semmi sem jusson az ellenvélemény 
uek ma, a midőn a magyar allotman». és a ma­
gyar szabadság védőimk szerepéi azok arrorá’- 
jhk maguknak, a kik ba álos tör-tö fest mérnek az 
alkotmányra: ma, a midőn nemzeti politikáink 
nevezik a magyar nemzet erejeuck, a magyar 
nemzet politikai súlyának, tekintélyének, a ma­
gyar nemzet akczióképességének rei.d-zeies alá- 
asasát, elpusztítását, azt b.szem, Csakugyan min- 
Uenekr-li'itt arra van szükség, hogy azok, a kik 
a helyzetet tisztán vélik látni, I á orsaggai b;t- 
j ital; megmondani az igazságot. — H»sy
az tán megltisz-e ennek az eljárásúik a
t el ő hatása, az nem egyesektől függ. — Áz 
líigg a magyar nemzet egyeteme tő:, az függ at 
tói, hogy sikerül-e tudatára ébres leni a tu agyai 
nemzetet, a nemzeti közvéleményt azon nagy ve 
szelyeknek, a melyek felé tántorog, r:kerül-e fe‘
» yitni az örvény szélen -zenied, sikerű -e fetéfc- 
r szleni a telire haj o hazafias elkeseredő, haza 
fiús mé lailansag es har.-;; szent érz-lmett eze-: 
ellen, akik ily könnyelmű játékot űznek a nem­
zet legszentebb kincseivel.

A mi szerepünk tisziall urait.', az enyém és 
tiszteit kollégáimé csakis az lehet, hogy ezt az 
ebr»-sziö szózatul mtez/.ük a nemzethez mi »den 
szavunkkal, minden tettünkkel, egész puli kai cp"- 
1» Evésünkkel.

M nket megnyugtat minden I ö» tömények r.özött 
a teljesített kötelesség megnyugtató tudata, de. 
hogy a nem/eí szamára clorhetjük-e azi az ered 
uiényl, amelyért oly sziveu-n teszöni: 
mindent, az a nemzettől függ, uz, a magyar pu: 
gársagtól, a magyar társadalomtól fü-.; *:- en-. • d 
jek meg nekem tis::.»4L uraim, he.-v én a-:-rí, 
tiogy önök nekem alkalmai adtai: • rra. hogy :. 
baráti lakomán az estét együtt töltsír ö •-fid 
mondjak nemcsak azért, mert mmoen 'ív,ló, 
becsületes embernek jói esik polg-irtars.il r 
szén vének, beoüiés» m-k »eleit h.tz j de a;:*. 
mert abban a vágyó n, hogy Önök 
a mai pi.kínaiban találkozni óhajt*» lak v.-rüuX. 
mint magvar hazafi látom örvendetes i» !é.t an­
nak, hogy a kijózanodás, a tisztább fe f.»gi -. a 
tettre ébredés vágya íelebredt a magyar közön­
ségben.

Ezen a téren kövessenek önök bér.nőimet, tísz 
telt barátaim Ne törődjfi»* f; vele, f ogy h» alá 
ku! egyik, vagy másik pillanatnyi invzidtns, h:'- 
szen itt a nemzetnek sokkal mélyebbreható ba 
ja írói van szó, sokkal nagyobb éld - k-mr»'»!, itt hu 
igazán czé’í a faiunk érni, rém tgytl; vagy má 
sik zátony clki-rülesét, do azt kei! szem előtt 
tartanunk, hogv biztos révbe vezessük az állam 
hajóját.

Türelemmel, erős elhatározással, hidegvízre! 
kell fo-yiatnurik a küzdelmet a pillanatnvi neíiéz- 
ségek leküzdése körül, de a/.után el kell hatá­
rozva lentiünk, ud; dobni t*-slüuk-lolküak Uy. iv ­
ükkor, a mikor a döntő küzdelemben az ország 
legszentebb érdekeinek niegvéd»j<eről van szó.

A.után Kanor/cs Béla, majd Hieronymi ív. 
roiy szólalt fel, hangsúlyozván azt a szoros kap* 
csői a tol, a mely a főváros érdeke az ipar és 
Itereskeoe ern országos érdekei közi ven. T• 
István utóbb még egy pofiéi köszöntőt mondott, & 
íőváros fejlődésére ürítvén poharát.

HÚSVÉTI ÄÜNDHUNL
*~ J léf/jObb SZiiiiiÍIV&íJGJc.

Az a támogatás, amelylyel olvasóink 
tábora évek hosszú sora óla megtisztel 
bennünket, különösen nagy mértékben 
jutott kifejezésre mos! Rákúczi-üibumupí 
szétküldése alkalmából, őszinte nagy 
örömünkre minden oldalról meleg elis­
meréssel viszonozzák a mi ünnepi ked­
veskedésünket.

Nekünk azonban nemcsak örömei 
szerez ez a megtisztelő méltánylás, ,3 
melylyel lapunk hívei kitüntetnek ben­
nünket, hanem kötelességünkké is teszi, 
hogy ezután lehetőleg még az eddigi­
nél is fokozottabb figyelemmel legyünk 
olvasóink iránt. És mi igyekszünk tő­
lünk telhetőleg mindjobban megfelelni 
annak a várakozásnak, amelylyel a mű­
veli úri közönség velünk szemben mél­
tán lehet.

Ehhez képest most is uj meglepetés­
ről gondoskodunk és előre bejelentjük, 
hogy április elejére,

husvótra uj diezmüvet

készítünk elő az előfizetőink számara. 
Olyat, a mely a müveit magyar közön­
séget bizonyára nagyon fogja érdekelni • 
az egész

színházi év meglepetéseit

adjuk közre. A mit a főváros össze * 
színházaiban a téli szezonban már elő­
adtak és a szezon további folyamán 
még előadnak, mindabból kiválasztjuk a



egyetértés
tengernek indulnak, valószínűleg Port-Ar- 
turba. Oroszország felelete még nem érke­
zett meg. Az idevaló körök legnagyobb 
részében kételkednek ama jelentések való­
diságában, hogy a várt felelet engesztelő 
természetű.

Toulon, jan. 7.
A „Sully“ hajó parancsnoka a Figaro je­

lentése szerint a most Nizzában tartózkodó 
tengerészeti minisztertől azt a távirati uta­
sítást nyerte, hogy álljon készen a Kelet- 
Ázsiába való utazásra.

Washington, jan. 7.
A tengerészetügyi minisztérium Evans 

tengernagynak ellenségeskedések kitörése 
esetére különös távirati utasításokat szán­
dékozik adni magatartására nézve. A kor­
mány kelet-ázsiai politikája: megőrizni u 
teljes neulralitást és be nem avatkozni, ha 
csak Amerika szerződésszerű jogait meg nem 
sértik. A tengerészetügyi minisztérium ki­
jelenti, hogy az utasítások nem tesznek 
különbséget a pártok között az ellenséges­
kedések lehetősége esetére. Elvárják Evans 
tengernagytól, hogy haderejét úgy osztja el, 
hogy már ebből is kitessék a teljes semle­
gesség megtartása. Az amerikai kelet-ázsiai 
hajóhadat a napokban várják Guamha.

London, jan. 7.
A „Standard“-nak jelentik Tokiéból: A

japáni járadekertékek elertuktelenedese rohu
mosan halad. A „Daily Mail1 értesülése
szerint az orosz-kínai bank kóbei és ozakai
(iókjai elszállítottak értekeiket Hongkongba
és Sanghajba, nehogy a japámak báb au
esetén lefoglalják. A bttuk fölmondta a

Ea tgaz az a hir, hogy egy orosz ezred lapíuii ezégekuél levő követeléseit.
bevonult Koreába, annak legtermészetesebb Berlin jan 7
következménye az lesz, hogy japánok is . ... , , , ,’ bJ * v Az itteni mértékadó korok meg mindig oiznak

legnagyobb sikerű színdarabokat
minden színház műsorából egyet, a leg­
jobbat és »sokat ebben a diszmüben ki­
adjuk

egéss terjedelmükben
előfizetőink számára. A Nemzeti Szín­
ház, Népszínház, Vígszínház, Király- 
Színház, Magyar Színház és a M. Kir. 
Opera egy-egy chef d'oeuvre-jének tel­
jes szövege lesz tehát ez albumban. Az 
operaház és az énekes színházak da­
rabjaiból azonkívül benne lesznek a kö­
tetben

n legsikerültebb áriák kottái
is, továbbá művészi kivitelű képben ama 
színdarabok

összes szereplői.
Ezt tervezzük mi most s husvét regge­

lén ezt a müvet minden előfizető meg­
kapja. Ezzel a kedveskedéssel is le akar­
juk róni a közönség iránt hálánkat egyre 
fokozódó támogatásáért.

Ä háború kitört.
— Ax oroszok bevonulása Koreába. — 

Bekövetkezett tehát Japán és Oroszország 
közt a háború. Formális hadüzene- 
még nem történt ugyan, de az események, 
amelyek Keletázsiában a legutóbbi huszon­
négy órában történtek, kétségtelenné teszik, 
hogy mindkét ellenséges fél, Japán és Oroszt 
ország is a fegyveres megoldást választotta

Kóreáha nyomulnak és — ez már maga a 
háború.

A világesemény jelentőségével egyébkénj 
vezérczikkünkben foglalkozunk, távirataink 
pedig beszámolnak itt az uj fordulatokról:

Kezdődnek a hadműveletek.
Frankhart, jan. 7.

A «Frankfurter Zeitung»-nak jelen­
tik Tokióból', hogy a háború valóBág- 
Sal megkezdődött ■ hogy a hadműveletek 
■Ind a két részről javában tolynak.

London, jan. 7.
A «Daily Mail* értesülése szerint 

az orosz válaszjegyzék már elérkezel! 
Tokióba. Az orosz kormány azt 
mondja ebben a jegyzékben, hogy
semmiféle fenyegetéstől nem fél és hogy 
semmi szín alatt sem fogja csapatait Mand- 
esuországból és Koreából visszavonni- 
Egy valamivel békülékenyebb pasz- 
szusban azt a meggyőződését fejezi 
ki az orosz kormány, hogy a mos­
tani állapot föntartása mellett is meg­
védelmezheti mindegyik állam a maga 
érdekeit.

Hongkongból jelentik, hogy az ottani 
japáni konzul azt mondta, hogy min

a beke fönntartásában. A Nationalzeitung azt 
irja, hogy a helyzet nagyon válságos és a 
Koreában levő európaiak e.lete és vagyona nincs 
biztosságban. Ez teszi szükségessé idegen hadi­
hajók jelenlétét. Oroszor-zá^nak nem lehel az 
ellen kifogása, hogy Del-Kureában Japán áili.sa 
helyre a rendet.

Anglia szerepe.
London, ián. 7.

A „Times1 arról ir, hogy milyen szerep 
fog jutni Angliának háború esetében. A 
szövetségi szerződés értelmében Angliának 
legelső sorban az a kötelessége, hogy arra 
ügyeljen, hogy valamely más hatalom ne 
szegje meg a semlegességet. Ezt a föl- 
adatot könnyen fogja Anglia teljesíteni 
minthogy egyetlen hatalomnak sem lesz 
kedve, hogy ebben a háborúban iésztvegyen. 
Csakhogy ezzel még nem ér véget Anglia 
szerepe, mert semmi esetre sem tűrheti,

rendű hatalom színvonalúra sülyeszszek.

Kína Japán mellett.
Loudon, jan. 7.

A „Standard“ tokiói levelezője jelenti:

golyó Eremits bundájának szórnit-bélá-éről lesik- 
lutt. A lövések Sibul Gyarn revolveréből ered­
tek, amelyből öt töltés hiányzik, a buzogányesa- 
past pedig Mladen mérte rá.

A szerencséi len embernek még volt annyi ereje* 
hogy a Gimnazium-utcza sarkáról áttámolyogjon 
a másik sarokra, de már négykézláb kapaszko­
dott fel a Notlium boltjának lépcsőin és meg­
lógta a kilincset. Kothurn, aki hallotta a lövések 
zaját, kinyitotta a boltajtót és megragadta az ál­
dó'.at kezét s huzni kezdte befelé.

Hátulról azonban megragadta Sibul Gyúró 
Eremits kabátja! és hátrafelé kezdte huzni, Mla- 
den pedig vasbunkójával fenyegette a boltost, ha 
Eremits kezét el nem ereszti. Nothum megijedt, 
eleresztette a kezét és hátraszaladt a bobjába. A 
gyilko-ok erre lerántották áldozatukat, aki legu* 
ruIt a lépe-őről az uteza kövezetére és fejével a 
bolt előtt álló korpás zsákra esett. A két Sibul 
erre vérbeliforgó szemekkel kezdte ütni Eremits 
lejét, Miaden a vasrudiiai, Gyúró a revolvere 
vascsövével. Eremils egy-kettőt hörgőit és meg­
halt.

Most a megkönnyebbülésnek egy mély sóhaja 
szakadt fö! a gyilkosok melléből, mini ha va­
lami nagy teher szakadt volna le róluk és 
mondtak:

— Ezt megérdemelte tőlünk! Ezt meg kellett 
tennünk!

És fogja a subáját Miaden, magára kerítette^ 
aztan kísérletét sem téve a menekülésre, nyugod­
tan megindult Gyúróval a rendőrség felé. Útköz­
ben találkoztak a rendör-örmesieirel, átadták neki 
revolvereiket és a buzogányt, s az öregebbik, a 
Miaden, halkan igy szólt:

— Megöltük a megrontónkatl Kötözzenek meg 
és Ve yenek bennünket!

És nyugodtan követlek az őrmestert a rendőr- 
k pilany elé.

*
A gyilkosokat egy újságíró felkereste fogságul - 

ban és kerdeseket intézett hozzájuk. A beszélg.- 
ést így írja le:

Először a fiatalabbik Sibul zárkájához men­
tünk. Alacsony, jsuiborkepü, sápadt arczu, gyönge 
legényt vezettek élénk. A kérdésekre halkan, nyu­
godtan felel.

— H"gv aludt az éjszaka?
— Köszönöm, jól.
— Megbánta-e, amit tett?
— Keni sajnálom, bog. teltem, újra is megten­

nem. Az az ernOer tönkretett minket. Nekem és 
otía. u csaladomnak nem voit betevő falatunk. 
Űrt.lök, hogy elpusztult!

Mindezt a legczimkusabb nyugalommal mondja 
el. A megbánásnak legcsekelyebb nyoma sincs 
rajta.

— Mit akar enni ?
— Csak kenyerei. Ma, karácsony előnapján,böjt 

van es azt be kell tartam.
Aztán Mindenhez megyünk.
Erős, tagbaszakadt ember. Kissé megtört, a 

'ázás, izgamias lelmdu ást taradt nyugalom vál­
totta löl. Az arcza, mozdulata szelni és békés 
de a szemeben daez 0 nem lórőuik a bőinél. 
Mindjárt, mik« r a gyilkosság és az első kündig.>- 
i.is után zárkájába kísérték, szalonnal kert e- 
oizuen evett. A körmén még ott a verloll. tizük 
-zavu, c-öndes beszedd ember. 0 sem barna 
meg, amit lett.

— Ui lonntot kértem tőle az ünnepekre, meri
hog\r Japánt megsemmisítsék és másod- ,!,Hm voit rézkrajezárom se. Kern adón.

Ez aztan végképp elkeserített. Most jobb nekil

den pillanatban vár táviratok, a mely] Fellehel0’ ho^’ Oroszországnak Japánhoz 
szerint Japán megüzente Orosz- • m,ézetl Je&yz( !ie e hónap 5-én a tokiui 
országnak árháborút. A hongkongi!orosz kövelsé=hez érkezeU’ de ezidciS 
nagy kereskedő ezégek táviratot kap- nem a JaPan kormányhoz. !
tak, a melyek szerint a háború ki­
ütése már a legközelebbi órákban vár­
ható.

Ax orosz üzenet.
Pétervár, jan. 7.

mc
japán kormányhoz. A Pe- 

kingből érkezett hírek mind megegyeznek 
abban, hogy hina elhatározott magatar­
tást kezd tanúsítani Oroszországai szem­
ben. Az orosz hadihajók, amelyek még rö­
vid idő előtt a kóreai vizeken horgonyoztak, 
teljes gőzzel térnek vissza Port-Arturba. Ili

(Az orosz távirati ügynökség jelentése.) nToma slncs az izgatottságnak, bár egyes 
A külügyi hivatal Tokióból azt a távirati j •íele*£ arra jutatnak, hogy a közel jövőben 
hirt kapta hogy báró Rosen tegnap átnyúj­
totta a japán kabinetnek Oroszország fe­
leletét.

messzeható események várhatók. A 
tőzsdei árfolyamok folytonosan hanyatlanak.

New-York, jan. 7.
Az »associated Preso< tokiói távirata szerint, 

ott jó forrásból az uirlik, bogy Oroszország fe­
lelete különösen Korea tekintetében nem ki­
elégítő. Egy másik távirat azt mondja, hogY 
Oroszország ama kívánságának adóit kifejez«-»!, 
hogy szeretné, ha a véleménykülönbséget Léké» 1 
ulcn szabályoznák. Japán, — hir szerint — a míg 
van kilátás békés szabályozásokra, folytatja a tár­
gyalásokat, de a japán kormány ellenzi a sza­
bályozás túlsókéig valő halasztását.

A hatalmak kósatilödéae.
Qénua, jan. 7.

Azt a két czirkáló hajót, melyet a japáni 
líormány megvett, a legnagyobb sietséggel;

Ama t. olvasóinkat, a kik­
nek előfizetése deczember vé­
gén lejárt, kérjük, hogy a meg­
rendelést mennél eiőbb inegn- 
jitani szívesek legyenek, ne­
hogy a lap küldése fennaka­
dást szenvedjen.

ÚJDONSÁGOK.
A kik indái halott.

— Eremitset eltemették. -

Eremits Pálnak, az agyonlőtt képviselő-
-zereiik föl és fölemelt zsoiddul szerződtet-!I,ek esetére jellemző, hogy Nagykikindán toli­
nak számára legénységet. A hajók, a ma- dcn vannak, akik megjósolták Eremitsnek, 
Íreknek csak januar 25-én kellett volna ko£.Y rieni természetes halállal meghalni. 
elindulniok mar holnapután indulnak Máganuk a képviselőnek is rossz sejtelmei 
Ja pún fele. Az olasz mérnökök és munka-; vo*la!i a* utóbbi időben és néhány ismerő- 
ok útközben fogjak befejezni a hajók föl-ísdntd£ S/óh róla. Persze nem gondolta, 

-:?.ereléset. ; hogy ezek a rossz, sejtelmek gyorsan fognak
j valóra válni.

London, jan. 7. j A gyilkosság részleteiről még ezeket je- 
A »Daily Express“-nek jelentik Port-! lentik:

Szaidból: Az orosz Földközi tengeri flotta Akik tanai voltak a gyilkosságnak, azt mond
ják, hogy Nothurn Henrik, a kereskedő, ha u 
végzetes pillanatban nem veszti el önuralmát 
megmenthette volna Eremitset, akit addig csak 
egy ütés ért a halántékán és egv lövés az áll­
kapcsában, de egyik sem volt halálos. A gyiiko 
sok ugyanis arra számítoltak, hogy mindjárt ;iy, 
első csapás ki fogja oltani az áldozat eleiét s ha 
ez nem történik meg, a közvetlen közelből rea 
irányzott lövések bizton megölik. De számításuk 
nem váll be: az ülés nem volt halálos, a lőseb 
aem. négy lövés pedig ezélt tévesztett, illetve a

mt ./.ivedéit, hogy orosz hajok kövessek 
\7.t a két japáni ezirkáló hajót, a mely 
holnapután hagyja el a génum kikötőt. 
V japuni kormány uiég nem küldött utasi- 
ást arra nézve, vájjon a két hajó Szuezen 
agy Gibraltáron át menjen e Japánba, de 
z orosz hajók mind a két esetben követni 
ogják.

Tokió, jan. 7.

Az a jelentés érkezeit ide, hogy az ősz­
ies Vladivoszlokbau lévő orosz hadihajók

Miaden most 48 éves, annak idején 4 górnia 
ziumi iskolái is végiéit, de ma már csak tör e 
tud magyarul és ha el is kezd egy mondatot 
magyar nyelven, mindjárt szerbre fordítja a be­
reue-, un rt nem tud,a magyarul kellően kife­
jteni a mun íamvaiojá .

A várusná/.a udvaiári, ahol a Sibul-lestvérek 
I ei'jltmo» börtöne van, hangosan mondja valami 
kocsi-fele. »mikor meglátja Mindent:

— No, ezt is bizonyosan h-lkoiik!
Miaden a«ra felé f««rdnja a fejét, megérti a 

szól és zavarodottan néz körül.

Ma délelőtt tíz órakor kísérték át erős fedezet 
alatt a gyilkosokat az ügyészséghez. Az átkiseres 
gyalog toriéul s a bilincsbe vert delikvenseknek 
az egész útvonalon igen sok kiváncsi nézője 
akadt. Az ügyészség még ma elkészül a vadm- 
dilvanyt s aztán átteszi az iratokat a vizsgaló 
túróhoz, a ki nyomban kihallgatja a bűnösöket, 
úgy, hogy a gyilkosság ügyeben még a február1 
esküdtszék előtt meg lehessen tartani a végtár­
gyalást.

A meggyilkolt képviselő nagyon gazdag ember- 
volt. Háza volt Budapesten s vagy másfélszáz 
háza, továbbá szőlői, legelői és nagy kiterjed«-»ü 
termőföldje Nagykikindán. Egyik volt ügyvéde 
beszéli, hogy Eremits Falnak van végrendelete is, 
a mely egy nagykikindni magánembernél van le­
iéiben. E végrendelet szerint Eremits a körülbelül 
két millió koronát kitevő vagyonának egy har­
madat a nejére hagyja, egy harmadál a csaladja 
tagjaira és egy harmadát az Újvidéki szerb Matica- 
fgyesületre. A végrendeletei csak két-harom nap 
mu va hozzak nyilvánosságra.

A Leszentelés ma kora délután két órakor tör­
tént. A azeitartást Eremits házi papja, Veszelino- 
vice nagvkíkmdai görög-keleti szerb lelkész vé­
gezte. Beszenteléa után a holttestet ki vitték a 
vonathoz, a honnan ma este a család kíséretében 
elszállították utolsó pihenő helyére, Bácsmarto- 
nosra.

A képviselőház küldöttsége Csávossy háznagy 
vezetése mellett részteesz a Martonoson vég­
bemenő gyászszertari. eon.

— aiemélyl hírek. A svéd királyi pár feb­
ruár első felében érkezik Abbáziába, hol a Jea-! 
nette villát rendezik be számukra. A fiumei sv d ! 
konzult hivatalosan érles.tették erről. — Wedel 
grót német nagykövetnél ma este Bécsben diner 
volt, melyen jelen voltak Golucliovazki gróf ne­
jével, több diplomata és arisztokrata.

— UJ magyar báró. Félhivatalosan jelentik, 
hogy a király esetei Herzog Péter nagyiparos 
ipari és mezőgazdasági tevékenységéért bárói mél 
lóságra emelte. A kitüntetést a hivatalos lap 
egyik legközelebbi szama fogja közölni. Herzog 
Péter a magyar dohánykiviiel fejlesztésével szer 
zeit lóképpen érdemeket. Az övé a zsolnai posz­
tógyár s a nagyváradi László es Hungária gőz* 
malom. Az uj báró tagja a főváros pénzügyi bi- 
ottságának is.

— A nö Jogátrt. Adtunk már brr tarról, hogy 
dr. Steinberger Sorolta orvosnő az orvosi 
kaszinóban a fölvételét kérte, de a választ­
mány többsége a fölvétel ellen szavazott. 
Tutsekné—Bexbeft Lily, a Magyar nők köz- 
mivelödési körének elnöke, most erre vorial- 
kozolag nyilatkozatot tesz közzé, a melyben 
a választmány határozata ellen tiltakozik. 
Azt mondja többek között:

Ennek tíz eredménynek semmi oka nem volt 
csrk az, bogy a lei vételre jelentkező orvos nem 
férfi, hanem leány. A nők kizárásáról semmi­
féle paragrafus nincsen az alapszabályukban. 
Világos tenát, hogy egyszerű rosszakaratú- 
állunk szemben. Isméi felmerül a regi kérdés, 
lehet-e, szabad e kizárni a nőket a tudomanyo» 
társaságokból akkor, ba a mag'.ar tudományos 
egyetemen diplomát szerezlek, s a belépésre 
minden kvalifiuácziójuk megvan? Ha valamely 
állam megadta leányainak a lenető»éget, 
hogy tudományos pályákat végezhessenek, 
a ‘társadul- mnak le kell vonni ebből 
a konzekvencziából. Az orvosnőnek sem­
miféle pártfogó jóindulatra sincsen szüksége, 
hegv uivusi egyesületekbe felvegyék. A belé­
péshez joga van épen úgy, mint |Oga van be­
tegeket gyógyítani. A Budapesti Orvosi Kaszinó 
a női lagsag kérdésévé! foglakozó közgyűlési 
fog összehívni. Htszszük es reméljük, hogy ez 
a közgyűlés lény es elegléteit log adni a jelent­
kező orvosnőnek a rajta eselt sérelemért. A 
Magyar Kők Közművelődési Köre, mely az ön­
álló szellemi foglalkozassa! bíró i ők tamogalá 
sát tűzte ki c/éijáui, mindeneseire vedelni« be 
fogja venni az orvosnők éiuekett és felhívja 
ez utón is az összes magyar testvér nöegylete- 
kei, hogy ál.ást foglaljanak a nők már meg­
adott jHgamak csorbítása ellen.«
Itt említjük meg, hogy a svéd kormány 

megengedte, hogy női orvosok ugyanazon 
jogok alapján, mint férfi kollégáik, hivatalos 
állásokat is, mint: községi orvos vidéken, 
kerületi orvos, korházi orvos, fogházi orvos, 
vu-uti orvos, stb. — betölthesseuek. Ez a 
je.idelet azoi ban csak hajadon orvosnőkre 
vonatkozik, ;.z e-etben, ha a „doktor-kisasz- 
szony6 férjhez megy. elveszíti az állasát. 
Kórházi főorvosi állást, községi orvosi állást 
a varosok Lan azoban nem tölthetnek he a 
női orvosuk.

— Teaest. A régi országház termeiben a Veres 
Pálné szoborbizoUság, ma szépen sikerüli tea- 
e-lélyt rendezett. A Sándor-utczai palota egykori 
üléstermében a bezárult szanatórium-kiálliias vi- 
raglugasait mára még meghagytak, sőt ékesebb«* 
tették s az előkelő társaság hölgyei buzgólkodtak 
a szoboralap javára. Ott láttuk a többek között 
özvegy Lovasi Ferenczné elnöknő vezetése mid­
iéit: Csiky Kálmánnál Erzsi és Anna leányaival 
S/.uiiiágh Tamásnét, Bernatt Gézánét, Zsilinszky 
Mihálynét, Helebronth Janosi.ét, Szente Gyulanéi 
Krtracsonyi Jenőnél két leányával, Zsulnay Jenő­
nél a leányával, báró Huszar Ilonát, Dalmad 
Győzőnél, Dárday Sándornál a leányával és Szén 
déné Darday Olgával, S/ivák Imrénél leányával, 
és még sok úrasszonyt. Mindannyian nagy buzga­
lommal csaplak vásárt a nemes czél javara. A 
szobonüap tekintélyes üs-zeggel gyarapodott.

— Az ötvenmillió» örökség. Egész Fran- 
cziaországban roppant feltűnést kelt az az 
ölvenmilhós örökség, amelyet, mint már 
közüliül;, Cousine Mária de la Luz chiliéi 
milliomos leány az asszumpezionisták apá- 
cza-kolostorában elhunt apacza hainományo- 
zolt Gosselin Rolniidnak. Mindenki tudja, 
liovy Gosselin csak „Strohmann“-ja az ajiü- 
c/.akolostornak. Az örökösök megtámadtak 
a végrendeletet, de pörre aligha fog kerülni 
a do og. Parisból jelentik ugyanis, hogy 
Gosselin Roland egy iiüerviwben a kér­
désekre kijelentette, hogy le akar mon­
dani az örökségről, inert az öss/ea 
elfogadása nein felel meg tekintélyének 
és fél, hogy nyugalmát is háborgatni 
fi gja. A „Malin1 ellei«b*‘n arra buzdítja, hogy 
tartsa meg az öröksével és fordítsa 
j dékony czélokra az összeg t. Ezzel azt is 
bebizonyítja, hogy nem Struiimannja az usz- 
szumpezionistaknak. Az „Aurora1 viszont el­
mondja, hogy Gosselin már egyszer két 
millióra rugó örökséghez juttatta az*asszump- 
cziunista kolostort. Ami az ügyet meg szén 
zácziosabbá teszi, az a republikánus lapok­
nak az a kijelentése, hogy az upáeza halála 
igen különös körülmények közt következett 
Le. Követelik, hogy a holttestet felbonczo!- 

ják. Meg kell győződni arról — mondja a 
szocziálisla „Aktion1, hogy a leány halála 
olyan önkéntlelen volt-e, mint az, hogy 
Gosselin lemondott az örökségről. Ez tehát 
határozott gyanúsítás, amely egész Franezia- 
országban a legnagyobb szenzácziot keltette.

— Hymen. FelsŐozori és kohanóczai Ottuk 
Lajos eljegyezte cseilei Kristóffy Erzsikét, cse|lei 
Krislóffy J«)z*ef országjiyülvsi képviselő és nejt- 
születeti Vnlpyessy Eineszlin leurnát Budapesten.

Riíiárf D. Daniel, a Fenéiére Pesh Biztosító­
intézet vezérlitkára, 17-éu dé«i 12 órakor tarlja a 
dohány uiczai izrae'ita templomban esküvőjét 
budai Goldberger Mariskával.

Boborszky Gyula, Boborszky Lajos biiiar- 
megyei, dézserl lekinlélyes füidbirtos fia, elje­
gyezte Kintzig Mariakat.

— Nyugdíj ázások a rendőrségen. Rend­
őri körökben most nagyon sokat beszélnek 
két előkelő állású rendőrtisztviselő küszöbön 
álló nyugdíjazásáról. A hir szerint báró 
Splénvi Ödön rendőrianácsos és Potoczky 
Pál fogalmazó, a bejelentő hivatal helyettes 
főnöke azok, akik rövid időn belül kilépnek 
a tényleges szolgálatból. Báró Rnlénvi mpir- 
rongált egészségének helvreállitása miatt 
négy heti szál adságot kapott, — Potoczky 
színién; de ez utuuui «.^«uual nyugdijaztu- 
tása iránti kérelmét is beadta már.

— Lenini Hedvig balesete. B Lenk-i Hed­
viget, a Nemzeti Szinliáz bájos művésznőjét saj­
nálatos baleset érle. A művésznő automobilon ki­
rándult a főváros környékére. Kaposziá*-Mcgyer 
közelében sürü köd szállt alá s a motoros veze­
tője eltévesztette az utat Az automobil nekiment 
úgy ároknak, a melybe belefordullak. Lenkei Hed­
vig kiosett s zuzódásokat szenvedett. A mű­
vésznői, a ki az arc/án megsebesült, behozlak 
a fővárosba Mu/eum-kőiut 2. szám alatti laká­
sára s háziorvosa megállapította, hogy sérülése 
szerencsére nem veszedelmes. Csonttörés sem 
érte. Néhány bélig persze nem hagyhatja cl a 
lakását s igy nem vehet részt a jövő héten kitti, 
aölt «The admirable Grech ton» czimü darab első

előadásén sem. Szerepét az igazgatóság T. Vízvári
Mariskával játszatja e!.

— A réisígi büceaet. Hírül adtuk lapunk
legutóbbi számában, hogy a Relságró! Váczra 
igyekvő póstakocsit Vizkereszt' estjén ismeretle“ 
tettesek megtámadták s Czillik Józsi i póstskocsis1 
meg a meii<4íe ülő Szalier János nevű radi gaz 
rlaemberl fejszével agyonverték. A vizsgálat újab­
ban a következőket derüette ki:

Czillik Janos Rétságrul idejében indult útnak. 
Mikor elindult, Szaileil Diago mellé ültette. Ut- 
kr./ben Szendehely község postáiét is fölvette s 
a gyilkosság akkor történhetett, am.»or a Kataiin- 
puszlát mar elerte. A leneseket ;t gyanútlan pos- 
iás valószínűleg útközben lölveíte s hátúiról tá­
madták meg az áldozatokat s miután lemészárol­
tak őket, holttesteiket ledobáltak. A gyilkos­
ság este hét és nyolc/, óra k> zí lehetelt. Eohen 
az időben két matróz rubes ember siefeit Ka- 
laiin-puszta leié s minthogy valószínű, hogy ezek 
voltak a leile.-H-k, a cseridórseg ezeket nyomozza 
az egész környékén.

Czillik másfél éwe! ezelőtt, amikor ugyanezen 
a vidékén megtámadták a vadkerti posiajáratot, 
kilépett a szolgálatból, s c-ak nagy rábeszélésre 
ti-rt vissza neu régiben a postához. Revolverét 
megíala tak. de egyetlenegy töltés sem voit benn-i 
S/.alter zsebeiben nagy ob összeg pénzt talállak, 
mi azt motelja, hogy a rabiok csakis a posta­
kocsit akartak kiíbszta 1. Azi hiszik, hogy a pus- 
larablók való-zii ü cg tettesei a vadkerti posla-rab- 
lasnalt is, nniil a/, i ; n.uiat, hogy éppen úgy tá- 
maiitak a postakocsi utasaira, mint Vadkeri kö­
ze ében.

A rablógyilkosság ügvében egyébiránt a buda- 
p«zsti rendőrség is széleskörű intézkedéseket ‘ett

— Baleset az udvari vadászaton. Drezdá­
ból jelentik, hogy a tegnapi udvari vadásza­
ton Franke érdi-tanácsos Gxörgy király jelen­
léti ben véletlenül megsebesítette Schulze 
föerdömestert. Schulze a király előtt eltit­
kolta sebesülését és lésztvclt még a király 
vacsoráján is, csak azutan kölüzlette bs ujia 
orvossal a sebét. A sebesült úliepoLa vál­
ságos.

— A börze miatt. Nemrégiben feljegyeztük 
azt az elterjedt hírt, hogy a főváros iegismeilebb 
ezukrásza fizetési zavarokba jutott a büize nuatti 
ahol állítólag jeleniek>-ny veszteség er'e. Akkor 
»I illető annak a kijelentésére kért lel benn,..- 
ket, hogy ő rendben teljesíti a fizetéseit. Most a 
Magyar Nemzet megerősíti a szálló hírt. írván 
ma esti szamában a következőket:

A lapokat bejárta az a hir, hogy Bii'Ene:;! 
egy-k előkelő ezukrász-czege uz‘-í«-»í zavarokkal 
küzd. Tözade-oiff rcriczi.«kát «m! get‘* k a baj 
okául. Ma a den tőzsdén beszellek, bogi a 
czegfőnük már megtalálta a maga megválóját, 
a ki a zavaiból kisegíti. Ez egy sokszoros 
mii lomos, akit pazar fogatairól az egész fővá­
ros ismer.
A ezuhrász, akiről szó van, erről a híradásról 

is azt mondja, hogy nem igaz.
— Öngyilkos«;; g ar ezr-űirodában. F -

zsonybul jeiei.tik: Ma reggel Fogai .»sy huszár 
őrmester az. ezrednodaban agyonlőtte megát. Az 
öngyilko-ság okául azt említik t.ogv Fogar:«-sy 
liz najipal ezelVitt egy havi zobafo,<igof i uou, 
mert egy jelentéktelen összeggel nem tudott el­
számolni. Ennek d»czára S nveszter e j« len Itt- 
nyarg.ilt a Pozsony mellett f vő Somoija k«z- 
-égbe, hol a korcsmában két tü/.érr I «ísszeves»-:t 
es mindkettői >u yosan megsebesitette. A suiiiurj-ii 
korc-maban jelvnvult kiíubi kutie.ak feljelentciu-k 
«Z esetet es Fugarassy a bünleiestői va‘ó felei­
mében követte el végzetes teltet. Fngar.is.sy ki 
családos ember, zupas voit és 18 évig szolgait a 
hadseregnek

— Színház után. Nagyváradról jeMntik, hogy 
Nagy Ferencz törvényszéki elnök, tegn «p este 
«■saládjával színházból hazatérve, hirtelen meg* 
halt. A halál oka azirszélhüdés.

— Egy h*gy.\tók kciti . Megírtuk, hogy az 
őszszel elhunyt Benkó Ró/.anak, a magyar uiczai 
Scliwarcz Laura nevű nyilvános ház tulajdon.is- 
nőjének hagyatékai Mau U. Adolf, az u-s on\" 
volt kedvese akarta megkaparitani, m> g p dig 
olyképpen, iiogy I\. kerületi j.irásbir >ság v t1 
hamis tanukkal akarta bebizonyít;.ni, ogy Benkö 
Róza az ő és fia javára végreiidelkezeit. Ebben 
az ügyben a rendőiseg még kedden leíartoztatla 
Förster Ferenczet és nejéi, ma pedig a hamis 
tanul; közül újból kettőnek a letartóztatásai r«nr 
«leite el, kiket Förster Anna és özv. Förste* 
Belané személyében el Ls fogtak.

— A fískete goBó. Nagy részvét nyilvánul 
meg mindenfelé Misik Kálmán szomorú sorsa 
iránt, aki — mint már hir<* volt — am. ri' a1 
pár bajnak esett áldozatul Tragikus végzetének 
igazi előidézője egy szál virág volt Két esz­
tendővel eze őit toriéul, hogy egy barátjával — 
akinek a nevét bue-uzó 1 veleiben is elhallgatta 
— bejiralos volt egy csaláilhoz.. Baráijj udva­
rolt a házikisasszonynuk. A leány egyszer va­
lakitől bokrétát kapott ajándékba Datálja herte 
a leányt, hogy adjon neki a bokrétából egy sza* 
virágot, de a leány a kérést megtagadta, ellen­
ben Misiknek, aki pedig nem is udvarolt 
neki, adott virágot. Eoböl eredi az a s/omoru 
tragédia, amely most az érsekujván pályaudva­
ron nyert oly megdöbbentő bef-jezést. Misik 
Kálmán barátja ugyanis e miatt sértően 
nyilatko o! a leányról a kinek udvarolt. 
Misik ezért arczulütötte a (iataleiubert. 
yi. volt az oka az amerikai párbajnak. Ki volt az 
a fiatal ember, azt még Misik legköze! bbi roko- 
n,«i sem tudják, de valószínű, hogy az illettő fi- 
gveimeziette Misiket a január 4-iki dátumra. Ez 
a az alábbiakból lene! következtetni. Misik negv 
hónappal ezelőtt, a múlt év szepu-mber 4-i-én 
özvegy Fried Lőrinczné szénkereskedőnek a Bar- 
csay uteza 8 szám aiait levő laka»ában bérelt 
szobát. A házbeliekkel igen jó viszonyban éli és 
ezért nagyon megszerették a szolid, fiatalembert, 
aki szívesen elbeszélgetett lakásadi'inójével és 
hozzátartozóival. Misik Kalman többször kijelen­
tette, hogy már sok helyen lakott Budai-esten, 
de ez lesz as utolsó lukasa, mert umsi mér 
haláláig olt fog maradói. Akkor még nem is sej" 
te lék, hogy milyen szomorú értelme van ezeknek 
a szavaknak. Utóbb özvegy Fried Lőrinczné 
nyomtatott betűvel írott névtelen levelet ka* 
pott, a melyben figyelmeztették, hogy ne engedje 
m«-g, hogy Misik az ő Szeréna nevű tizenhét 
éves szép leányának udvaroljon, mert m^r tan
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czéloz, hogy a halál 
nem sokára meg

menyasszonya. A tevéiét megmuiuitak Mtetkuek is 
a ki így felelt: ’

— Ezt is fi irta. Arra 
a menyasszonyom, inert 
kell halnom.

A -izem,-tétl-m fiatal emberi folyton üldözte az 
eilenle'e, Deczeminr utolsó napián levelet kapott, 
a melyben a a levélíró fi-jy el meztette, hogy fo­
gadása s/erint január 4-en meg kell halnia. 
Azóta szavát is a’ig lehetett hallani. Ügyvédjének 
Márton fiy Gyű anak, akinek irodájában az utóbb’ 
időben dolgozott, az! mondotta, hogv január 4-én 
nehónv fiéiie elutazik anyjához, de kozvetellenü] 
em-azása előtt meg lakasadóuőjenek megvádolta 
hogy azért utazik e:, me t meg kell magát ölnie 
Elmondotta az anviikai párbaj körülményeit is, a 
mely ha Iá ba kergette. Miután üldözője e,ŐI me- 
neküim s-hogyeem tudott, január 4-tkén csak­
úgy n í-g vert emelt önmaga ellen. Érsekújvárra 
ái-í rt tiia-o.i, mert azt asarta, hogy édesapja 
melle t.m sók. Az ersekujván pályaudvaron hét. 
főn este mellbe lőtte magát. A pályaudvarról 
a kórházba vitték, a hol tegnapelőtt e 
meghal!. Halála előtt egy érsekujvári barát­
jának, Barak Imre tanárnak levelet irt, amelyet 
Kuba ja z-ebeben tálaltak meg. Ebben a levélben 
ábuóisg megírta az öngyilkos, hogy amerikai pár­
baj áldozata, de Burák Imre ezt a városszerte 
elterjedt hírt sem meg nem czáfolta, sem meg 
nem erősítette. Mártonffy Gvu/a ügyvéd, akinek 
irodájában dolgozott a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozott Mi-ik Kálmánról. Misik január 3-án 
főnöke távoliéieberi levelet irt az ügyved 
nak, Mártonffy Marton királyi főigazgatónak, a 
melyben bejelentette, hogy nehanv napig nem jö 
hét be az irodába, mert családi dolognao el keil 
ulaznta. Közben hazaérkezett dr. Mártonffy ügy. 
véd is, a kinek fö tűnt, hogy A] Slk még mmdig 
nem jelentkezett. Nyugtalanította az is, hogy a 
fiatalember az utóbb, ,dóben nagyon szórakozol’ 
és lehangolt volt, n ezerl tegnap esle felkereste 
,aKását «hol özv. Fried Lőrincznével, Misik ]„- 
kásadón jével, beszélgetett a fiatalemberről. Az 
asszony !8 aggodalmának adott kifejezést mer 

bevallotta előtte, ho6y meg fogja ’ magát
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bank a Bunkv. mn. a Laender-bank, az Escumpiei 
GesHIsehaft és az Union-bank között másrészről 
a mod évben komit es rövid idő múlva lejáró 
egyezséget osztiák állami üzletek közös létrehozása 
vegeit az első három intézettel meghoszabbitják, 
míg az Escomte G-selFch,,ft és az Umon-banR 
■ 7. egyezségből kilépnék, mert a Rotscbild cso- 
poit a nevezett két Laliknak a fennálló vgyezseg 
nietvadóztatására vonatkozó kívánságát nem fo­
gadta el.

EGYETÉRTÉS

A pápa legújabb rendelete.

segük miatt »zivosabi.an kell ved. kezniök sa­
ját jellegük fent'tar1 íisáért s az idegen beözon- 
lés és beszivárgás ellen, hogy e] ne me;íi!je­
nek. (Úgy van!] Magyar, finadó színpadi rirüvé 
szét ez a je szó — mely alatt mindnyájan 
egyesülhetünk, mert ez a jelszó mindnyájunk 
s-ivében visszhangot kell. író, művész, igaz- 
ga ó, sajtó, mind mind kezet foghat ennek a 
a szép és nagy czélnak elérésére!

a í math

Róma, jan. 7. M egerösifést ny er az a hir, 
hogy a iegközeiebbi időben, valószínűleg 
még e hóban pápai rendelet jelenik meg az 
egyházi műemlékekre vonatkozólag, mely 
szerint eltávolitandók a templomokból azok 
az emlékművek és festmények, melyeknek 
művészi jellegük nincs. A rendelet ezenkivül j megszerkesztendő"ügvrend megáíla*pításá'a.Bakonyi 
az egyházi műemlékek, képek, szobrok es sérelmesnek találja, hogy az alapszabályok

Bérezik nagy tetszéssel fog ain't beszéde ólán 
Ma’onyüi Dez-ő fe'olvasta az előkészítő bizottság 
?. fal megszerkesztett alapszabály tervezetet, ame 
'yet általánosságban egyhangúlag elfogadtak. Az­
tán ráfértek az alaps/atiálv tervevet részletes tár­
gyalására, amelynek folyamán többen hozzászól­
tak. Különösen heves vi a tej ődott Bakonyi Ká­
ról yriak egy kijelentése ntán, amelylyel f. lvilágo- 
sdást kért arra nézve, hogy a most megállapítandó 
alapszab: ly f. Íj ■yosdja-e a választmányt a k-sőhl

egyházi öltönyök sth. me-óvását fogja aján­
lani.

ági táviratok#
AewjorJk,

Jé ünnepéin. A népligeti jégpályán Viz 
kereszt napján kitör tien 
rendeztek. A mil 
fény:

tsteeru t jégünncpélx t 
p, ,a száz meg száz lampionnal 

|p»<n I,., volt világítva és a sok szinü görög- 
luz.k tm,déri fényűvel árasztották el a kápráza­
tos jégtükröt. Nagy derültséget keltett a korhű I 
;e mezben megfenő három király, kik hálvha-- 
csövekből rögtönzött teleszkópon vizsgálták aí 
est dagos eget és ilyenfor ma jóslásokat mon- ’ 
dottak:

Búza helyben . . 
. januárra . . . 
„ niárc usra . . . 
„ májusra . . . 

Irányzat- állandó. 
Galx.naszállilási-dij

jan. 7. jan. 6.
. 95.— 92.—

90.60 91.37

1-25 
63 75 
63.»/,

Liverpoolija ............................... 1.25
Tonnán januárra................... 63 25

» májusra............................... 52.zö
Irányzat : állandó.
Rew-York, ájirilisra júniusra —

Gyapot New-Yorkban helyben 13.10 
tegnap) gyapot jim.-ra 12 76 (12 65 ) 
prdisra 13 15 (13 04/, gyapot New-Orleansbai 

helyben 13.12 (13.3/,,./ hat rolniim Stand White New 
Yor- ban 9.10 (9 1o), Potroh úm Stand white Philae 
delphiában 9 Oő (0.05). Petroleum Raíined in Case­
ll 80 fii 80), P' tro eum Credit Balances at Oil Cits 
135 1185j, Zsir Western steam 715 (735). Zsir Roh\ 
és Brothers 730 (720), Kávé fair Rio 7. sz. 7.62 (7.60 
Kávé januárra 7.45 (7A5), Kávé áprilisra 7 45 
(755), Liszt Spring Wheat clears 3 80 (3*0), Czmor 
3.— (3.—). Or, (28.50—29.00 29.00—23.50,)
Réz 12,37-12.45 (12.37—12.75),

Chicago.

jpszakj.
megábaj itásával az. egyes tagok egv később meg 
állapítandó ügyrendnek vessék magukat alá. a 
melvről most még i em lene) tudni, bogy miive- 
jogokat ad és mily kötelezettségek-1 ró az égve- 
tagokra. Rákosi Jenő és fbrezeg Ferencz kije­
lentései után az, alapszabály-tervezetet ném- ly 
módo i'ással elfogadlak. Azu'án a tisztikart vá- 
lasztollák meg mely a köve1 kézéképpen alakult: 
e nők: Bérezik Árpár), nlelnök: Herezeg Ferenc/ 
es Hu bay Jenő, jegyző: Géc/v István. Ezenkívül 
megválasztották » 24 tagból álló válasvmányi s 
diszelnökökké Jókai Mórt és Rákosi Jenőt.

Zárlat.
jan. 7. jan n.

Buza jan. ra . . . . 63 — 84.—
„ iiiá.us-ra . , ...----------- .--

tengeri jan.-ra . 
Az irányzat állandó.

. . . . . . 43.12 43.62

CMcagó, jan 7. Zsir januárra 6 75, 6.8'
i májusra 7.n0 7.12„ szalonna 6.68, 6.68, Ser

téshu.-. májusra 13.32, 13.67.

SZÍNHÁZ és művészet.

CM li gok hói azt is kioka- om szépen,

érkézé 
tat

«■ gy aki Ilt lel d népligeti jégen
<*tegenyt, menyasszonyt édes j, magának,

Ez* ; biz egymástól soha el nem valnak. 
egál tombola volt, amelyen mintegy 3U csinos 

tárgyat sorsoltak ki.
Leejti jer az ocieáncn át. Brüsszelbő

a le.eutrs. hogy vakmerő terv fugtalkoz- 
di iap““ ülUl ‘ét h Jóst. Capazzának szán 
•/ I* <J<lí'*'n az evt.eu niegkis. rii a légha-
Jóval vaió átkelőt az Atlanti-Oczeánun. Eveken 
d‘ tanu,,!'ényozta a szelek Járását és arra az 
eredményre jutott, hogy a Tnnita-sz.get kön,ve-' 
zen fog megérkezni. Az átkelés szennte öí napi. 
,J,° ■lPaz'ar^k roar kísérője is akadt

t. rget nevű • moer személyében, de lehetsé­
ges, hogy E is. R.-diis, a Brüsszelben lakó bims
krnérnL f UraJZ1 lUdU8 68 8ei,i°íua « el fogja

-— A Sherry u) szereplője. A Magvar 
Színház szombati. Sherry czimü ujdouságábar 
Mistigrette firima allerina szerepét Zö di El/a 
fogja eljátszani A kisasszony a mai nap n ve1 te 
át a szerepet Horváth Pau'álól, aki megheleg - 

zárlat ideit. Az u; szerepőre való tekintettel a Magva i 
, ^ Színház a holnapi napon nem tart jelmezes ffi-

?.n!l<.. fifébát a daiabból. A Sherry másod.k előadás-,, 
vasárnap este l-sz, vasárnap délutál. * lős/ör ki - 
riil színre délutáni előadásban a Doktork sa z- 
szonyok.

Színházi hírek. A Nemzeti Színház leg­
közelebbi újdonsága Barne «The ad mimbe 
Crichton» czimü vígja téka lesz, mely Londonban 
négyszáznál több előadást ért meg. — Gróf Zichy 
Géza lánczkolteménye, a «Gemma» szinr* hovata 
ára készül a m. kir. Operaház. A próbák n.á 

megkezdődtek. — Ócskái brigadéros Herczeg Ke 
reuez népszerű dar..hja, vasárnap délután kerti 
színre a Vígszínházban. — A népszínházban hol 
nap lesz az «Ezüst papucs» czimü angol opent 
bemutatója, melynek főpróbáját ma tartották meg 
— A Magyar Színház .-zombáli bemutató estélye 

iránt éEnk érdeklődés mutatkozik. A színre ke 
lüű «Sherry» a londoni Apollo-Tbealre műso­
rát már hónapok óta nagy sikerrel tölti be. — A 
Királyszinház szombaton jubileumot ül: Linck 
Pál dallamos operettje, a »Makranc/os hölgyek * 
ekkor éri meg huszonötödik előadását, Fedák 
Sárival a czimszei epLen. — W. Kram mer Téré 
Operánk kitűnő művésznője szombaton és a jöv^ 
tiét keddjén vendégszerepelni fog Krecsányi lg’ 
nácz társulatával a temesvári színházban. — 
Székesfehérvárott tegnap került bemutatóra Béke fi 
istván városi tisztviselő »Helen« czimü üt felvo- 
uásos színmüve. Szerző, a ki egy időben kedvelt 
drámái színész volt, darabjával szép siker! 
aratott.

— Rosenthal Mór zon./óraművész ma sür- 
gönyileg értesíti a rendezőjét Lemberg bői, hogy 
megbetegedett és képtelen iiyolcz nap elölt utazni. 
Pénteki hangversenyéi ezért január 24-ére, va 
sárnapra halasztottak. Az eddig kiadott jegyek 
természetesen érvényben maradnak.

V'ola Imre (285 szavazattal).
Lung György (294), Vosits Károly (31 
\iis János (308), Faller Ferei.cz (317), A!
Gé>a (304;, Piperkovits Bátor (304), Bárczy Ist- 
váz (316), Alt Ily Béla (317 )

A fúsznmvevöi áfásra — ellenjelölt hiánya 
ban —■ egyhangúlag újból Lamp! Hugót válasz­
tották meg.

Köz.építési igazgató újra Hauffel Adolf Hi, a 
ki 171 szavazatot kapott Devecis Ferenőfe rí? 
szavazatával szemben.

Az arvaszeki ülnöki állásra megválasztották 
Unger Jenőt, Morfin Imrét, Szűcsi Ignáczot, Vrmga 
J- zsefei. R||| Ágostont, Ságody Imrét és Sámson 
Tibor Sándort.
r A tiszti ügyészi állásokra: Alkér Emiit,Melha 

Ka,ment. Kotier Ferenczet, Köves Boldizsárt» 
Z ina Beiát es Borbas Gáspárt.

'' trzak bizottságokat a négy vei ötös választ- 
in.tny jelentése szerint választolták meg.

(A köz-munkák megsürgetése.)
A közgyűlés elején Gra’ieri Mór inte/pellá t. A 

1.1/ n tartó ipari és k»re-.k.-de tni pangásra való 
tekinti Kel, kérdi a polgármestertől, sz nd keztl-e 

polgármester a kői «lánynál mindazokel ,i köz- 
miinkákat niegeüi élni, a n elvek, min! j é iául a 
.■ ereskeilelmi kikenő, a pályaudvarnak ie dvzé»e 
sib.. a főv árosi ipa, és k re he.. ,hu emele-e éi- 

s/.ükseges. Sürgeti továbbá a 
r elhatározott köz.-zéiu építkezések (iskolák

Kun Gyula (306). j hivatalnoknak, amit csak este a pénztár lázárit
18), Vaszilie- nál vett észre. Másnapreggeiap;eggel felkereste Precset, az 

aki tagaata, mintha neki többel adtak volna • 
ni megillető összegnél a pénztáros azonban fel' 
jelentette Precset, aki' jogtalan eiíuiajdonitas miatt 
ma vont felelősségre Schm'dt járásbiró. Precs u 
tárgyalás ioiyamári is megmaradt tagadása mel- 
elt, a bitó pedig a vádlottat fölmentette, mert a 
pénztáros nem tudta kétségtelenül bebizonyítani 
i;zt, hogy a jogtalan eiíulajdonitáat '»recB köve'te 
ei. A panaszos ez Ítélet ellen fölebbezést 
tett Le

jelan-

KCze^I‘',LKOVáC8 » nap alatt minden
V, r-ym-y-i e- vm ir.,- varázs,j . Ksy t.-^elv 1 20 K 
fői aki ar.- Dr Kováé,, gyó. vtara, Bpesi. Gyár-u ,7

Vergyógyita, jHemopatta.) Uj és legjobb
zv,‘nv- sz V-, gyomor.gyógymód: a.-tbma, kos 

vese-ideg hajol: -zélhiidés és elmezavar ellen Az 
iniezoi Budapest, Y„ Váczi-körut 18. szám J 
emeleten van.

táviratok.
Hordát álmok.

E#:ek jan 7. nz úgynevezett realista párt 
meg mmdig tolytatja kamp.myját Horvátország
fi, . , .............. L, met) czelból a föl v -
vu . tar,,, nid-g üacz.ii ;t minden bélen rendez néu- 
gyuieseket. 11-én is lesz ih.en népgyülés Daruvú- 
rc.. nn-.y aI«alommal dr. Neumann eszéki ügyved 
vöd ki pv.se o es dr. Lorkov.cs szerkesztő

illegjbe- lognui:
Di -zeim. ..b-gj-gvzemiő, I: ,j;y különösen az al-óbb- 
rendu papság betszam k.-szili ,-lő e néi.«vülése. 
Ko.i a népet, mely azonban uz előterjesztett ba*
. O; zati Javaslatok tartalmát egyáltalán meg sem

Hezck maudátuasot kapott.
Pr-»g-a, lan. 7. A deutsch-brodi, dolnai és 

■ imp<>letzi városi választókerület tartomány- 
gyűlési putva'aszt.-isán Rezek volt miniszter 
íju-cseh jelöltet 303 szavazattal választották 
mev Klofácz nemzeti szoczialista ellenében, 
aki 282 szavazatot kapótL

Balkáni fenyegetés.
Konstantinápoly, jan. 7. Alaptalanok azok

a Híresztelések, a melyek szerint a Keleti 
vas:;. ^felügyelősége Drinápolvban fenyegető 
leve.eset kapott volna, hogy legközelebb 

1 megkezdődik a dinamitmerenylet a 
keleti vasút eliea.

Matiid hercsegnö temetése.
Paris. jan. 7. Ma temették Maliid herczegnői. 

V St. Graiicn templomban tartott ünnepies be- 
szentelésen j-len voltak Eugénia császárné, Kio­
ldd és L-aiczia herczegnők, az aosiai berczegnö, 
sámo- Bori.ip'irt sla és notabilitas, Viktor herczeg, 
valamint Rad« lm herczeg német nagykövet kép- 
vise öje. ki a német császár nevében koszorút te­
teit a koporsóra.

Az osztrák pénzcsoportok egyezsége.
Bóo >. jan 7 Egy kommüniké szerint a Roi- 

sehud csoport kozott egyrészről, és az angol-

— Megjött a papa. A Nemzeti Szinházban 
ma Erdélyi Zoltán »Megjött a papa« czimü egy- 
f-lvohásos vigj/.iékát adták először. Szeizűnek ez 
első színpadi müve, de azért Erdélyi Zoltán csak 
a szin mii írás terén >uj ember* mint nrcteghangu 
poétának jól hangzó neve van, egyik költői el 
beszelésévei a Nádasdy-dijat vitte el és szelíd 
humorát, mint az »Ur mbátyám« szerkesztőj- 
mélyíti, izmositja. A ».\tegjüit a papa« rövid lé 
tegzetü, de kedves cselekményében a poéta is, a 
humorista is szóiioz. jut és a három szereplő 
párbeszédébe annyi élénkséget visz, hogy a fiatal 
színműíró további fejlődése iránt a legkedvezőbb 
vé!eményn\el lehelünk A »Megjött a papa« meséje 
egy szerelmes fiatal házaspár pillanatnyi össze- 
zörrenéSeből inrlul ki. A menyecske, első felindu­
lásában, ir Szegeden lakó édes atyjának, hog 
vigye haza, az öreg megérkezik, szinleg zsörtölő­
dik a vejével, de komolyan összepörlekednek, mig 
vénül természetesen, győz a szerelem: a házaspár 
összecsókol ódzik, a papa pedig hátuk mögött, 
visszaszökik Szegedre. A közönség sokat nevetett 
a mulalsaeos fordulatukon, szellemes ötleteken és 
a szereplő Ligeti Juliska, Dezső és Bor-u.ss ki­
tűnő játékán, s ezeket szerzővel együtt sokszor 
kiiapouita. A »Megjött a papa« sokáig fog, mint 
szívesen látott leier de rideau műsoron maradni! 
ma Kemechey és Mulonyay ,A föld« czimü 
színmüvét előzte meg. </7. E.)

— A magyar szerzők szövetsége. Az a
hazafias melegséggel és kiváló ékesszóiássul 
előadott eszme, ;m ely tegnap Herczeg Fe 
t encz nagyarányú beszédében a Peiófi-Társa- 
ság alelnöki székebo. jutott kifejezésre, a 
magyar színpadi irodalom lüilvndilésenek u 
lerve ma hatalmas kezdő lépéssel a megva­
lósulás útjára jutott. Szindarabiróink és ze­
neszerzőink legjava állt össze, hogy meg­
alakítsa u mtigyttr drámaírók szövetséget 
és megteremtse szilárd alapját az idegen 
színdarabok tulságba vitt kultusza miatt, 
de egyéb okok miatt is fejődésében, kí­
vánatos megerősödésében hátráltatott szín­
padi irodalomnak. Érdekeik megvédésére 
alakították meg ezt a szövetségüket az írók, 
de az anyagi kérdések mellett a magyar 
lilteratura nagy ra fej! esz lésének nemes gon­
dolata is vezeti őket. A terv nem uj, de 
hogy végre a magyar kultúra érdekében is 
megvalósult, az jórészt Herczeg Ferenc/ 
buzgalmának köszönhető. Irodalmunk e te­
kintélyes vezető alakja — akinek a szín­
házi állapotokat jellemző szavairól ma is 
írunk lapunk más helyén — valóban elis­
merésire méltó agilitással segítette elő az uj 
egyesület létrejövetelét s vele a szerzők elő­
kelő csoportja vett részt a mai megalaku­
láson.

Az alakuló gyűlés este voll, az Akadémia 
egyik term -ben. S/ámos irrt, zeneszerző és szín­
házt embt-r volt jelen. Herczeg Peren ez tidvo- .
zölle az egybegvülteket a Bérezik Árpádot aján meLr- A sok hu-honak 
lotta a gyűlés vezetőjének. Bérezik, elfogulván 
az elnöki sz‘k<-í, hős zabh beszédben ki fejtette 
az egyesület ezé ját. Hangsúlyozta, hogy nem a 
szinhazdirektorok ellen tömörülnek, hanem a 
-zinmüirodalom éidekében. Azután 0 is az ide­
gen áramlat megtörését tűzte ki az egyesü.el fö- 
uzéljául.

— Feladatunk — mondotta — összefüggés­
ben áll a nagy kultúrái munkával, melynek a# 
a czélja. hogy a magyarságot önállosiisa szel­
lemi s kultúrái teien is — mert politikai ön­
állóság kultúrái rabsággal össze nem egyeztet­
hető (Úgy van) A mi kis czél,belinek látszó 
ügyünk egybe függ a nagy nemzeti munkával, 
melyjyel be kell tölteni a politikai önállóság 
adta kereteket. Kis nemzeteknek épen kicsiny-

FŐVÁROSI ÜGYES.
— Malária a Ludovlka Akadémiában. A

Ludovika Akadémiában az utóbbi értendők­
ben több növendék esett maláriába. Az in­
tézet a fővárosnak csaknem k‘m„geszsé"e- 
sebb pontján fekszik, pompás park tőszom­
szédságában, s az intézeti orvosok sehogy- 
sem bírlak megmagyarázni a maláriás lázak 
okai. Most végre rájöttek a baj torra sara. 
Az akadémiai előtéren csatorna vonul végig, 
a uiehböl egy kisebb kanális az upülctek 
közé vezet. Ennek a házi csatornának a nyí­
lásán szellőztető ablakokat vágtak, s ezeken 
keresztül fertőzi meg a levegőt a mérges 
es betegségeket terjesztő csatorna»áz. Az 
intézet parancsnoka ma átirt a főváros ta­
nácsúhoz, s arra kerté, hogy a veszélyes 
aknanyiiast zárja el.

— A Ko- oath Lajos-utoza. ára. A főváros 
s a közmunkák tanácsú — mint már jelentettük 
— veg-eg mcgallapuolta a Kossuth Laj, s-uteza 
ir-fgazélKsitésévfl járó költségeket. Az utcza négy 
mill.ó koronába került, aminek a fele a fővárost 
terhelt. A leszámolás szerint a főváros meg 
668,562 koronával adósa a közmunkatanácsnak. 
A közgyűlés legközelebb kiutalja az összeget.

mu!,.« slk) fpitéi programmjának a megá apitá-a 
az építkezés, k keresztülvitele érdakoben szűk- 

>t‘í.'es inlr-zkvdések megléteiét, a kövező- és ulbur- 
'vd.tli programm érv énye-iiesét. Fölvilágosilást 
aér arra, ké-z-e a kövező programra. Vegre ki 
''mia>] hogy a polgármester a függő kölcsönre és 
a Lm kóló munkaiatok végrehajtására vonatkozó 

ml erjesztéseit olyan időben leg ve meg, hogv a 
kérdő-es munkák a tavaszszal foganatba vehetők 
legyenek,

(A diákok villamosa.)
■elatragy R»zső (ir. az átszálló forgalom kiter- 

lesv.tésél sürgeti inferpelláczi« j ban. kü'önösnn pe­
riig a földalatti vasúton, s a Baross-utcza. Közte- 
metö-uti és a Ü naparton a Viktória maion,hoz 
vezető vonalon Ki - un is továbbá hogy a villamos 
vasutak végső pontjaitól, kizárólag az iskolás 
gyerim-kek részére, úgynevezett iskolai vonatokat 
járas-anak. |Hel\esiés.) Az interpellácziót kiadták 
a polgármesternek,

(A Sáros-fürdő jövője)
A napirendra térve, hosszasabb vita támadt 

~'Z.ubó M. Feie.ncz a körül az iiviitványa körül, 
It'S’ mielőtt hozzáfognának a Sáros-fürdő éjnle- 
'oh'z végeztessenek a területén la I aj fu rá-rókát, 
vájjon van-e óit eleg-ndő viz. A tanács ellenzi a 
halogatást jelentő prrtba fura'ásokat s javasolja 
^erjeo f. »jötte a kőzgv fii és napirendre. A tárgyhoz: 
Szakó M. kerericz, Basics Feier, Heiner Ede é- 
G 'gner ti za szóllak. Aggodalniaikat Halmos 
János polgármester eszla!ia el. A nagy többség 
mellőzte Szabó M. Ferenez indítványát, valamint 
Kasics Peiern.k azt a javaslatát is, hogy a tüidő- 
ti-rüíei uzszoigaItató képességét vizsgáltassák meg 
u földtani-intézettel.

{A csavargözös partbére.)
A csavargőzös-vállalat a paribérek ies/.abiiasát 

kérte. A tanács a közgazdasági és közélelmezési 
bizottság javaslata alapjan azt az előterjesztés1 
teszi, hogy a parlhéreket szálliisák 1» négyezer- 
négyszáz koronára s intézzenek föl iratot a kor­
mányhoz, hogy engedje el a társaság ötezer ko­
ronára rugó Indvamját. A kö/gyülés a tanács ja­
vaslatát elfogadta.

(Szakfelügyelők az iskolában.)
A közoktatásügyi bizottság javaslatara, a tanács 

azt az előterjesztést teszi, bogy a kö/ségi nép. k- 
■atási imézeiekben alkalmazzanak Hzukfelü.yeiő- 

egvelőre ideig enes jelleggel. Tíz tanítói

■- A vivóveraeDj». Ma volt a mentő egye­
sület javára rendezett verseny második napja. A 
főversenyre tértek at, azoknak a versenyére, kik 
az '«kólái mérkőzés határain már túlestek.

E >ö sorban a terföversenyre került a sor, A 
minősíted alapján első és második osztályba |U~ 
lOítak köziil a döntő négyes tőrvívásba bekerült 
' észaros Loránd, ifj. Tóth Feier, Maluskuvich 
Imre főhadnagy és lluszár. — A tőrdöntő győz­
tese és igy a lőrfoverseny győztese is

Mészáros Loránd
lelt a M. A. C. és F. T. G. tagja, második ifj. 
Tóth P- tér (M. A. C), harmadik Matuskovich 
Imié iioovedlöhadnagy, (Szegedi V. F. Armenian! 
tskola.) Követkozi-tt a kardlöverseny győzteseinek 
küzdelme, mely a résztvevők óriási száma 
m att rendkívüli feladatot ró a verseny- 
luroságra. Á minősiiés befejeztével holnap déi- 
u'án 4 órakor k*-rül n sor az első és második 
osztáynak csoport-körmérkőzésére. A vers- ny- 
hilóság elnöki tisztében ma Iványi Gvula, Nagy 
Béla és dr. Porteteki László váltották fel egy­
mást, mint vezetők Mészáros Ervin bajnok, had- 
iiugv, Bokessy Béla és Bérit László főhndn gyök, 
Gáspár Kornél hadnagy és mások szerej-ei Az 
ailrta-szövetség képviseletében dr. habéi leid M*r- 
c/.ell működött közre.

Ma is szépszámú érdeklődő közönség nézte vé­
gig a versenyt, mely holnap délután 4 órakor 
folytatódik a fővárosi
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Egy uj tanácsnok.
— A restSiUrúczió második napja. —

A nagy hű hóval megindult tisztújító* 
kampangie a mai nappal véget erí. A fő­
tisztviselőket megválasztották, a többi állás 
betöltése már csuk másodsorban fontos. De 
a fötisztviselők állásáért is kár volt olyan 
nagy patáliát csapni. Az első tisztújító köz­
gyűlésen a fővárós érdemes alpolgármeste­
rét akarták kimarni, a mai közgyűlésre pe­
dig a középitési igazgató állásáért folyt 
olyan versengés, amely nemcsak az állas 
tekintélyét ássa alá, de egyenesen szégyen­
letes volt.

Végül minden a régiben maradt.
A közgyűlés újra Heuffelt választót!

mindössze egy kis 
egér az eredménye. Egy uj tanácsosa van 
a fővárosnak: Molly Béla doktor, aki azon­
ban csak úgy jutott az ügyosztály-vezetek 
közé, hogy a legrégebben szolgáló tanácsos 
Horvát János néhány héttel ezelőtt nyuga­
lomba ment. Melly az uj tanácsos — hír 
szerint — a közjótékonysági ügyosztályt ve­
szi út. Képzett ember, ambicziózus tisztvi­
selő.

(A választás.)
A választás eredményét Márkus József ÍŐpol- 

gárn: eater hirdet te ki a közgyűlésnek.
Leszavazott 323 bizottsági tag.
Tauéosnokká megválasztották a következőket:

fölmentenének a laniias alól s megbízzak 
az iikniak látogatásával és a szakfelügyelettel 
járó egyéb teendőkkel. Többek hozzászólása után 
a közgyűlés elfogadta az előterjesztést.

(A magántudós intézete.)
A patikanyitásra vonatkozó kérvényeket egytol- 

11 ay g elutasították. Ugyanilyen soréban resze.-üli 
Földvári Jakab magánludas kérelme az iráni, 
hogy fizikális gyógyitómtézetet állíthasson a fő­
város területén.

(A restartrácsió folytatása.)
A közgyűlés végével a főpolgármester üdvö­

zölte az újonnan megválasztott tisztviselőket, a 
kiknek nevében Viola tanácsnok felelt.

A legközelebbi közgyűlés január tizenharma­
dikán lesz. Ekkor választják meg a főjegyzőt és 
a tiz városbirót. A január huszadik! közgyűlésen 
a tanácsjegyzők és kerületi orvosok kerülnek vá­
lasztás alá.
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TÖRVÉNYSZÉK.
— A fokozatos feioioaség. Ma délelőtt P.'ókz 

Sándor igazságü^vminiszternel dr. Kenec/t Géra, 
Adorján Sándor, Kemechey Jenő, Heliár Gyula 
és Lcndvay Sándor vezetése alail az újságírók 
nak egy küldöttsége járt, a melyben a Drakulics. 
lányok ismert pőre alkalmából a kőnyomatos lepz 
tudósítók, s a napilapoknak a fokozatos felelősség 
megállapítana szempontjából való viszonyát kert# 
tisztázni. P-óaz miniszter kijelentette, hogy tájé­
kozva van a kérdéHben, de az igazságszolgáltatás 
faktorára befolyást nem gyakorolhat. A sajtótör­
vény revízióját ál azonban mindeneaetre tekintetbe 
veszi a újságírók kívánságát.

— Soóa bíró szabadon marad. A pest vi­
déki törvényszék, mint delegált bíróság, Soós 
Kálmán törvényszéki bírót öt megvesztege­
tési eset miatt helyezte vád aki, nyolez 
esetben ped g a vádat elutasította és egyút­
tal a vizsgálati fog-ágban tat tuti bírót nyom­
ban szabadlábra helyezte. Magyar István 
királyi ügyész ez ellen a határozat ellen 
le folyamodást jelentett be úgy a szabud- 
lábrahelyezés miatt, valamint azért, hogy a 
törvényszék nem az összes esetekért he­
lyezte dr. Soóst vád alá. A budapesti királyi 
tabla ma foglalkozott a királyi ügyészség 
Jelfolyamodásávul s annak részben helyt 
adott, a mennyiben a vádlott bírót, meg 
négy megvesztegetési eset, összesen kilencz 
deliktum miatt helyezte vád alá. A vád 
egyéb részéit igy a további fogvatartás ké­
rését is elutasította a tábla.

— A pénztáros tévedésé. A leszámítoló és 
forga mi bank pénztárosa tévedésből háromszáz 
koronával többet fizetett ki Precs János magan-

KÖZGAZDASÁG.
A cheque törvényről

— Neumann Armin felolvasása. —

Ama közgazdasági felolvasások éa ismertetések 
soronutát, melyet az Országos Iparegvesüiet lis- 
tenkint rendez, ma dr. Neumann Ármin ország- 
g ütés; képviselő és kitűnő jogasz folytatta. A 
magyar csekk-törvényjavaslatot ismertette nagy­
számú és kiváló szakközönség előtt. Dr. Neumann 
n^m szorítkozott csupán a szobán forgó magyar 
Iörvényjavaslat ismertetésére és nagy jogi tudás­
sal való bírálására, hanem megismertette hallga­
tóságát a csekk történetével, a hogy sz más nem- 
zeteknél fejlődött. Az érdekes és tanulságos fel­
olvasásból, melyért a fe olvasót zajosan megélje- 
nézték, aktjuk a következőket:

Mindenekelőtt rámutat a cheque nagy gazda­
sági fonto-s,igára Az »gyesek megkiméltetnek a 
pénz megőrzésével ea kezelésével jaró vészéi; ék­
ül e.-i lehetővé teszi, hogy pénze a használat idő­

pontúig kamatozzon. A közgazdaságot már a ta­
karékossági szellem fejlesztése által, de különö­
sen avzal mozüitja elő, hogy a kereskedelmi 
iransakcziuL nagy mennyiségét készpénz igénybe­
vétele nélkül ielietővé teszt. Különösen azon in­
tézmények na-gteremtese által, melyek mint a 
clearing és giro a chequenek kísérői. Mindezen 
előnyöknek köszönhető, bogy a cheque az egész 
czivilizáit világon polgárságot szerzett magának. 
Külnüsen pedig a sajátképpen! hazájukban. Angliá­
ban és Amerikában. A londoni clearinghouse maga 
több mini 4UU millió torona fizetéseket bonyolít 
le ké.-zkenz nélkül. Ha ezen lebonyolításnak 
készpénz meliett Kellene történnie, az egész ke- 
reskudelmi forgalom megbénitiutnék. Főképp oly 
államokban, melyekben az aranyvaluta van ér­
vényben, föitétien szükséges a cheque intézmény, 
hogy az aranynak a kivándorlása megakadalyoz- 
tassek és mivel é[>pen Magyarország is im­
már közeled k az aranyvaiuta érájához,
mely összeköttetésbe fog hozni bennün­
ket a vilagpiaczczal, nagy fontosságú kér­
dés lelt rank nézve is ezen intézményi 
ápolni é-v kiszélesíteni, hogy legalább a kezdet 
nehézséget közepette útját allhassuk az annyin? 
szükséges arany kivandor ásának, Feli-merve y 
csekk gazdasági fontosságát, az a kérdés merül 
fel, vájjon megkivánja-e a csekk intézmény fej 
ie.ztése a törvényhozási szabályozást és meg 
kivanja-e éppen most, mikor más kulturáliamok- 
hoz viszonyítva, nálunk ezen intézmény még 
csak a kezdetlegesség stádiumában van ? Ha 
ezen kérdést tisztán a magyar viszonyok szem 
pontjából mérlegeljük, kétségtelenül fontos indo­
kok szolnak csekk-törvény szükségessége mellett, 
mert habár igaz, hogy ezen intézmény már nálunk 
is meglehetős fejlődésnek indult és a sekk-forgalom 
190]-ben több nvnt 5 milliard kor. forgalmat kép­
viselt, mégis elvitázh.ttlan, hogy ezen fejlődést 
hathatósan előmozdítani és szilárd alapokra fek­
tetni leginkább az a jogbiztonság lesz képes, 
melynek különösen egy jól megalkotott törvény 
elengedhettem e ufeiiétele. Élő példa erre az 1875- 
ben alkotott kereskedelmi törvény, mely a 
magyar kere.-kedeiem fejlesztését hathatósan elő­
mozdította akkor, mikor szamba vehető kereske- 
(jt-1 inünk még alig volt. Valamint megesik az,
begy ‘gy va-ut létesítése fogalmat teremt ott, a 
hu! ilyen eddig még nem volt, úgy teremt némely­
kor a törvény a szabályozás által egy oly intéz­
ményt. mely eddig nem volt, vagy alig volt. 
Vannak, kik a hazai csekktörvény megalkotásától 
eltekinteni akarnának és annak bel vébe 
*gy nemzetközi csekktörvény létrehozását 
óhajtanák, mert úgy mondják, a csekk, mint látra 
szóló papír gyakran a rövid lejáratú külföldi 
valló jellegével bír és a b-gkü'ömbözőbb állam­
területeken van hivatva keresztül menni, tehát a 
csekk-jog egysége nem olyan nélkülözhet len, mint 
a vallóé. Ezzel szemben rámutatok arra, hogy az 
1888-oan Brüszszelben megtartott kongresszus
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azon kiindulási pocija, hogy i. i. mieden Iáira*1 
(vis’aj s-ő!o papír, melyben a valló aaradék In* 
ányzik. esc-kr:i4 legyen tekintet dő, a esekk 
fogalmát acDtira kibővítette, hogy ezen intéz­
ménynek törvén',bözsi szabályozása igenis szük­
sége*. E '.éknél: e!-ír«*bocsaiása után áttérve e szó­
ban forgó előadói t* rvezet bírálatára, az idő rö­
vidsége miatt arra szorítkozott, hogy a komoly 
és álgondok munkára való csekk-lei vezetnek 
csak egyes, az egesz intézmény ienvegéte kmató 
intézkedéseivel foglalkoztam. Mindenekelőtt 
helyesli, hogy a javaslat a csei-k 
még mindig kontrovers fogalmának m-g- 

áiiapitásat mellőzi és inkább a papír érvényi 
kellékeinek helyes mecaih.jutására törekszik. In 
isméi kontrovers kérdést kepe?, az a passiv csekk 
képesség meg zoril’assék, vájjon Csak a kereske­
dők is «z«k köztit is csak a a bankárok vagv 

éppenséggel a bökök bj junak passiv cs* kk-ké 
pea^eggei ? 1882 évi angol valló törvény s enni 
a csekk oly lati a szóló vadó, amely eyv bankáira 
van idézve dn.wncn a banker ugyanígy nt-zi'«- 
dik e taigyban Hodandia, Poilugá ia, Itália és 
több más állam térvény hozása. Az 1880 évi Fuuk- 
fé e os. tr< k ,ava.*iat «Iső paragratus-a szerint a 

Csekk a bankra intézett Iáira szóló utalvány és 
Ugyanez ál cspunlon álianak az oszirak es ma­
gyar hely eg-törvények is.

A szóban levő előadói javaslat a passiv képes­
sé, e'. semminemű m-{.-szorításhoz m m köti a/.en, 
n.e:t szerinte a cs«kk«l fő.eg a kibocsátott é* 
nem az utalvanvozoit személyébe helyezett biza­
lom folyt,.n fogadj,, ei a csekk birtokosa, annul 
is inkább mert bisz az utóbbi ellen úgy Sincsen 
keresel! joga

Ezi az érvét nyomósnak n*m tartja, mert a 
csekk birto osaia meg sem egészen közömbös, 
b'-gy kre kapja a csekket, jóllehet igaz, hogy 
fontosabb ra nézve az, hogy i-.tíói krp a.ebekii.tvi 
attól, Ingv meg a kereseti jog tekmielében is el­
térő nézetben van. Természeteden nem kétséges, 
hogy a kibocsátó az i talványozottal szemben a 
csekk-szer/.ődés aiap ári be nem váltás esettben 
kereseti joggal bír; de vájjon bír tzeti oggal *z 
utalványoz« tmi -zeniben az ezzel szerződéses vi­
szony ban nem álló csekk birtokos is? Nézzük a 
dolgot közein:' A esc, k bír okosa azért veszi ái 
a csekket, hogy £ elést kapjon, erre számit. 
Mar must mi baj származható', abból, ha a csekk- 
binokos nem honorálás eseten keresed joggal él a/ 
utalv ny-zotiehe ? Akaim gy v-ss'ük, eb«.ől hát­
rány n m haramvi at séma hibursatóia.sem az utai- 
vai.'.o útira. Lnnék felismerésétől mdiltaiva, több 
tö \é yhozás le; y tg ni«g is ; dia a csekk bir­
tokosuknak a keret éti jogot az utalványozott eiii-n, 
igy a franczia, belua, hobandi, skót jog, továbbá 
az lc9d. évi német javaslat. Ellenben sz 1884. 
évi o z rak javaslat vz*-n kereseti jogot nem adja 
meg Nem adhat meg azon teória, hogy csekk 
czessz.iv, melyével a kibocsátó az ö jogait átiu- 
fcazza a cs* kk-bimikv.'rd, sem pedig az az elme- 
let, hogv a csekk sz r.-.i dea paklum in favorem 
term. A <• üad«*i tervezet 12. §-a nem ad.a tus* 
es-tik t-i • k'.'Süi-li a keres-ti jogutaz utalv any ozolí 
ellen, d Itiimmdja egyuüaí, hogy az utalvány űzött 
köteles a esek e! kdi e ni még akkor is, ha a 
kibocsátó ne«i el ion utasítási adóit. Itt a 1.« velke- 
zeies-tg - idiioiK. iii*.*it ha a javas:*,! az utalva- 
cyozvttat így i;ö »lesi, akkor a kereseti jogot is 
meg kelleit vo.ni adni a esekk-birtoko-nak az 
átalva, ytr/.ottal azeu.ben Egy további lontos kül­
dés: Mikor kell a csekkel hzetes vepeli bemu­
tatni? A angol Icrvenynv!; ez ti esekk-janas 
közönsigohez mért u te/kedésávei a »reasonable 
time«- aí :«ni eíegedneiünk meg mi, nekünk fix 
hatan« Gr van szükségünk. Hely.- nek tart.ina a 
javas at 7. $ ánati Olyan módosítását, hogy 8 napi 
hatandó adupiiti.s. ok úgy a heiy;. unni a dis- 
tauce-csekkre e- p dig azon időtől számítva, 
melyben a csekk a kifizetés helyei « étkezhetik, 
tekintet nelkui. hogy a cs-kk hello Ui vagy kút­
főid i-e r Egy fontos uérde:s;6l ne?n intézkedik az «-Fi­
ad«*! hrv‘z«;i: a í: ,:nis vagy hanusuott Csekk be- 
väilasabo! er« dő kart ki tartozzék viselni, az 
Utalványozót-0 avagy a ki Lovsa 6, hit egyikei 
•era terhűi rcsszii-zi-múseg vagy íeliunö ha­
nyagság? A tervezet 21. <? a egyszeri en rautal a 
Vái ó lorvenyiirk analog hl es 82. § íj-áru a mi 
sem n.-tn he vvs sem tiem elégséges. 11 • a., e^yik vagy 
Oiuaik te. v torssége vagy mmasziása mogullal i fo­
tó,.« kerdos r a- szelesen meg van oldva;«io a kérdés 
a-., ki vie. j a kart, ha <-gyik f*;e; sem •« rncii 
niU asztaer En az ö.-szes pro cs contra f :ho o:i 
Oeos alapos mérlegel.'ne után ez-n kérdésben 
osz'om a nemet Cvtm azt az ál asponijat, 
hogy a törvényhozás a hamis vagy hennáiéit 
Csent: bevá lásából eredő *ai i az u aiványozottra 
harcsa, ha c a, a kibocsátót n.uíaszlas vagy hiba 
nem terhel;.

Ezt a kérdést mindenesetre törvény hozäsilag ei 
kell uontenie múl egy oly csekk-ioneny, m> !y 
ezen kérdést nwtoa b«gyja, nem állhat föladatja 
magaslaton es mindenes« ;re hiányod vc'ua.

Az Iparfejlesztés szervezése. Az íparla-
nács, invl\ íjth InvatuMt íuUva,cvü!tg uz ipar 
hathatos lvjiesztc-ssC eimt k i. ítlaüu-
tíihixk tdo.g liaiuskőitLi..' lopva nem volt 
kepos kei u mertünUuu mepteleini. Alosl iel- 
invaialus im a ca ts szerint elhatározták, hogy 
az ípartauacsut oly szervvel topjak ki­
egészíteni, amely az iparlejleszlés ciöbbre- 
vUeifchez szur.stges összes keilekeakei rtin- 
delke/.nok. Eszerint egy vcgrebajto-inzottsag- 
bau csúcsosodnék ki az ipartanues intézmé­
nyé, amely bizottságban közéletünk oiy 
kiválóságai íoglainanuk tielyet, akik rősz- 
beu a pailumcin, részben a közgazdaság t-s 
jugtudumany terűn sza.-.ludasukkal, gazdag 
íapasztalalu .kul es gyai.unaü Ieilugasukkat 
megszerezi*, k maguknak a közvélemény usz- 
latiun ciisiiieresel cs bizannal. Ez a lü/.olt 
Ság szeles, messzire terjcuu jogkörrel vuhaz- 
tainek fel, nem csupán a vélemény ezes cs 
szaktanucskozus aereiebcn, hanem uz ultaia 
helyesnek es gyakoilalmak kimobdolt mni- 
dtij akczió iian HasaLan. hgx LurzbKura
volha ez a gazdasági elsőrangú szaklérhaluiak, 
a kik a hazai paiui.k lujlesztesebun a nagy 
és erős liarcz mmuvii sirat« giai muiikujul 
elvégzik s annak eredmenyet es siketet biz­
tosítjuk.

A fiumei hajók élelmezése. Az Országos 
M gynr (juz-dusagi epyesuiot deczt-mbvn közgyű­
lésen Forster Géza igazgató napnenűen aivu 
felem itette azt a kijtüiméuyl, hogy a liumei pi 
acz mily kevéssé tudja ellátni az onnan knaduio 
hajókat e eimiszerekkei. A kivándorlást törvény 
életbeléptével az a helyzet még tarüiut,.iian<ibbb 
válik, úgy hogy a magyar teim.Tés érdeke fei- 
tét.enüi megkívánja valamely aU.a más szervezel 

’.élesítését, a mely a fiumei hájókat kizáró ag ma 
gyár termékekkel lássa ei. Az 0. M G. E. köz­
gyűlése felhatalmazta az igazgatóságot az eiti- 
Tiunke.lalok meginduására, melynek aiapjun az 
0. M. G. E. tanulmány tárgyává teile a 
fiumei viszonyokat s a kérdést eíoké.-zi- 
iette ölj, formán, hogy ma délután az érdekelte-

<v ankeire hivnaiia Os.-se, ineiyueh cae ja voil 
a kérdés minden oldalról való megvitatása a a 
hajó-1 látó-szervezet elvben való megalakulása. 
Az értekezleten, melyen a tanácskozásokat gróf 
Dessewffy Aurél vezette, nagy számban jelentek 
meg a iövarosi és vidéki élelmiszer-kereskedők« 
gyárosok és termelők.

Foisier G« za az 0. M. G. E. igazgatósága, mint 
előació rámutatod arra, hogy a liumei piaez tul- 
ágos szegény, arra képjelen, hogy 9ti7U gőzös 
itCU vitor ás évenkint a fiumei kikötőből induló 
haj« t ellásson fogyasztási czikkekkel, félté!lenül 
szükséges tehát egy alkalmas szervezet, ame y a 
fiumei hajókat é!«-lmiszeiekkel ellássa. Ama kö- 
riilménytk föleit, hogv a fiumei hajók éltiá lato­
kat is visznek magukkal, a szarvasmarha és ser­
ies kivit«- nek nyílik uj tér, a mi azért is fonto­
sabb, mer! a zaklatás, a mely úgy a németoiszagi 
mmt angliai kivitelnél megvan, itt teljesen ki 
van zárva. Fiume varosának érdé 
ktl'jei (lömmel üdvozuk a felvetett eszmét s 
ha; anciok a szükséges üzleti tókenek 50 százalé­
kai jegyezi i. A szervezet legalkalmasabb íormá- 
sjai uk a részvéi ytarsasag t ajánlja. Az alakú ás 
az 0 M. G E. véuőaege alatt történnek, a szűk 
séges tőke ;i—4ÜU ezer korona volna. Ajánlja, 
hogy az értekezlet küldjön ki 4 tagú bizottságot, 

am* ly u fiumei erdekeitseg 4 lagjaval érintke- 
zeshe lépve a részteleket megbeszélné.

Sterban Janos u kérdést azért tartja országos 
fontosságúnak, mert a magyar termekek kivitelére 
litka kedvező alkalom nyílik, a fiumei piaez e> 
lataua csíik másodrendű, bt van elsődoiban Maiid 
szig-íenek ellátása, a bői ev<-zile rendkívül sok 
hajó lordul meg. A magyar turnékéit közt van 
.-ok oiyan, a mely felveszi bármely országéval a 
versenyt.

bevay Lajos kivándorlási kormánybiztos szerint 
milliókra rúg az az ö-'Zeg, a melyet ÍÖUUOU 
embernek sót többnek 2 heti elelmezésere foidi- 
iai:i kell — a kormány inlencziói sz- nnl. Ölöm­
mé! üdvözli a le.-vriemeiiyezest 8 a maga részéről 
megígéri a köziemükod-et.

burner l>e;«i u-'Zija Levay nézelét a bajóeilátás 
je entúsegére nézve s konkrét adatokat súrol tel 
annak bn.on. ilasára.

Bogdanyi Mór (Hungária vajgyár)osztja Sierban 
nézetet abban, hogy tiuuie és környékének nincs
navy igényé.

Pa ulai Rezső forsz, balr.eologiai egyesület) fel­
hívja az erteke/.let figyelmét arra, ho^y Gumi nem 
kepes ma sem a forgalmat lebui yulitani. Nincs 
ia-tar. (Kozbekiáilások: Tele vannak olasz borral. 
Kivételes állapot.) Ken az ertekez etet, hogv lé­
gién lépéseket annak a visszás helyzetnek meg- 
s/.ün eté>e végett.

Gró! Dess*wíív Aurél: Az alakuló részvény- 
tarsasag akkor nyer jelentőségében, ha a kivan 
d« r.i'.Hi törvény éleibe lép s az idegenforgalom 
l mme leié terelődi!:.

S.ixlebni-r András nem hiszi, hogy az export 
lejle-./.lesére kihatású lenne a vállalatnak.

Pai ugbv Ferencz (K.vitelt és Csomagszállilási 
Rét,zvéi ytárseság) fontosnak tartja a kérdési, úgy 
a kivitel, mint a baji/el álás szempont ából. Kilu- 
gasolja, hogy az alakuló válla at részvényéi 
m-vre-zólok, s nem álruhazhalók legyen* k.

G' rtei La jos (lvözpun'.i Tejcs-.ruok) részvény- 
•ársa*. g helyett helyesebbnek tartaná expozttura 
• el-si é*-ét.

Kuszler Henrik ftikép a kisi-bb vállalataink 
sz'-inj (iiitjából tartja szükségesnek a tervbe v* tt 
alakulási. Ajánlja u Forster indítványának teljes 
ege-z«-ben való elfugailasál.

bolster Géza: Ramulat arra, begy a fiumeiek 
iel;e.-en m*g vannak az ügynek nyerve, reílekial 
ezuiuii a felszólalásukra, a kén a bizottság ki 
kü dúsét.

Gruí D-ssewffy Aurél ily értelemben mondja 
ki a határozatot.

A bizottság tagja: leltek: Saxiehner Andor, 
Kuszler íi-nnk, Forster Géza, Leva« Lajos én 
mint elnök grot Dessewffy Aurél. Négy tagol 
dongái a bizoílsagba r. fiumei érdekeltség is.

A kie parosok $. kiskereskedők ellen. A
tiuaavec.se; ia-rülethez tartozó ki.siparo-ok mai 
Vrossz szemmel nézik, hogy iparczikkeiket a 
;• ■ re.-kedésekben arusiljak. Ma gróf Uenvovszkv
£i:::idor országgyüiési képviselő vezetése alatt 
ti ■ r-inymj Károly kereskedelmi miniszternél i» 
Jártak 3 :«vra kertek, hogy tiltsa el a kiskereske- 
d'.cívt éltől az Árusítástól. A miniszier megígérte 
m-kik, hogy rajta lesz, ho y a kereskedelem és a 
kisipar érdekeit összeegyeztesse.

Sszsib biztosító táreaság magyar pénz­
zé1 A szerb kormány, mint ReJgrudb M 
túviratozzák, azon fáradozik, hog'y magyar 
pénzen nagy biztositó társaság alapittassok 
Eclgrádban. A szerb kormány legmesszebb- 
nienö támogatást helyez kilátásba, a többek 
közt azt is, hogy mintegy 2UÜ0 szerb riszt 
éleíbiztositást kötne a Iái sasainál.

A megtorló vamok eltörléte. Az alsó-
ansztnai keiesked«‘!mi ea iparkamara érlesölése 
szerint az ani.oi kormány tudatja, liogy a brü.-z* 
szeli c-zukor-egyezménvhez csatlakozott államuk­
ban gyártott ezukorra kivetett megtorló és kiegé­
szítő vamot eltörlik.

A be gradi czukorgyár válsága. Belgrádból 
lelenlik, hogy a m met tdievel alapított otíani 
ezukorgyar inegszüntetie niüködéset, m-rl a szerb 
koruiany nem tud n«-ki ke.lő támogatást biztosi- 
ia: i. A gyárat iünek-fariak kínálják, de senkinek
s*-ni zt-ll.

Déiigyümb.ci-xu ezió A Magyar K*-reske- 
d- mi részvény társaság leguliíbb tartóit ankczioján 
1 ÜLKjÜ l. tla narancs«)!, ezitromol és mandarint adóit 
H a kövi-tiuző arak melleti: Narancs: 160-a.s 
ö.t (I— ti 5ri kor., 21 0-as 4.5U— ß 50 kur, 300-us 
5 i-U— í.— kor., Stin-as 5 — -—ü.— kor., vérpiros
narancs —-.-------- .— kor. Czitrorn: 3UO-as 5 50
—6.— kor., 3<>U as 5.----- 6.— kor. Mandarin:
MJ-us 4 50—6.50 kor.. lQü-as 3.-----4 — kor. A
legközeiebl i au* c/.:ó kedden, e hó 12-én lesz, 
mely al-alommal U U00 lada narancs, ezitrom és 
mandarin keiül e'.auasra.

Á BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

A keletázsiai háborús hírek következtében 
s liiert a külföldi piaczokról is éppen ezéit 
folyton emelkedő árakat és szilárd irányza­
tot jelentenek, nálunk is élénk tíz üziet s 
ma egy kis hau .■ e is keletkezett. A búza 
ára erősen emelkedett, később azonban is 
mét kissé alább szállt, de azért mégis ma­
gasabban zárult, mint a legutóbbi üzleti 
napon.

A héuz-árupiac"on 40000 mm. búza kelt e1, 
melyért £. — ti íihvrn-1 magasabb árakat fiz«-t«ek. A 
rozs irányzata szinten szilárd volt 3 elkelt beiül • 
2v50 mm. Egychektien jelentéktelen forga om voll. 
Zab ion mm. vörös heremag 30 min. kdí el váito- 
zaiian árakon.

MM eladások:
Búza TisKiividéhr. 200 mm. 80.4 kg. 8.45 kor, 

2hü mm. 61 kg. 8.45 kor., 200 mm 80 7 kg. 8.45 
kor., 3V0 mm. rüisg. 8 47 és lél kor., 100mm. 80 kg.

».öi es te. sor., uuv. mm. oö sg. eaw es tói kor., 
1U0 mm. 80 kg. 8.2 kor., 400 mm. 8ü kg. 8.60 kor.. 
1 0 mm 78 kg 8.35 kor, 100 mm. 79.5 kg. 8.37 
°s lél «or, 1U0 mm. 79 2kg. 6^5 kor., 1000 mm 
79 kg. 8.40 kor., 600 mm 79 kg. 8.35 kor., 1200 
mm. ,o.S kg. 8.35 kor., 300 mm. 78 kg. \25 ko­
rona, 100 mm 79 kg 8 3u korona, mind Három hó­
napra.

Orosházai 1000 mm. 79 k. 8.40 kor., három
hónapra

Fe/e/megyei: 100 mm. 79 kg. 8.25 korona. 
oOO mm. 78.8 ki>. 8.25 kor., 700 mm. 78.5 kg. 8.22 
és lél kor. 2n0 mm. 77 kg 8.10 kor., 2o0 mm. 77 
kg 8.10 korona, három hónapra.

Festménycv deki: 500 mm. 80 kg. 8.27 és fél 
kor 1U0 mm 80 k. 8.27 kor. 200 mm 80 kg 8.25 
kor. lÜUmm. 79 kg 8 30 korona, 500 ram. 79 k. 
8.20 kor., három hónapra.

bácskai: 3-U mm. ,9.5kg. 8.12 és fél kor. 100 
mm 77.5 k., 8 20 kor. három hónaira.

Becskezeki: 2830 mm. 77 kg. 7.85 kor., három 
ho« ajirti.

Szavamért!: 5700 mm. 75 kg 7. 2 és tél koro­
na. három h nama.

Szerb : 5000 mm. 76 kg. 7.40 korona, három 
hónapra.

Riikuiráru: 1600 mm. 80 k. 8.45 kor., 1650 
mm. 77 k., 8.1G korona, 2000 mm. 77 kg 8.05 kor. 
1820 mm. 77 kg 8.05 korona, 1840 mm. 76 kg 7.'5 
!*or. 1> GO mm. 76.8 kg «.85 kor, 13G0 mm. 76.7 kg. 
8.00 kor. három hónapra,

Rozb. 1000 mm. 6 46 Korona, 200 mm. 6.45 ko= 
roi a. 200 mm. 6.42 és fél kor. 400 mm. 6.42 és fél 
korona, 150 mm. 6 52 «éa fél korona, 360 ram. 6.42 
é4 tél korona, 10 mm. 6.40 korona, 100 mm. 
6.40 korona készfizetés mehett.

Zab 100 mm. 5.60 kóron", készfizetés mellett 
három hónapra.

Lóhere 30 mm 59.00 korona, készfizetés mellett, 
három hónapra paritásra.

A hataridottzlet irányzata szilárd volt. Köt­
tetett:

Délelőtt

Búza áprilisra 7.96, 7.97, 7.95, 7.99, 7.95, 7.97 L 
Buz.a októberre 7 75 7.77, 7.74, 7.76 k.
Hozs áprilisra 8.70, 6 69, k.
Tengeri májusra ">Í6, 5.28, k.
Zab októberre ö.őö, L

Déli 1 órakor hivatalosan Bíródnak :
Búza áprilisra .................................. 7.96—7.97 k
Búza októberre .............................. 7.76—7.77 ►
Rozs oKtóberra.............................. 6.69—6.70 »
Tengeri májusra.......................... 5.27—5 "8 »
Zäh áprilisra ................................. 6.51—5.53 »
K-repczc augusztusra................... 11.80—11.90 „

Délutáni forgalom:

A délutáni forgalom irányzata nem vállozolL

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Bura áprilisra  .......................... 790—7.91 k
Hozs áprilisra.................................. 6.68—6.69 „
Tengeri májusra..............................  5.24—5.25 „
Zab áprilisra . • . . 5.51—o.62 ,

Gabona- és lisztforgalom
1904. évi jan. 3. esti G órától jan. 4. esti C óráig

A* áru rjietí
nrre/«hC

. .. Ki k •••/.**' 1 1 ' *
ne |««i. un V n • Illőn -e vnt1«-----

L -

a) helyi forgalomban
buza 1°446 - 1244611 — — —
rozs 1688 - 1688! _ — —
áriia 1595 — 1595 1744 — 1744
7. ab 080 — 68) ! — — —
len gm 1Ö99 — 1599 101 — 1OI
repfize — — _ — —
ti. Z.L ; 409 _ 409’! 16806 — 16806
korpa - - 2567 - 2567
üsszei-en 1 18417 — 18-117 , 21al8 21218

b) átmeneti forgalomban
búza — _ i -- — —
rozs — — - - — —
árpa — — 1 -- — —
zab — — — 1 — — —
tengeri — -— “ —-

liszt — ’ -- — —
korpa — — — 1 — 1 —
összesen - — J — -

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén mérsékelt volt a forgalom. 

Disznózsírért 6G . oronát fizettek 50 kilónkinl.
Bzeszüzlet. A kontingens nyersezeai ára Bu­

dapestit 44.50—45.60 korona.
Mezogazdassgi szeszgyárak részéről kontin­

gens n\eisszesz azonnali szállításra ab termelő- 
állomás 43—43 50 koronáig volt ajánlva és több 
(étel ez áron zárulva is lett. — Exkoutingens 
szeszben nem volt ajánlat.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 44.50— 45.50 
Finomított szesz adózva 149 50—lnü.— 

r „ ado/aiian 60.5U— öl.—
Élesztőszesz adózva lé'4.50—150.—

„ adózatlan 60 5U - 51.—
Nyersszesz adózva 117.50—14'.—
Denaturált szesz 4,4.-----44.50

Érték ózsde
A londoni tőzsde kedvez<"5tlen magatartása, 

valamint nagyon nyugtalanító külföldi jelen­
tések miatt u mai tőzsde bágvadt hangulat­
tal indult. Az üzlet további folyamán érez­
hetően ellanyhult az irányzat arra a hírre, 
hogy az orosz-japáni háború valósaggal 
megkezdődött. Á spckuláozió minden téren 
terjedelmes eladásokat tett és minthogy a 
külföldi piaczok számára is nagymérvű el­
adások történlek, az árfolyamok az egész 
vonalon rohamosan estek, Osztrák hitel- 
részvények, melyek tegnap még 683-mal 
jegyeztettek, 670.50 ig sülyediek. Magyar 
hitel 772-től 760-ig, osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények 677-től 668-ig hanyatlot­
tak. Riniumurányi vasmű részvények pedig 
10 koronát veszítettek. A helyi értékek pia- 
czán nagyobb kínálat nem mutatkozott, mi­
nek következtében az árfolyamok nagyobb 
árveszteséget i em szcnvi dtek. Csupán a buda­
pesti közúti és a városi villamos vasút 
részvényekre mutatkozott némi eladási haj 
lám s azért az előbbiek 3, az utóbbiak 4 
koronával gyengültek.

Elötösede.
Kedvezőtlen kelet ázsiai hírekre a mai előtő7gde 

lanyha von. Köt ettek : Osztrák hitelrészvény 679 — 
—6.5.50, magyar hitelbank 769 75—769.5U. mauyar 
leszámítoló- é= pénzvaltóbank —.—, magyar j«*Iz log 
hitelbank II. kib. —, osztrák magyar át amvasut
,;75.----- 6(70.50, Déli vasút —.—, rímamuiány
vasmű 497.------ 494, magyar koronajáradék ——,

Kö/uti vasul 5UU.5U-589.—, Város« villamos vasul
324.50— 324.

11 óra 15 percekor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 675.50—676.—, magyar hitelbank 765.-----
765.50 magyar leszámítoló- és pénzváltóbank «58.----
459.—, magyar jelzáloghitelbank II. kih. 618 50—619.—
osztrák-magyar államvasut 672-----672 60., déli vasul
61.---- 62.—,rimamurányi vasmtl 489.—490.—. magyar
korona járadék 98.95—99.—, magyar aranyjáradék
118.50— 119—, közúti vasút 589.—590.—, városi 
villamos vasút 323.™—324.—.

Déli tözsdi
A déli tőzsde folytonos külföldi eladások rniat

1 my ha maradt. Köttetlek: Osztrák hitelrészvény
676.-----674, magyar hitelbank 764.75—762.öO, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 456—458—, ma­
gyar jeizaloghitelbank II. kib. 517.50, osztrák- 
magyar ál amvasut 672 25—671, déli vasút —, 
rimamurányi vasmű 491.—489. magyar koronajá- 
radfck 99 magvar aranyjár adé —.—. körúti va­
sul 689. 587.—, városi villamos vasút 324—
—323.

H lyi érlékekben köttetett: Magyar országos 
közjionti takarékpénztár 1635, Franklin könyv- 
nyuinda őzO.

lóra Só pereikor záródnak: Osztrák hitelrész.
v^ny «'*74.50—675.—, rnagy hitelbank 763 -----763.50
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 456---- 457.—.
magyarjf-l/álogliiiell ank II kib. 517.50—: 18.— oszt*,
m államvasut 671.---- 672., déli.vasút 61.------61.51,.
rimamurányi vasmű 589 -----490.— , maizy koronajára-
ilék 98.95—99.-— közüli vasút 5S7.5t—588.50, varos* 
villamos vasút 323.---- 324—.

Prä m tűm-ti list- Dijbiztositások osztrák hiíei- 
l*f*n hoinajira 6—7 k, nyolez napra 12—14 k., 
1904, január végére 2S—30 korona.

Ufótözide.
Az utótozsde berlini eladások miatt lanyha volt 

és csak zárlatkor javult kissé. Köttett-k: Osztrák 
hitelrészv. 674. 0—670.50, magyar hitelbank 763.— 
—760., magyar leszámítoló- és pénzváltóbunk —. , I
mairyar jel/.á oghitelbank li kib. —. , osztrák-
magyar ál.amvasut C70—668 50 limamurányi vasmű 
4.'8.---- 486.—, közúti vasút —.—, városi vili. va­
sul —.

3 óra 30 pereskor záródnak Osztrák hitelrészv.
672-----672.50 magyar hitelbank 761.50 762.—. ma-
gyar leszámítoló- es pénzváltóbunk 455.-----456 —
magy. jelz «loghitelbank II kib. 618---- 518.50. osz­
trák-magyar államvasut 669.——670.—, déli vasút
61.-----61.50, rimamurányi vasmű 487.------4h8.—,
magy, koronujáradék 98.9n—99.—, «nagy. arany jára­
dék 118.60—119.—, Kozuii vasul 587.-----588.—, vá­
rosi villamos vasút 323. 324 —.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.)

Amerikából újra «melkcdést jelentenek s mint­
hogy búzáért Budapesten is magassabb árakat 
fisettek a hanvu at is jelentékenyen megszilárdult. 
A búza 5-10 fillérei a rozs és tengeri 6 filiere* 
emelkedett.

A szesz ára tartolt maradt. Eladtak 1Ö0 hek­
tolitert 43.40 korona áru s maradt 43.40 K. pénz 
43,ti0 K. áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.)

A mai elötü/sdét teljesen a keleiázsiai hírek be- 
folyá-olták. melyek miatt a forgalom kezde'én 
erős reakezió támadt, A spekulyc/ió küiömis-n 
u standardnak arra a hin re, hogv Oroszország 
es Japán közt már megtörténi a szakilás, erősen 
realizált bankérlékel-et, bunyuri'szvémeket 
es tülök sorsjegyeket Ellenben a fegyvergyári 
részvényeket nagy« Lb n egre: d« lések követkéz 
iéb*-n erősen kereslek. A helyi sp* kuláczión ki- 
vül a budapesti arbitrage is eladott.

II órakor záródnak Osztrák hite'részvény
675.50, magyar hitelbank 7G4.—, osztrák-magyar 
allaiuvasutak 673.—, Lloyd —.—, déli vu.-ut 
84 50, alpe.si banya 430.50, rimamuiányi vasmű
494.—. prágai vasmű----- , májusi járadék
100.60, magyar koronajáradék 98.90 tőrök n**is- 
vgy 131.75, német birodalmi márka 117.23, 
Schudnica —, Karjiáti petroleum részvények 
—.— Länderbank 445.— hirtenbergi —fegy- 
vergyár —.—.

A déli tőzsde gyenge irányzattal és alacsonyabb 
árfolyamokkal nyílt meg

Jegyeznek: osztrák hilelrészvény 675.50, ma­
ttjai hitelbank 764.—, l.tinderhank *445—, Union- 
bank 540.—, Anglobank 279.50, Bankegyesülei 
514.—, osztrák-magyar államvasut 672.—, déli 
vasul 84 50, elbavtilgyi vasul 419.—, alpesi bánya 
436.—, rimamurányi vasmű 497 50, prágai vas- 
müipar------, májusi járadék 11)0.60. magyar ko­
rona járadék 119.20, török sorsjegy 131.50, német 
mai ka 1J7.22, Adria részvények —.—.

Becs, jan. 6 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradi'k 1U0.65, 4.2 százalékos ezilst- 
járadadék lUU.nö—75, 4 százalékos osztr. arany jár 
129.55. Osztr. koronajáradék 1UÜ.56, I860 sorsjegy 
155.60,, 1KK4. sorsjegy 258, Osztr. hilelsorejegy
470.—, Osztr. hitei-iészv. 670.—, Angol-oszir-hank 
— —, Union-bank 543 —, Bécsi hankverein 15 67 
Osztr. Lilnderhenk 447 50, Os/tr. magy. bank 1587, 
Osztr. -nagy áltaniv. G7I.—, Deli vasul 83.75, Elbe- 
vtilgyi vasul 846.—, Duna-gőzhu j. társ 8b7.—, Aleesi 
ros/v 425.75, D"hány-ri*szv. 337.—, 20 frnn ns 
19 05, Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
239 :5 Német bank*állók 117.2\ Lipólkuho 3*7.— 
Ueztr. Lloyd —.—, Török sorsjegyek —.— szilárd.

Béce, jan. 6. (Magyar értékek zárlata )
4 százalékos arany-járadék 118.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 103.—, Magyar bilelb.-részv. 762.— 
M. lesz. és váltób. részv. —.—, Rimaniurányi 48«>.— 
M. czukori(>ar —.—, Magy. koronajáradék 98.90 
4 százalékos magy. földteherm. kötv. 98.25, M. nye* 
k. sorsjegy 2()r.60, Kassa-oderb. v.-részv —, 
M. keresi;, bank 28.26, M. jelzálogh teloanK —.—, 
Adria •-----*

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 7. (Az Egyetértés távrata.) 
Zái/atkor jegyeztetni: *,‘J -os papír-janié1 

—.—. 4"j„-os osztrák arany-járadék 102.75, R.Ua" 
völgyi vasút —.—, magyar. Imronajárailék 99 tu 
osztrák-magyar államvasul 143.—, Kassa Oderb
;.-részv.------, bécsi vá toár 85.25, M gyár vasúti
berun kölcsön —.—. Alpe-i bánya részv« ny —.—, 
llisconto Command)* 233.25, ált. villamossági 
Edison 216.— ge.senkirchei.i 213.60, Laura-kohv 
234.76, 4.2°j0 «izilstjáradék 100.80, 4'!, magyar arany- 
járadék mi)26. oszir. hitelrészvény 213.2 déli va­
sút 16.— Károly Lajos-vasul —, orosz bankje­
gyek 16.15, 4"/. uj orosz kölcsön —, Török do- 

ány részv. —.—, olasz járadék 103.80, Magyar 
h te.bank —.—, dyn»mit trust 161.50, harpeni
2 >1.75, kedvetlen.

7-s.nkíurt, (Zárlat.) jan. 7 4.2' papir-járadék
— 4"'„ osztr arany járadék 102.85, 4°/. Mauyar

a. a..járadék 100 20 Osztr. hitelint. rész 213.50 
Oszir. magyar ailam vasút 143.30, Észak-nyu
gáti vasul 10140, Bustiehr.idi vasút------, London
váltóár 204.17, Becsi hankverein 132.50, Villamos- 
részvény 142.— 8\„ m. aranv kölcsön 88.30,
4 2' ezüst-járadék 101. 0. Osztr. koronajáradék
101.50, magyar koronajáradék 99.15, Osztr.-ma- 
gyar bank 113.70, Déli vasút részvény 16 10.
Elbevölgyi vasul------, Bécsi vállóár 85.25, Párisi
váltóár 81.25, Unió bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-rés'/.v 218.—, gyenge.

Pária, január?. (Zárlat.) Osztr. magy. államvasut 
, U| torok konzul 8712 Egyplomi járadet

104.50, Osztr. Länderbank —, Banque de paris 
11 85, 3e/0 iranczia járadék 97.27, 4% spanyol jára-

Péntek, Január 8.
dek 88 42, 8v/0 uj tönesztliető járadék 97 47, Credit 
tonoer de France 691.—, Alj*esi bánya részvény 
—.—, 43j„ 1890 román kölcsön 92.—, dörög kő. 
cső - 2i2. Váltó Olaszországra „/'* lj,s. Váló Am­
sterdamra 206.68, Vált«» Brüsszelre °le ■%, De Beers 
614.—, Chartered 59.—t ö°, bolgár kötelezvény 
417.—, Déli vasul 86.50 Váltó Londonra 251.60, 
Osztrák aranyjáradék 102 —, Tőrök sorsjegy 130 75, 
Meridionalvasui 735.— 4°0 olasz járadék i0t,30„ 
ranque Ottomane 590.—, 3’a°0 franczia 'áraíték
— —, Osztr. földhitelintézet 13.18, Déli vasút elsőbb­
ségi kötv. —.—, ója 1896 román kölcsön 8d.OO 
Dohányrászvény 370 —, Váltó Becsre ÍU5. 7, Váltó 
német piaczokra lzl 81. Rio 12 40, East Rand
75.—. Rindfnniein-----Wyorn nj-petr-d. 323—,

Magvar Jelzálogbank 659.—, Magyar aranyjáradék 
102.50, bágyadt

London, jan. 7 (Zárlat.) Angol consolok 87.1Í16 
Spanyol járadék 86.5 8, 4'/0-os magy. arany.iára*iéi: 
92 50, 4 -os rúpia 6«7.8 leszámítolási kamatláb 
3.25, bécsi váltóár 24.21 Cbanered 2iS.—, Rand- 
íőntein 262.—, De B*eis 20.1.8 «lén vasút 3.50, 
olasz járadék 101.75, 4“/0-os osztr. aranyaradéi. 
—.—, Canada Racilic vasul 121.18. ezüst 26.9 17 
3 százalékos magy. aranykölcsön —.—, Last Rand 
69u.—, Randinine.' 962 nyugodt.

Frankfurt, jár,. 7. iEsti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény V14.50 déli vasul 1650, iiiscnnto Comman 
ilií 194 berlini Handelsgesellscb 160.60. Harpeni 
—.—, Laurakohó 2033.—.Magyar arany járadék — 
Osztrák aranyjáradék —.—, Osztrák pap.ra-adér 
—.—, Osztr. tn. államvasut 14 40 német hard. 
225 50, drezdai bank 154 70. Geisenkirche 225.— 
Hibernia 216.50, Olasz járadék —.—. ;ag,ar ko­
ron járadék —.—, Osztrák ezüstjáradék —.— 
szilárd.

Hamburg, (Záriét.) jan. 7. 4.2,|/r)-os ezűstjára 
dék 100.80, sorsjegy 156.50 déli vas it 16.—, 4 i0-os 
osztrák aianyjáradék 102.50. osztrák hd«-lrészvény 
21450. osztrák-magyar államv:**- *! 144 20, olasz 
járadék 103.40, 4°/,-08 magyar arinyjárauek 100.70 
javult

London, jan, 7. Angol conso!. 88.z/u*

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDE1 K,

Béca, jan. 7 Finomított ezukor azonnal átvéve 
65.30 k., koczka 67.30 k., kocsira!i<.má11yokb.rn.

Havre, jan. 7. Kávé januárra 45.75,. nárcziusra 
44.—, májusra 47 szcpten.berr« 46.50 fi au!.

Hamburg, jan. 7. Kávé januárra 38, i rzzinsra 
39, maiusra 39.50, szeptemberre 41 2L márá.t. Irány­
zat: tartott.

Hamburg, jan 7. Nyers erűkor januárra 16 70, 
poruárra 16.90, márcziusra 17 10 ;*| i?: sra 17 25,

má usra 17.65, júniusra 17.,U, .lulrasru j ,.8^ mársa 
Nyugodt.

Prága, jan. 7. Nyers erűkor Aussigban azonnal 
szadiivá 19.55 Is., oktuber-dticzuméerr 20.45 K

Boroszló, jan 7. búza helyben 16 50, sárga 
búza helyben 16,40 rozs helyben 12 70 zab hely­
ben 12.00, repeze helyben 20 30, tenger- 18 50

Köln, jan. 7 Olaj 61.50.
Berlin, jan. 7. Búza májusra 170.—, júliusra 

172.—.szilárd rozs májusra 137.75, júliusra 139.76, 
szilárd, zab májusra 129.75, ju ii sra 132. u sziláid; 
tengeri májusra 110 25. ju-pisia 111.50, s-aláni, olaj 
május*s47.—, októberre 47.70, szilárd, szesz hviyben
— Időjárás : felhős.

Paris, jan. 7. bnrn folyó hóra 2'.70. februárra 
21 65, niarcz.-opril. 21.20. nárcz-juu 2175 szilárd. 
rozs folyó nóre 15 20, februárra 15.—, márcz.-ápr. 
15.—, márcz.-jun 15.1(1, nvuvo.-i' //-z/ folyó hóra 
28 90 lebruá ra 28 90, márc ,-ápr 28.85, niárczjun. 
28 65, sz. lard. re/írze-ola/ folyo ln/ra 54 75, febru 
arra 33.50 giár' Z.-6pr. 53 —. n-árcz jun 52.50, bá­
gyadt, szesz folyó burn 42 75, b-b árra 42.7,7. 
murcz.-ápr. 42.75, márcz juu 42 75. nyugodt, 
nyers ezukot folyó hóra 22.50 februárra 22.75. 
nyugodt, fehér cz”kor folyó hóra 2 1, febru rra 
25V, marcz.-ápr. 267 , márcz jun. 27 y finomított 
Q zu kor folyó hóra 56 őU ól 00. Időjárás luJiós.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁS:!
Sertés fceresfeed^lmi taraolb

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jan 7. Hízott sertésárak: I. -1 fa 

yyi'r elsőrendű: Oren* nebez (jiáronkinl to)0 kgron 
elülj 118—120 f. Közép (jiárunkml 30U- 400 kgros

le.üli súlyban--------fillér. Fiatal iívhez «pároiikiiit
420 kilogrammon felüli súlyban) 125 — 126, Fia ai 
közép (jiáronkinl 251—32U klgng terjeilö sulyb-tn 
124—125 f. könnyű (pá*ónként 25U k!e:g) 123—124 
.szer//«#: Nehéz (páioukint 260 klg fe­
lüli súlyban) 122 —123 I. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 121 —122 f. Könnyű ipáronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) lnü—121 G'«
leng.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint 6i 
pediu a szokásszerü levonások mellett egv kilo- 
zramm súlyra ídlérekben érteinlvk. Szokásszerüieg 
lizolt sertések teljes (brutto) súlyából az eleire pá- 

roiikiiit 45 klgr. vonandó le. A sertések vételár..Dói 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A seriesek 
• i-ztályozásáuál azok teljes élő súlya vetetik irány­
adónál;.

Sertósfétszám- 1904. január 5. napján volt 
készlet 22C30 drb jan 6 najiján fediajlaintt. 
1U5, 19U4. ián. 6 napján elszálüt'atotl 246 1904 
pn 7. uapjara maradt készlet 22489. Az irányzat 
szilárd.

Vágómarha vásár.
Budapest, ián 7. {Braun József és fia szarvas 

marha- és birkabizományi ez«:g t.i.:«*sitiiM;.) A ^'haj­
tatott: 12o2 drb. magyar ökör, 5*<7 drb. mauyar 
tehén, 742 drb. bikq, 79 drb. bivaly. 106 drb 
szerbiai ökör, 18 drb. szerbiai telién, 73 drb. 
szerbiai bika, — drb. szerbiai bivaly. — Összesen 
2799 drb. vágómarha.

Felhajtás minőség szerint : 82 drb. jó minő­
ségi:, 1642 drb középminöségü és 284 drb alá­
rendelt minőségű; származás szerint : 1948 drb 
magyar, 851 drb. szerbiai.

Miután ma löbti idee* n vevő vett részt a vásár­
lásban, enuel ogv.i az üzlet isméié ;en Ve* ve/ő irány- 
za* rneHatt foiyt ie. Az tgystgi aias l—2 koronával 
javultak.

huvetkező árakat jegyeztek: 100 klg. élősúly! ar 
(levonás nélkül.)

Jó közép alárendelt

31 agyar hízott ökrökért 
Tarka „ „
Magy. legelőn jav. „ 
Magyar tehenekért 
Tarka ,
Bikákért 
Bivalyokért 
Szerbiai ökrökért

minő«—g ilert
64—72 ót)—62 50-56

56—60 50 -54 46—50
o2—■/ ■ 4»—52 44—48
60—66 54—58 44 48
62 -68 54 60 48—62
40—41 3b--88 —

6t—69 53—58 48—68

Btrkavaeár.
Budapest, jan. 4. {Braun József és fia szarvas- 

marha- és birkabizományi őzig tudósi:ása.) te.lha.i- 
tatott : 587 drb. magyar birka, — drb. szerbiai
birka. Összesen;-----drb. birka.

A vásár lanyha irányzat meik-tt folyt le.
Árak (levonás nélkül)

Él'-sulybBa (kiiouKéDJ l*&roakénl
Já köz.u álarcod Jó közép slirend

Hízott (kiv.)
ürükert 40—45 --------—-----------  33—40 —

Leg. jav.
b rkúkért — — — —--------- --------

Szerbiai birkákért — — — — 80

Borjuvásár.
Budapest, jan. 7. A mai vásárra került 217 élő 

é< 8 őiötl borjú. 24 dr. növendé ma'"a. 25 élő ée 
39 ölölt bárány Az irányzat Szilárd volt. Fizettek: 
elsőrendű élő borjukért 92 — 104 fillérL másrvbw*#-
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Péntek, január 8.
•itséyüekert 8t-80 filtert, i.örenüekmaihán

éJ, báányokert G körönét, ütött bárányokért
1-í.oO—17 koronát párenkint.

Bécsi satuomarhaváüir.

kcos, lit.-Marx:, jr.n. 7. (Az Egyetértés táv- 
irata.) A mai vúsároia volt 5578 bo-ja, 3258 élő, 
es oii?b .eoit sets. 288 leült juh *s H2U 
báraoy. Első cnd.'i hójukért melyeket Budapest szá- 
?y^ac;S l‘-r.kint 4—8 fillérrel, könnyebbe-
v-ert 6 -1U fillérre' K>bL) ára at fizettek, mint ti múl 

sei lésekért, $ oha a készlet majdn m 
luuu darabbal kissebb vob, csak a legutóbbi áiaka. 
lenetrití elérni, iizefti-k: öőu bormk-Tt 94—lüu.
e..- re du ért 1.12 1 f;. legjava rt 1.28 1 34, fiatal
serése er 0.7G—0.92, ö öt busserli sekért 0 96—1 0K 
kövér -e térek, r 0 8ü—1.10. süldőkér! 0.88 1.04 
aoro ut. ölt. juiioké 1 50—84 Htui kiiónkint Bá- 
rányo rf 12 Ok ónál pá oi kint.

* i •» I yujtfittto 
után is.

toroíbs « lőtt,
-___
soiozaskur

EOVFTÉRTÉS
tett 4>V4VZ.íi3,

Felelős szerkesztő:

Molnár Marton

A Venns
steiia
Judicla

(iillhm 
! '.verik: 
Wrenn

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz- 

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőiig.)

W. M, 5 A L jhelv. Mi erről nem tudunk sem 
mit. Albumot mindenki kapott, a ki nálunk fizet ele 
A ki tőzsdéből hozatja a lapot azt kiadóhivatalunk 
nem nmen ehhez képest semmiféle kedvezmény 
nem járhat az illetőnek. Nem küldhetjük meg tehá

7 czimére S'm a Bákóczi albumot sem a hús"
T -.e" megjelenő es előfizetőinkül k szintén teljesen

ryen kijáró színházi albumot. Ha igényt tart ■ zekr1 
masi n. m tehet, mint hogy kiadóhivatalul kh'<z 
.'•h'di be mindemkor az esedékes előfizetési össze­
geket.

B. B Mindazoknak a kik kellő időben nem újítot­
ták meg előfizetéseiket a kiadóhivatal kénytelen 
megszüntetni a lap küldését Kivételnek nem lehet 
helye. Továbbá azt izeni a kiadóhivatal, hogy azok. 
a kik most meghoszab tják előfizetésüket természete­
sen G m tarthatnak számot az Egyetértés húsvéti 
ajándékára.

v. G. újpest. p.z:kké'. köszönjük. Nagyon értékes 
d *> és megfigyelések vannak benne, a melyeket 

;,aE f'vv«lőre nines módunkban felhasználni, 
c'ert b vár uk iogy ennek a mostani kísérletnek m 
iesz az en dm em e.

B. G. A. Tökéletesen igaza van. Minden sorá
aláírjuk Szives üdvözlet.

3S.714. szórna előfizető. Az ilyen ügynek sok
esinja-h nja van azért eluiléz.ését gyakorlott jegyzőre 
vagy ügywdre kell bízni Hiába való a reklainácz.ió, 
ba a védköleles fiúnak a családja vagyonos és a 
vai y-m oly természetű, ho. y annak kezelese véget1 
a fiú jelenléte nem okvei lenni szükséges. Azt kel 
tehá' kimutatni, hogy a föld nem jövedelmez annyit. !>“,«*£“ 
a mennyi az özvegy édes anya fentartására szüksé­
ges. 2. Az. örök luft mez 'gazdaságok birtokosait a 
tényleges ka o ,ai szolgálat alul a következő teltéte­
lek mentik fel es helyezik a póttartalékba: a) ha a/
: e ■ maga gazdálkodik, b) ha bútokéhoz örökség 
t: lan ju ott. c ha gazdaságának jóved-lme lega.abb 
:s annyi hogy egy o tagú esaiad eiiartasára . legendő 
és nem tö -b, mint eunek négy zere^se. Ennék a jö"
Vr.de e- ne csakis ma, aboi a birtokból k»-ll kikerülni

Fantasztikus nagy operett eizy 
v öjairkk-u és 2 fe vonásban, 
na Owen Hall. Foidiiu.la és 
magva zlnre alkalmazta; 
ileltai Jenő, /.en^j^t szerzett© 

Le lie btuiirt.

zemélycL*

II umaver E. 
Küry K. 

Batizfalvi E. 
Ha/math I* 

Szén tinik .ó^y I. 
Kovács M. 
Redet 6.

Viktor Sha'Iamar Nyarai A.
B rkeuy Shallama R ske G. 
Br -nduíjhai.amar Kápolnai I.

o i 8 hzirma I.
Jumper Krec-ánviS.
du&x Újvári K.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Megjött a |V„8

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Péntek, január 8.

M. KIR. 0PERABÁZ 

Nincs előadás.

NÉPSZÍNHÁZ

Az ezüst M/g 8 
papnes I ó akor

papa órakor
Vigjatvk I felvonásban. Irta: 

E déiyi Zuhan, 
tizemoiyek :

A papa Boroi
Pali D.uti .
Kozíi D. Ligeti J
Huske Deiujen &1.

Ezt követi:

A regényesek.
Vígjáték 3 felvonásban. Irt-* 
ltuaiand l-.dmo, d. Foiditutia 

Teievos Béta. 
Szenielye

Bergamin 
Pe. cli.et 
P.i-qiunot 
Syivette 
St. „furel 
Illái e 
Jegyző

hál
D< *<ö
Gabanyi
D. Ligeti J.
Petiién
Aboi.yl
Magyiui

király-színház.

Makranczns |i/og 
hölgyek. | Árikor

(Lysistrata.)

Operett 2 felvonásban. Irta 
Holten-Baekers.fordították Mol- 
nai Ferenc* ea Fa agó Jenő
zenéjot ezerzette Lineke Pali

Ssemelyek;

Tliemisztoklezz 
L sistrata 
B - his

.lírisi.vjc
Piautiasz
Niki.isz
l’o.ixo

Amur -zebra 
P»u ina 
K lot
hgy amazon

Ferenczy 
Fedák S. 
Szamuai E 
Ba 6 i. 
Tonna 
Oiáh 
Verő J. 
Thurr 
Papp

Szemgyflrj„ íyrgyl 
Cvalav J. 
Hidvézhy M 
Bbiey J.

URÁNIA.

y imodást a jáiási tis/lviselői éi k*-íl benyújtani.
A modern 

asszony.
V,8

órakoi.

várszínház.

Don Juan.
Opera 2 felvonásban. Ina 
Da Ponte, zeuujet szerzőit« 

Mozart.
Don Gonzalo Ney D.
Donna Anna 
Dun Ultavio 
Don Ju«n 

Dunna Elvira 
L»poiello 
Masf-tto 
Zerlina

Ney H.
Rroulik 

Beck 
Kaczer M 
üzeniirOi
H»-í?
Payer M.

vígszínház,

Józsi. |V.?

Bohózat 3 Mvonásban, Irta :
Molnár Ferenoz, 

Személyek :
Dr. Sebő 
L)r. VerpeJéti 
C-oigtady 
C-ungrrdycé 
Lajos bácsi 
'1 utbuá 
AtUla 
M ion 
Koller 
Józsi

Hegedül 
Gulh 
Fenyvesi 
Varsányi t. 
Vendrey 
Kertész E. 
Tai.ay 
Fábián K. 
Szerémy 
Halasz l.

övarosi

Baldiitiui inat igaigat Nagjfiiiezü-ii.

BSa és mindennap 
V^niBNz a Söldöis. 
Hirtelen harag.

(Tar a Színpad.)

Les Fieiirs 95 Orange.
Először BUDAPESTEN :

Los Floridos
és a remek uj varieté miisor.

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek 

ezilányzenekara hangversenyez.

fjgjeSía r-K«S|

Qraziella

ül*

Divatos« kfilHnff». eddlir ifAlérh<itet>n m-
„ tensll*8»Rl •« flonintK^gal pa
ilia 82ErK>ph.tl*N^t;,:,*:*1„,LD. 

yedöli íyáio: Férd. Ifülhens
O*. klr. udv itailitó. Kö n alth

F,lSlt11 lfl,; E cs. IV 1 K-om hla-»«e 3

Ct igány- és katona- 
zenét,

operát, haingv rsenyt 
otthon hallhat, ba

Síeiiiberg-
(k íuiiografot

VOftt.
! Megörökíthetjük vele bárkinek a hangját s boldog
I «rák e-i-iéftét.

Kapható már 10 (ormitól feljebb: 15, 20 25, 3U 

I 4U, 50. 70 60 lórin nvi árban.
Úgyszintén h armoitikák kitűnő hanggal 

8, 4. A, (> 8, i0, 12 íorjn és f Ijebb 
j Slegedük, fuvolák, czimbalmait, czite-
I s*ák, harm one M:rii3lí, zongoráit a iegol-

. cso.«b árakon, 47336

I Sternberg Ármin és Testvére.“„‘ZZ .
____ ÜCerfc}iesi-ut 36. |

treaty «gyeatllet javára n n .b,vIFi vá-t éree/iy a 
III. sáp.

A/ Abrimyi e-.mUkHnv.tp Tent3ez6bi2oilsigin.uk ülés* 
S'po s Antal zeneakadómiajaban tKec.keméü-utcza 14.) eeíe 

. fői P órakor.
Jeli kialiiiáa a Műcsarnokban nyitva 5—1 óráié. Belépti

díj í koroi
Téli kiál'it in a N. Szalonban nyitva esti 8 óráig. Belépő 

dy 5o filier.
bő> yves KúimAn kifkiállitia (Nagymezö-utcza 5937—

nyitva dijial.nul egé.z nap. 1
.Yamóli Aluieum történelmi és irodalom4Crténeti ki&l 

liísa nyitva 9 urától 1 ig dijtala ul 1 2-ig I kor. cij mellett

Beck inast Gusztit
eoa^or» urtc 

Alapítva 1865-ben 
Bpngt Gl/ella-t4r 2.

Búd. Ibaob 8 ha,
Á világ ll gtiuo- 

mabb *'iog-»rai éft ál 
Apol'O xongorA* 6v<*p

eiíyeditli k^pvle«* t-te,
Bi«i- «» külföldi ron :<>•

ák, plaginóe leirex'Tid bb t*s legolonóbb t-nvásir Asl íe- 
ye Ehrber, 3chtedm % er, B^hw^iy hofe D irr Prokr oh 
ttrikkiara. Mm-wi. hau^s/'-réii -lje- juita A :Oic»0 wiokI

?7 try k lesd ' öin yt* I
tmrrir u :ar; H ólig olutOÜ dB JuVlUSük .

Inn:
Schärding ...„

Duna:
l'MSSltU ... ...
'.111/ ..........
Becs ............. ..
Ku'tiároin ...
:»u upt-at ...
. 'ak>.................

- ohács M. ... 
<iombus . ...
U.ivnl«*k..........

•ZimOny .. ... 
PttiiC'-üva ...
Dicnkova ...
Ursova... ...

VAg;
•zered ... ...

Haha: 
i>őr.......  „

UrAva:
Baica ... ,
Eszék ... ... .

! Szava
Sziszek ...

Vízállás-, liü4. január 7.

Mii

Czentlniir.
-t- HO <. -

. + 100 < 2 
- 1,5 > 2 

. — 133 < t 
+ 10- < — 
+ u s -r —

. + 80 > S3
+ 92 < 48
t V'O < *Z4
+ i9d >8
+ H8 < 17
+ 174 < r3 
+ 15ó < Í2 
+ 236 < 21

+ 68 < B

+ E3Í > IC

+ 80 <
+ 1« <

+ 161 < 
+ 834 <•

Be.a:

Kiszetó..............
Temesvár ... ...
N.-Beeskerek ...

T laza
M.-Sziget ... ...
Tekelmza ..........
Ti.za L'iUk 
V.-Namény 
Záhony (i.sap)...
Tea j .................
lisza-Füred „
Szolnok..........
CsoriL-rád ... ..
Szegőd ... ... M,
Török-Becse ... 
Tilel....................

Czentiuitr.

+ 25 >
— 139 <
- 14 >

— 8 < 3
+ 17 > -
— 16 > 2
— 4s >2(1
— I is 7> -
+ 3 < -
4- 60 < 8
— V < h— 90 > 8
— 35 < is
+ 10 < 2
+ 17ti < 6

KörOs:
Sebes: N.-Várad — 80 > H 
Fekeie: Tenke — 26 < - 
Feiiitr: B.-J01.6 52 < —
Hsttca: Hekés — 2» < -
Etej-mas: Gyoma — 28 4

Maró*
Arad
Makó

K&pirend.
IP04. péntek, január 8.

Naptár, Péntek. Januar 8. — Róm. kath. Szevf-fijs, -
T,rot: Sic vér -- göröu-omsz (dcczembitr ‘26.) — I.-tensz-ni
Mária - ?>idA: Tcbeth 20 — .Nap kel 7 óra 8ú p.
yuguzik 4 éru S p. — Htiid !-.pí 11 óra * perczkor éjjel, -

uyu^r-yik 10óta v9 perczKu délelőtt.
e '>'ifiá8 a Népszi• h'iztna fél 8 ómkor.

Royriyhal l/dz ha-\gver voye a Kováiba fél 8 órakor.
A AInbarátok körinek uhuLfiksa 5 órakor vaczi-utcza

hnly xé. vhvii

MAGYAR SZÍNHÁZ

A drótostót.

Nagy o]ierett elójétikkal *
felvonáson, lila: L. on Vik 
tor hord tóttal Butikat György 
és Morei Adolf Zenéjét o/er 
zette f.'h r Ferenez.

színházak műsora.

Szombat

M. kir. 
Operához

Nrmzetl
színház Népszínház

-L  L.l—

Király
színház Vígszínház Manyar

szinliaz Uránia

Ói dög Búbért ■ Üresig« U eiU.t papucs M.iXtanc/.us Józsi Sherry A mod erű 
Mezőny

.1.

Vnsárnep Tueca Proletárok I Kuruczfuifarig 
Munna Vauna 'Az ezüst papucs]

Arany virág 
Makraeczoi 

hö-gyek

Ooska> krigadé-
OB

Józsi

Üokror- 
kissé tftouyok

Időjárás.

A ni. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése lU04.jan. * ^n.regg. 7órakor.

Kelétről nyugat feié tovább emelkedett a levegő- 
nyomás, északon pediy süiyedt.

Európa időjárása mdeu es jotibára száraz maradt. 
Hazánk idö|árá aban nincs változás. Az idő főleg 

az északi és keleti részeken igen hideg, délnyuga­
ton hoiuli, egyébkéui pedig s/áraz maradt.

Prognózis a követ ke; ö 24 órára: Hideg és túl­
nyomóan szaraz idő várható.

■1 "1 llörr-pr-
6i !5L«1 • , 3 »> «. ‘•pklet

Átlcmaeok •= Ki'C - 4U V •0 ? £ . ^ *
•1 i < tu ? ^ W ti c z c5 = = S

r - r g

kim-Stiaúna . 7G.« — 19.5 E 3 0 -c —20
zamiar .... 7-4. ti -14.6 tiW 0 __ —15

Ungvar . . . 71.7 -t ..8 NE 3 0 — —14
Egei ................... 7 .7 — 10.6 M 4 0 „. —5 -16
Husínajk .... 75.« —VI .6 — 0
Árva»araija . 74 ő —15.6 — 0 — Ő — (8
LubUilCZ .... 74 2 -16 8 — —8 -1^
ic iiticcz banya 7».5 —11.7 SVV i 1 --5 -12ivinppsl............. 7i-I - 9.0 N 1 —S 10
0-tiyk, a ... . 73.1 _ V.4 E 1 c —2 -18
iXOliltUOU) .... 73.1 - 8.2 E 2 0 —3
Vl.ik) ar Ovar . . 73 S — Ó.6 >E

NE
2 3 —4~oprun ............... 7*2 t — Se* 1 4 t — K'.UMíiy............... 71.5 3.4 0 2 i 0 —ll:

Keszthely .... : .1 — 5 2 E 1 4 - c —6
i'ecs ............... 72 6 - ?.4 SE 3 2 __‘
l'bzek ...... 73.3 - 4 0 Mi i 4 - -1 — 4
‘CitKiüb............... 7 -7 - 2 4 NE 5 4 0■ iuine............... 1*6 + 89 N '.V 1 4 6 2
Ciikvmiica , . , C*. • 1 / ti -iK 4 7 rx

’titiluczeii . , . 74.2 - 15.3 SE 2 0 1 — Ív
xeuhkemet . „ , 74. -13 £ S 1 0 —2 — 10

74.1 - 10 0 c — 1^Ck-ril ... 74.« - 8.7 óW 0 fi —fí
obuuiboiya . . . 7:- s — 9.7 NE 6 G 0 -6
viaú . ..... 74 3 - 7 8 £
Icuicsvar. .. . 73.3 - 6.5 E 1 0 _ Q -r
V tiiSWZ ..... 73.9 - 42 NK i 0 _ 1 —8
Uienhova.... T4 7 - 2.9 NE i 4 9
óiap viuaU . , , 74 C -105 — 0 0 -ír
.ulOzSVuT .... 76.4 - 22 z NE 1 —fi
1 UU VtiZffbcU . , 75 ó —21.6 N E * 0 —8 -1:.»<-• <............... 7> 7 - 4.9 3 —r.

calzburg .... h'S 0 - 8.2 XE 1 1
lagouliirt . , „ b9 9 - e.o -NE * t 1 —4 —6

■ üld....................... 69.1 + * 1 ünE 5 4 1 4
09.8 + 9.5 E i hí 1 4 12 10

ianibwrg .... 6 » 8 - 1.5 NE 5 a _
•t-iijli................... 6".» — 4 6 d -ifi 1 *

4fiuucL............... 59 3 - 2.4 NK 6
■m-mtí ..... 64 8 -»8 5 LNE a 2U 12 £»
•l/./.ZX ...... 59.0 -ti 1» .5 Vk 1 3 u'.-tus.................. 5.3 + Ut N.NK _ 8 1

C riytiuuMind . 63.1 + 2 7 NW U -
■vuctkliubu . . . 7 u 4 - 0 6 W N W 1 * - ...
•.tutit-l'vtérvár , 73.3 -80 tv nW 6 i

i
-

X d! hó.................. 71.6 10.7 WstV 3 — _
ioizkva .... 7 £Á> - a 7 NK t 4ICV...................... 7'-.2 — 5.9 N 4 4

wajtiVA . . . , «*3 1 — 1.1 NE i 4 _ c —1
'iiíiiia ...... 73.4 — 5.0 N VV 1 4 _ 0
<Ólll ......

A licit .....
69 l - 8 1 XV

W
3
I

«•: ny 0 4

Luuno ............... 6t 9 + 0.2 X w EEs 6
•lorencz. . . . 5I-.3 4- 6 ó N :> K 4 0 •1 81 o
Kóma............... ... 57 « + 8.2 kidfc 5 3 3 1>> 8
'apui)................ il 7 + 9 " — 2 13 9
-iMidlni .... t'i + 8.6 ENE 3 é 1 IS 9
'aieruio .... 68.2 T-lO.i SW a — 28 18 10

A szálirányok jelölése: N 7= tszak, E = itelyt, S = dci, 
V =nyugOt. Felhuzel : O = eyéezen derült, 1 =3= többnyire de- 

reuzben felhős, 3 = többayiry borult, 4 =s egészen bő­rűit, 2
© = esi, * = fcó. kőd, ríj — zivatar.

A bodapeetí áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1004, januar 7.

I. Gabona neműek.
A) Arutőzttdi.

Árak készpénzben 60 kilogrammonként.
a) Kí.zaru.

A minőségi súly hektoliterenként éb kilogrammokban.

Eoza ?6 77 78 79 80
Tlrzevideki é ...

" u) —1 ej<-imegyei ó ...
, " KJ ...

restvidéU ó ...
m

tiitA.
' 80

785

7 81

S —

4 65

í V»

7 80

6 lő 8 «5 I S 2C

8 10

C 85

8 11---------------------------- .

81

e 2ó

8 19

8 40

8 35

Származás, nem es minősig Árfolyam
! kor. -tói kor. tw

Óűii uj

irpa

* •&!£«rl

; Ms^reedfl................. 6.*5 6.56' k: zé-pn.ioöscgt) ....... e.3u 6.4 6
BL_v f .8 f ndll............ 5.55 6.75

, niHodrendfl ....... 6.66
MtirlOzé.re tlezavldékl...

, fe.'sö inagyarorscágl —.— —
e dtmaufull .......

- 6.10 6.35
El»f,rend(i... .................. 6,6ü b 7u1 Mi/«, Iliin ..«gu....................... 5.4.6 6,1

-jj ................. 4.75 4.95llfijliaCtiu ... ,
j 1 "r ......................................
1 ixap<'w/ia ..................... in.76 11.26■ * s 1 a ^ 1 -

b) Haisrlilrtrb.

Hatan««
I

j ArfvlyaOj

pánt áru

Magyar kasa..
1 tM»4 me|us ... z-z —

Busa .........................

------- ------------------

Itfu4 a llis 
lh"4 uiájua ... 
I1M)4 október...

7.30

7>6

7.k7

7.77

■íaaa ... ................. IHU4 Ujiriíis ...
1 Bilit október

6.89 rt. 70

Teagarl ..................

1V04 Julius ... 
ltobí augusztus 
Itii.a okt 
l‘«H4 május ... 6.27 6.28

....................
1V-4 ai,rills ... 
lábé ui.ijue ... 
V‘08 .»któher

5.61 aM

K Apoevfnrepore 1F0« -zept 11 kti

1 I
iiTÍKFAPIBOl

l'fole óarf. 
I’-'nr I irr. 

k or. -f-nt k 1 #»n
ÍBTéKPAPliHOB

ITtoIsé árf.
; p 11 ,r"

kor -irtöL h«i

Oest.
I yu*1. j 
•irre
kur. ,

iiioisó »rf.
áBTIXiSTiBOI

J I klabln-ekoeo» eres.(flldLlt.5* eve»,írt. v h.
6 . . W'/i .-----------
*'/.! . , . ‘VI'/, , MbKD
* i Ma<y. agrár- ♦•J4r.-b»efc rt.e»<>l«ihőlwéti>ek
*V. e » e fé »d«k|egy tl.lVXe/<
♦•/il * ■ • c*ioKle>el......................
*‘/B Magyar III. ukvékpeu«t»c r. i. bO évre
* ! „ M » ^ ••
* Magyar /öldhitellntései *1 évre trluan
‘V. . . ív ......................* . . es ......................

, , «iieb.í.valljjeT Irt
* Milj.helylérd.va.uti SSt», au'/, erre irtu.u

4'/,’Mayy.r jelgSIugbilelbBtik........................  1
4 , m 60 4rre
‘is « —.................... *
i|, 5y érre t «uruu.
*‘/t « 5U „ .
ty. . , SÓM.kitT. 6u „ Iribeu
* , . , „ 60 .

. . . . ‘u „ fr'bau

. : : , M
, , , . 40 . 100 Irtáéul
% e nyeremény -kOtveuy vk ii loaa
e e e»airaw lelUtUetyeigjoe ,
. „ oyereméuy fctilv *uwa. üúuk

• • n HUUU „
Mugy. leezámitoló- és pttuzvaiiouana buevie 

4«/a M.uiea a0. y. laaareepeusuu év evre Irlu 
*•/»! I» ti •* it " *"
4 M takareap.k0ap.Jelí*‘Ogb.l——10. hlb. 
47z ,. .» „ .• 4.,ó. kiuoc.aias
4i/,m ,i ti I# ••• '**
• ' , „ S0«.4gi kotr...

Ureskgue k8tp. bileUsf MUeitll kötwéuyek 
UesU.-ujagy»I bai'k *0‘/s évre.............Iruiau

II it H ........... . •»
Pest) Letel ele» lakereap ,eoi»eg: költ. ...

„ „ „ „ n I,luau
,, , ,, láluglereiek bV evre

keisuk. Lsük ... (riusu f. kor.i'esll eikgy.

tiz«rmaz6e, nem minőség Ar'olyam
H ll z áru

Ingyen hordó 
_____6b kiivgrajiriiiOuhént Oleznozalr ................ Budapesti .........................................................................

Vidéki ... ......................................... ...................
06 — od.Lu

6C kucgraiiiiflonkénl Bzalanni......................
Magyar, légenszántolt, vidéki ............................ .
Városi, Icgeiikzaritult, * darabee ........ . ..........

,, ,, 8 „ .......................
69. — 
61.—

69!».: 
61.50

KflFlölt........................................... ... .............................
Z>ahkul «iíxü't, 

|ÍDg>»ui;, límgiA súly helyett.

AcüLÖAég 66b giAinmoukónt.

6b kilogra'u'i on mt*

tisiive ..............................

bOMZMiu, Ibiié, évi szoltv ni)-r.ijuöeóg................
,, „ „ ion rlarahoe .......... .... ...

„ V .. 1,6 ...........................- -
o/eiliaj, 19U2. évi »zol.ván\-minőség ................

., „ ,, Ibii daiaboe .............................
.......................................

17.26
81.50
23.75
Iti.zS
•»ft.ftö
il.-

17.66
22. - 
24.25 
lti.7ü 
21.- 
23.1.0

liÍTÖ-
18. b 
kor. tg
»íz

58.—
6 V.—

In^yvf) honló
L# kilóéi txajl iiiO * i r. CL t tózilvaiz S/Ia\(miai ....................... „g ...........................................

Szel thai.............................. M, .......... .............................
I82S
iö.Ző

•b klicgjéuiuLoiikéal Heremag.......................
Luczenia magyar 190S áTi ..............................
l.oheir apróhzmnll IV<’3. „ ..............................

„ kőzépezemtí ívos. ,, ............................
,, fitty x >? e* mii líHift. .......................... ...........

kor.-tol 
68. - 
48.-
f»ée-
*7.-

B) É r t é k t ö 2 s d
UrtKPAKBOZ

l t-

SRTtxrAPirOE
I l’ti.1.6 éri.

pr.l,

fi,-! IV- elet'|e«yt érték pap. árfolyaméi 
ur.-< m ért.u.lo, ba kerouéra, o 4 re' »15 .íjuo. .ui, ,sy frt..ken, h. I

In. ra Vagy pe.,,8 p4,„r. ,,6|, |W) u,a,aae.; 
k4as. La márkára ,z I: |U0 traLkenhént, 

La fraakre er.ól,

I. Állam adósság,
a) Kagyar ai.amadosedg.

Arasiyjé-adék I00.50S, ii-.io „aeyfrk uértrl 
srl.uk. su. asámeo-a. 50 .raeyirt.-oDkeDl 

Aianyjár., lO.Ooll .r.ujlmn uavert tiaru- 
hokhan, a.lonieutae, ui, a.auylurluumg*,,, 

Aieuyjkied., euoui., ó<?*r. fiiként 
hvreukertékü jkrkdék kütimeatee J n. k.

• • » jkn. k.
* • e Jen. V.— 167S kel. vee.Áíiarak r. fftbeo M) ar. frikéuí

— Ihiet.'.államva»aranyk., adóin., 60 ar frtkent
— 118hi# évi állam vasúti c/.ilsi kmc-ihn, adóm 

S i A'lar. »Ölre a va-ka rzfcliara, eil» adóm
— |lb7(i. évi nyer.-*6\ -öl, 10<i frt. drt. - -JUuk.
— ■! 6 ávl o% er.-kői óv frtos drt#. 1 jU« K
— ' '*} ivgKte ká alanitaal kötvén) kdöm.

átyt Ilorvái-*it.i»voo krlai kú réuy k-iotuwtilee 
4 r <Ó d'rhermeti|, kotveuy kduuieulek,
4 }l vrvs’-eilevoq » j
* |T's ai é* szeged •< v*r.-kfilc«fir.,ertóni.,5iú0 K.1 iGS.űf.

'Fl^rvgf .87 voo 6 I Z. fé íd váitMÁh'I k i$f X éu Vsesl í <>u.76j

11».—

USr.VŐ
in#.
Ui.ko
e».—
•8a —

ki— 
808.-- 
ÜU8.—-

101.- 
519 s— 
98. So

I19.£|C

119.76
119.:>0
vi.V
9S.*t-

99.W

102.— 
IUC — 
ei#.5f 

löé.óli 
101.75

*‘/u

a e — *00 ,
a • = 1U0,

b) Oaurká lUkBadoMáf.
«*/„ jBgjresltett Jir»4ék papírban. íebr.—aug 
é<l/i# ! • • a -nev...
«*/*. í a a eattetbee, Jae.-jul........
**/„ I n n . ápr.—oki.........

4 'Aranyjár., Adom.,arany írtban ÖO ar. írtként
é .Koron»értékű járadék ................................

Vi* Ál la in«»» raj. !fcí>4. év Löl, 2&0 frt p. p. 6#
Irt p. p. írtként... „. ... ... .......................

Al.uiíisvrvj. Jti*#. évcöl ÖOO ír. e. é. = 10U0K.
. lh«0. . 100 B „ e = 200e 166*. . 100
, 19«*. , 60

II. Más közkelosönök.
Búig ál lem v.cálogk., arany Lan, 60 ar.frtk*nt 
Bomayák Lerotegov. uras. köles. 18l#6.*vhal 
HoáiuyAk-LereeegoV «#re». vasúti k. I»0é évből

s • a e e •BeUapest fűv. kölesloe, adóm. IBí#7 kar
» a iW!8 a

i eui. bégavtilgj irlzssabályoaáel lére. kSlea.

Ili Záloglevelek kuzkelcsöo-kehr, 
s) Budapesti Intésetek klboeeátieal. 

Itelvaru.i labarei páustat reecreuytára.— — 
h-gy.e. bp.ntl fór Ipe.tiar lrU.ee w.kur. ban

ÍHgyeii.iáglaóeezemenlgyArrt. elsóhbs. köiv. 
uaueé.iar.a ve • -ítődeé.eepgyarrt.a.-kdlv,

104.40
lvu.43 
100.50 
inc.nv 
160 6(1 
100.50

190.-.! 176.—
156 ü) 158 6C

sei». ä.60'/,etr«
tí.llu*/,irl

„ so «...
.. ive"/,...

b) Vidék ee külföldi Intézetek 
kibocsátáséi.

5 Alblua takarék-ésüiieliul............... . írtban
5 Areüi pvig takarekpeoxt. 4u evre ,,
6 I „ e „ 40 . iUiOu/ea
6‘/s » e 1 • s41 jt AraduiegyeltakarékpénelAr........ . ... e
l, j 111luyak uerusegvv eiaL vise, bank *0 évr e
b m # aee 40 e
41/ Ueürevteui első lakaiékp. ......... írtban
5 1 Liüstyr magyar jeitarugbauk *U évre B
* Ve! e • e •4«;a Uvívii-sslav. or»a. ieisAlugbauk.......  ,

• s • ädÄe- s , tuti -(, iNagysseb. Alt.tkpt.dlveatrevíssauÜz.I ioye „
6 * a a s **• • ■ IUt>%n mj _5 < e B B *0 e 1>A klb.frl.v.awi.
*»ys! , , » a 4V. kiuvcsaue
5 Nag)bs«ueui (oldbléotlirl....................Útban
6*/*! • • ................ e
6 í a a ...................... »
4'/,| . e VI. klbuMÄta.... ,
5 UsstrákfoULiielibt. uyereuiáuy-koiv. Irtuaui

tűz. u luv ,v
ív1» 4J |u».7o
101.- Btt—

Ube — tiUe —
! ioi.— 1UZ----
1 IUC-5-U IVI.ou
■' 90.ÍK. 9u.u t
j v6 O.» 99.0U

VJ.6U ÍU ,.»U
BH.au l iU.4V
91.— bZ.^-
Hö.75 99.7

ivO— lUi.—
1 Vo.- 91----

»7 76 93.7v
1 lOJ.tió IVI.Zv
I lUO.aó IUI.íj

98.76Í 9í,73
96.4 :> 99.7.
VS.7* 99.,.,

íuv.zv lUi.z.
lUU.-U lUl.g..
94. ioe 99.ZJ

tui.eí> lUtí.z.,
i<a.zá 99. z.

124. v IZo.ji
iád. .v 150.0
1 11. Zb» 1 1 J./,
IU9 - 111.
Hí.ÓV 99.00

IUU >ó lul.,,
luu 7.» iui.;^
8? tiU 98.JV

101.— tvZ.—
IUU 6.. IUl.;v
9b.50 99.tv

lOti.5,1 10A.OV
9 I.- Vk.__

ltil. — 1U ti.—
lUv 75 lüt.;.
lOu 7b t* 1.7a
IUU Z.i IVí.í.
V/,— IU>._
59.— 1 ju.__

IUU.- 4 U 1. -
9d.i., 99.4

M0. - lUi -
tu« — tu*.-
99.JU
V9.VU l'.V.jt

iti 'isiik iá»ivéuyiáre
Hernif-s m»i > *r ah* , ,

'»í 2í>0
valtoU*!«; rt.

191.— j |ua. 
8»-— luv. 

IU-.— I 4VJ- 
luu,— .m, 
IK. tuti. 

tliv.áu 1Uo-. 
105.Zu

iüti.

5 ; leuie.»»il laáarekpeu.tai

I8d__
255.—
36*.-

1C7.— 
»7.60 

IUC."-6

188.—
18».
26*.-

108.— 
»*> 

101 7|
l"l 16 102.35 
»7.15 »H.76

101. 
tWi.en 
90.50

11X1.2»

103.-
tci.sr
99.—

im.»5

4» eme U sutuiai

IV. Elsőbbségi kötvények.
**/, Adrin megy. kir. teugoru^jox. rt. írtban

'tiutiapOeU közűn vaep. larsasag ......................
e villáin, vasúéi va »ut raestéuyuir»

Buüape&l-ptfcsi vasúi.................... ... íriu
Deli vasul u.o. uraiaauau, IU0 uiárk.-keul.

n e IVUb. nvi kiuuceal. lUv. trauekcui 
Klsose. kti ,eá.ab. üuuagu**jnjt«ía*l UáTe. Irtbaói
Kaesa-voai baigi faewi Jt»co ......................

e ibdV.ar.-ban, luu mark
e , löUl. ... .a. (rtuau
e B 1 hUÁ.ar.-bau, Jt'Unrark

e Oaatr-Vonal ioötiinuau 
Magyar inly am- *• tenger Lajotawl reasv.-t. 
Magy-gáesersaAgl vasul á. kábuvsaias írtban 

9 ■ e • •••
, • ......................

Magy.nyugollT.(a»írár gyór-gisesáv oaal) e 
n m m !«<*. kiUurnaigd ... ... n

M. vasútiéi«.köleaber.ozwli a,ar., lObuirkkeut 
Osair-Ui.aJlauiv.,lbb«l arany ban luu mraueul

„ „ 1. ki Leltig*, e IS# fra^Qt
Teruuiail helyi áraeeü vaauiafc ...

IUC.
loo.— 
lOL tiU

I01.6C 102.51
luu.óul IV1.J

V9 Tó 
II«.- 
t#«.óu 

116.— 
IUU uu 
JUU.2Ó 
1 lue — 
HU — 
y*.7j| 

102.50 
102.50

20

Ae V—JUV. alatt jegyeaw értékpapírok 
árfelyama drkaaaeui kureaaUao érte«4*

V. Bsakok részvényét

Be4 tatás
Angol osztrák bank ........  ... ... S4u
Bpewtt bankegyesület réexvényiArsgság VOu
Ki»ö magyar iparbauk ..................... 30U
Fiumei biteli.auk ................... ..................... |6ü
Budapesti giro- eg peoztár-egylel ... lOiHJ

»5.26 97.2.'

80
ilurvet keresáetieinii Uaak

[Morvái laezaiuituio baoa ...................... 4UV
I M01 vat-enavon uresagvs Irtls.Mogbuuk <ÍVU 
Msg) agrar ss ,aiaöeki.eui r»tev.-t. 4U0
kiagyal ailaianve tiilaluaiá»...................... éU«1

• , . JftD k. *VU
Magyar jelselogbltelbank ...................... 240

c ■ ... jau. k. 2VU
Magyar aerenáeueimi reszvany ia«saaag AUU
M kir. «tau. usitai#s<‘fejataá r.-társ. ->Uu
Magyar leesaiuiiulu pausvaitu bank éi#U 

» 8 • . jan. k. 4UU
Magyar lakarakp. ktisp.jeisálug-ua' aja luüv

I /esiraa uiteilniasel ............. ... ózv
s s •»• ••• jan. V. öXu

vaura» magyar baut ................................... lsuv
j i ee ti magjai atir0a»edeiuil bänk ... ívű
■wUlUUbtUrfc ee e * <.. ... ... kW

ZiU. — ..„a — -*
kéu. — ld

24ü'

— a~

448. 62
*JU — •uu.— 12
- kd

768 - I63.U. —
—

Ó17.5V u) 9 — 13
54i . - tiáo. —

U.ttL.— 1 Cm».— —
—.- üti

45Ó.--- *08. 15
1076.- 1‘UV.- —

6ti
b'7ű. — o75 öu __

la»««. lóuv.— 40
rM-.— zööU.-
54Z, - 645,— 40

i

!2

Úti

VI. Tikarékpénztárek részvényéi.

(belvárosi takaiékpeusiar ......................
í- uUapeei Ili. »eruieli lakarékpóustár 
i>uuap«ei eiuéus1 varvai uxaai»3peuzt. 
t-'peeii leaarekp. én «re», za. •yaoi rt. 
**-gyo«uli opeesi 10városi i«»ai *<p«uz.t. 
Magyar auaiauue oAtaai Okpeuzla 
tölagyar vr»z. avípvuli tu* a« e a pousbAr 
i'eaU L ív sár eáao laaarakpeuzuu-egy a.

VII. Biztosító láreasáyok réezv,
beval blslnstie társasa*...............................

Ii>ou»i «let- a« járatié» Ulstusito ináatet 
IJSeisew magyar éiUiStiuc oiiiuaUö társ
.ÍUUCICIS', pCStl UUlueUo lUtCiSi
•U*»)*! jtig- cs v Isíuutuiziuellu rt. ... 
0»veui*eU" bale.et Uls.u«;tu resavgéuri.
1‘aubuuia Vlsawuy uiatusiie lukasai aM

Vili. Bozmalmok réazvenyel.
1 Mvncurdia-gozmaiuui re«íveMytareasag
11!» 1 e 11 budapesti gUs-uzAivm fee*vau>i. 
iiviíeaoei guzmatuui isiasesg 
L-uita-goAUiaioiu i euz veu> tarsaeag
• esti ueugei maium-tai sa«ag ......................

,ieet| UiulnaroH «■ eUlu» gbAUialvUí rte
esü Vieivria-gusmaioiA ... ... ,,,

<OV 282.- 284._s_
XV" XU5.—í 2Uá.
4UU 42o.~1 4 ju.—
óuu 2-t 0 — 2-406.—
ÜUw ödu.— ~b -
UUU i„ac. - io*b -

áVUo Iböíb- iBtiuU-

IX. Banyák ée téglagyárak
részvényéi.

Budapest seeuliOriutisl téglagyár 
k-sye« .U leg,a- te cxituautg^&i rt, w 
ive**kmag) *i. egy u». »osseiiu. e# :pgrv. 

lAVsBkvtguui 3ia*tvs.i »us*tíui>»«ya rL 
i* viauuzag) at ul e*. ug jlo» »wUuuiU rt.
„ietvau" teg,a0y*i eoixv<0#tmea3ak
Ma.aBüSoi gl BUI lltUUSUj »* fUSöVl.
ixOuauyai Koztegiagy ai rca/.veuy uers. 
ikoezeuuauyu • tcgiu^^ar ressVaUy<.. 
isectiuei raaoa. 10^1 agyar ruezvOujI.. 
ua»ue»ál-4pat « stVeu/tazeasag ... t 

jAlagyai aspuull «zizeuny Uiésa»ag e<r, 
aikaiauu kúazouül uy a rt. 
äei.mia. .).! rui»«.) Uri!

• t^ic viaijBiii kütcuuiitujk t a*z vényt. 
Ijjlaai tv.gi»• s» Uáeezegtitb russvouyi.

4M) 436.- 445. uuuayeet-uj^ee'-raavspaiwUu Vili. v rt. £Uv 177.—
4Uu 1 JÖ J — j9->. UeuioJiou uSjUunauaeó U. #. V. ele. í. »Vu —

xuuu 1 »Vl.t — <y<j — i>«U i»sui - — — — — — — *8ti
2UU <4U — 2S0 D B — — — — jen. v. 40u 61.—
2U" i 320.— UíJ.- KUv cs. ». bseb. duaagúzöejuzasi t. IVov MV.-
2Uv , x2u.— 25U. uuiuuavoigyi veuiut rí. 0í*oU0a. reezv. aiUd 19Ó.—
Otiv jXlCUe— 22vV.— »s»e*-uUBiüeiji ?a»ui — — — — *U.j d84.—

»«•s» io.u*i uei^íeraeaU ?. tU. r. éVv 4Uv.—.
i ! áiugyai Ivíyam- es ioueeri4aju»asl %. ZUu —.—:

ái»bj a:-gaceviszagl vasul .................... 4Uu 401.— ,
is»*,*! üetyi eidoau vasutas ro»»vi. éVU —:

8UV t8u,- 19b Aie*jat uyugult vasút ............. „» .«, 4 w éU2.—í
ÚUv i2d5.— táüu.- diára marosi svvasut eiaUtibségi rj.z.. fcuv 19é». —í
1NAI suö.— w oh e , tor»s-tessveo es Xtiti llti.—j
ZtiV 2éU,- zűu. - 6 W O zuti 118.— i
OUU . 1».- 7zj,— Maiosvasa.b#ly-s*»e»4egem v. als. t. Zvv —- —;
éuv 44U.— tó i— vrieulb magjai teugeiua^u-asl russv. luuu —.—
6vu Xbb.— év/.— Vsaira»-magyar aiiamvaeul ...................... 4cU

, s jau vég. 40 u 671 —
i ess-úsrcsi vasul ....................................... éti ti *87.-
öiouk tuimoz-sziaiiua-uas. b. e. v. e, r. *uv
i ernesfsi-muuusi ueiji e. v. r., #ü, r, ívű téb.— 1

11

14

X. Vasművek ee gépgyáráé reezv,

hilio m«iy.t duda.ljt »epgyar rt. 
.zauubiue-acbuauicuwu liafiuaaua íéi#

bajó rt...................................................
te*i vei e. Képtár ró.».«, riari"a.Á"g 
uau. e. IÁI.a »a.uuluu» rt. el.uoui,
-tóa3>*r-ueigs leuiip.r,)»! rt. ei.uuu.i 
**•61 ,V*66UU- e. ,e|.6jiar iuc».a,i,
ixauté») v anipai-lársuial...................
R6>icuuibuu gépgyár reeZveuyiataasAg 
ti 1 uaaui arany *aaiguUMj»ul UUitiÜ rt.
acblich lóle vasöntöde se "óp^/ar 
leuu.vLt es Uiuneli gdpgyai r«s4.vbuyt.
W ei lauer J. gap-, nugguugyga n.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeume irodalmi ée ayoeadal rt. 20U

i* laukliu-vsretilai .. ..................... * yt>u
b atlas- irodai uu ás ayomdai réesvi. *uu

FesU kény vuyomda réseveayiArsaeag #UUV

XII. KDleefile vékeiamk réezv.
ÁUaiáou. *ar»oBk»le«Cn»» r*.»T*oyv 400\ 730.

Apulló'* ko.'lujűiioiuito gyár resavt, *uui —.. 
toauüiu tél« v«gy| gyaru» rassveuyi 
biuar-ezi lágy t olajipar re^vény la/«, 
hisssoi oellr.ose gyár réssvé„y,are....
Budapesti általános vtMauiosHagi rt. 
hi8Ö magyar beillő..tode reszveuytars 
Első magyar gyapj,lui0<0 ge bUom rt 
Bi»fl magyar ressveuyseriözúda

9ti 3u0.— 880.—
2uu 47.- Jd.-
XVti 228.— ititi.—
2Wv
2UU 4 tiU.— *7C.-
2UU l/U — l )3. —
9« U 266 — 2dU
J»U 9»0.— 94+.

ZU 456.— 4u(‘.—
2UU 150.—
ZUti .
2UU 106.— U7.—
A Úti 29».—
*tiu 127 — i*0.
4uU •■>8.— JÖt.—
AVU 295.— Suti.---

EVe

2UU\ ISO.— 145-

16U 1*5.— 16* -
luu j
8UU *6k0 — 2?6f..
2UU ---
2UU1 ---„---
4UU j
ZUUj 186 — 100.-
zuuj
luu *89.— «8» fru
*uo. 8SU — 4*0.-
Xuo] l >6.— llSO.--
áititi 826.— 44J—

220.—
520.—

29flU.—

*U0
bt)0|f 120— 
SOU. 27C. 
20.' dlU— 
*00 310.— 
<001 £09.— 
400 5«0.— 
AUU 2350.—

2S<i.-
625—

2»6uj-

750—

1156.—
280.—
88<i.—
SIS.— 
21C.— 
560.— 

2*V0 -

8u

diiso magyar leueuuuiu re*»veuyt. 
Ala-j megy ar sz.il'.vda-reesveuy l»raasag 
hiinj pesu epudium- e> euyvgyer r. t. 
í «uiiieii izsLauioioíei ixsBauieuyitOgjar 1 

[U»euwiuui,-Ieie ez.eezgyar — — —
»iiuugarta- mun»g>a- ee »éneavgyár 

1 kauelgy ar-r«fszveuy iáiea»ag — —
tvouau; *j polgári eariuso raervanyt. 
aiAgyat Oz-uauripar reesvouytariBeag 
Magyar lem es laujpa-arugyar re t. — 
-Magyar gaslssoleuy resí veuy lai aOsag 

jálagynr ru^gy aut aar u-gy »I részvényt. 
IiMagyar vuevii furgainu részvény tors. 
j.Xiegynr vliia-musiagi rész vény iareae»g 
-ie*.uga-UBit.g l ipar rvsl VÉuy éa» sa»ag 
i\ag|»»eueui viilamwatllü rcsíveuyiOrs. 

'»xcnutójíi viltamuiaagi éAreasag — 
j .Nemzetközi ív aggon .öicnvuzu r. t. — 
jbuppci Lrpot larpar részvény;ari»«ag 
)dz»igdui keu'iDi tvu -gy ar reiz veuy uai s. 
joziSe-eai teiuaza» i e»z veuy társaság —
' ioroeuirvaaiua Uvtiauyegy• darus, r* (•

XIII. Közlekedési vélleletek.

1 Adria m. klr. teagerbajCsasi réssvt. 
Aradi es Csanádi egyes, vaaul rt förssT.

' ba a tvlubv. -ujVlueai U. B. 11. elsőbbe, f- 
t>*J e paaiacst rs.ul aievbue bgl restV. 

ibuuapeeil aweuu faepa»ya-tare. — —
■ • ■
s e w élseaell j

dudapeeii viiiatees vkroer vasat i. t.

ne •}• áru
k ui.-erlAk -Au

étiti 44U — *>,<:.—
»IV.— 0tb -

XUti zui).— j.—
1‘JUU Jtiti — zoi5.-

4vU —1 efj.—
2U0 zl'-.—1 ,zá...
*00 •45 — 455.—
sti , z<5 — átüti.—

ltvti ■i00.— Ibio,—
ZuU ZóU.— 165.—
xuu ♦5/;— teu.—
ZUU Ó00. —
ZUU ü?o.— a»u.—
2VU »»»•- 3*7.-
étiu

luuu 65ti-—
♦uu »59 50*.,
évű 5v5.— óllá.—
4uu
étiti 5Vt.— 600,—
14.
I9s 84».— 8S9 __

é‘*7. —,

eív. j.

46d.-
íiti.—
♦ He —

1Ü2.-

40».—

•71.6t

XIV. Serejegyek,

ti»SLik»-s«rej#i j ..................................................
e oesuák teiuib4lyegk*.i«ai
e ey eremduy-jeey .............

Bécevoruel nyeramnuj aotvsuu kőié. evuel 
buba varáéi sorsjegy ............................... .............

, e e ..................................................
«u* ealv* egyesületi eersjegy ... ............
n «% P p osztrai* íeliiib.

Magyar islaarugUneibauk aywromvi.j-jug>
a a D vettir. Iáim

áiagysi1 réröe-ktuasgi eeesgegy ......................
• , észt. leluitj,
e » ily erem. jegy

Olása vórbe-kaieeai suísjóigy
I 9 »eatr. teluiuély.

OazUSk földönéiáuieaet tiyere»ueuy-jegy .. 
Uaz.ua» vOibe kwreazi-evi»jegy ... ...
Usztraa tiueiiuiezeáí eoiej«=sy ... ...
i^aiUy svi^j«a/ ................... ... ................................
^zeibiai uyui .-k,,4UU íiauastakéd^»*/, nuiél 

» • m m iiávöjBu i*

XV. Pénzneniek.

álon/, aayar vagy oeatr, vert..A/tioak*ai
a a a a kér. 9
a m 9 0 kiuiiuibe „
9 k9 traukes ... .................... . n
9 SO mark as .............................    e
, luro» aisLuylira ... ... ... „

Némái bírod. v. egjenart. bau aj cg y ,;á»0 sb. 
Frauesie banajagy <luu trauk> ...
Viasz úaakjegy <IUU iirmj <ee ... ...
Fapiirubel Usisüwuksui ... Me ............
Kviuan baziajwgj <iUU lelj ... #<e ...
bzerb beuBjogj ^lu* uiöt él&tr) ' ...

XVI. Vélték árfolyamé (iAtraj.

81/ Aanterdam ..........
8 brue.el ......................
4 Luudun ...................
4 jNeoiei hixakplec.uá 
6 |(il*.x bankpiacuk
8 I Far le ......................
4 B-4|el baukpiaoiuk 
4% Sientpeterear

160 bollud! forintén 
100 Iraaatrl 

10 «.«mügén ...
100 markain ...
tüu líráért w
100 trauaórl ... 
tuti

19° rabéiért .„

11.14
11.80
l».34
lH.Üé
35.43

tl7.lt 
»6.Z9 
»5.1» 

3.43 
»4.30 
»4.-

188.76

1L4*
11.84
18.06
IV. OS 
38.68

mii

38».89
117 45 
96.6 
95.4 
66 8 

868.1
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUAR 8. 1904
5T E hlraMf«! revxtbas cciseif« ti* 

Titiri kell Iliim boti»«»?«, petit .Hibái i Illírrel, » kompakt Bettik 
tie live a klijv'» SzeiruJé TS85

f hirdetési ro«u.m i>l*4'S 
lie r;y»8eri hetk aleus kstieirge» pe# 
tetSLiel 4 lilénél, e kennt*' belSfc 
Sil eirdve K üileirel llseievi« "SSQ

ELEFON 706. Csak oiy levelekre válásiunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltefík. T EllC; 703.

•iaiinüt és ej

énz-szvk vények vi Jó cselédeket, Royal kavaháübeli Művészié en , 3—4 | Előkelő urak! I Penfkölo.önt j
ilágoséalapu urtv ügyet, ki dolgozott parasz -t u or szó- vidéki fiatal ember (15—20 nyugairr azoit áll-mi tiszt áliambivatalnokuk. városi 

'ndkirül olcsó áron kap- «« ■ .bat«j szives k sz.ségae! ba-be.emiczes e ado. VI tL. éve ek) a kik olyan köz- vi<e!Ő budai,egti palo hivatalnokok *atonat 82- snind(i„nen.bolé8 mkmák- 
i’.fók a budape-t per,-engedte át h-lyé . kit u.yan baléirom-utcz.a lu.. L eme- székben laknék a hm déki kasHy m.gantitkáril< k /észére, 100-1UUO i,o- bó| helybeli é*

4,4 munkahiáuy uraik, d,k és a 4l.á,t herea. Czim a kiadó-™áj? vidéki uraság, hazaihoz.
Keresethez hivatalban.

I Előkelő
zekrényraktárban Buda- ükkor keddi lapra figyelmei - >t 
esten V., Bálvány lebem, -/ivessedjek k-iden — 
icza 5. sas. ián vagy szerdán 5—7 közölt

,N w Vom fcávéh.tz hölgy:
lejzjei

kik tarlós jó 
j*karnak iutni. a lővaros- 
ban felvétetnek Jelentkezni

tes3 meg-lehet a Kurucz (Ls g kia- Betöltendő állá,- viselő, Kerepesi-ut 54.
doh. Va tál a bail. Budapest, eok tel.«. Czlmelt kel vanaak ——_____________________

urasagi 
minden

iK h„ I, ,• I • hivatalnokok, lő budailesti palota, vi- . , ,
k^stélv m-0„nHH.-Ari 1 e reszérei 1

rónáig rövid időtartamra
rngtón folyósít. Törlesztő, i , . . , . ..,. . . valamint minden nvelvuKölesről előnyösen iebo- _ .... , ... ,’ . ... nevelönöset Váradv Marionnvolit UuVmaiHi bankkep-, ~,.da , „«..u v I »SZABÖ<-féie el-ielyező

vi6z ifoiiáia Budapest Muzeum- 
------------------------------- - körűi 35 (bazárban.) *7vb2Z
Nevelönőket !-----------------------

, m I term ében megiei net olt társadalrrv ái.ásu
GlSUUR- íumj, jvarom: ese-lee kegvesk dő-K jelenest! uiíemt>er keresi lel __
gári, härm, iy m;t£?á‘ - „Hú ás ii z’< iö“ vzimmei eteden tis/tességes fiatal íam- Vórm gye-uloza 11 Csakis közölve, mtndi-o «zahmabó!, a 
sgálatra felelősséggel,L,u kiadójába ne g mi hol tó vagy képezdésznő bt aliuar vidéki k »lái.lata vehető í.ete"k "* ?.,er .-“W/}?aSr , ,
kes-zit. sKere es« !.»<> I mtkoi gyönyörködhetném diszkrét ismeretségé . Levelek figyelembe. legújabban mepje'em azímL'alf £n,?0' [ranc,ia» uétoelekel, Káwóház és söröző}
iy-u.82. (Vidékieknek el- benn újból. m »Ja leyrand 3ö* czimen a " ' * ..............
s) .7.1, ------------- -—----- ----------------------  ti. dóba küldendők és itt

i je zendők.. jueresek .
Donánytozsde iCíry nőtlen dtp omás ta nitól! 

forgalmú, keres'e xk (izraelita), a ki 3—4 »y- ri.-ie-| Farmert

Eéthy név nélkül
ne fogadjon el pemetefü- 
ezu korkát. *77;,o

‘Bvyea szám *if sí lér Kiailóhi- bonhiokiit, gyerme kertész- (zonyba .-esetés né.kttl) me 
vat a! BucUpe.t József-ktimS nőket lelkii-mereteSCü ;t|án- -/ékheíylyvl Liró nagy város

_^íok. Magyar oki tanítónő-

G-yakornok
gv-de re, esetleg bér e ke niagyar. német rs h' bér- keres a< egy eli pólyára _ 
send 5 Iványos Mikló-, bei- elemié- pnlváriiskolas bn<i,n. in eiligem fiaial hö gv Szülők

két zene- é» nyelvismeret- kínul all é. kimutattmiölag napi 
ítél, vagy anélkül 8U0, I20Ul,!7" koronAt n rgaimaz, ig-n

_____________ kerestetik irodába azon-kor- évi fi eiéssM sürgésén idézés ‘ak hidutaiuouo"1
na l belépésre. Czim a keresek. Szegheöné tanerők tuiaid< i as kép-zi é- évi i(,*ro 

figyeímébe I adóhivatalban megtudható, intézete Budap’ st, VI.. a ' b3Mnál“$1 |ja',a;I a ,, , np.Mvvffi 00 .4« egyiilt 1'tiUO korona és ela aal
- Nyáregyháza (Pest- tat,tárgya ban t.ni’ana, ngy Ibmereitég bi -nyaban r ■■ Szellemileg visszamaradt ,u,Ä,j e iwm-uma g-i. ara *3 oa, kor na; órádé- kén-
>'c>- á‘r» hogy nyilv-.nos tskoUue.n sí- uo-n k.són meg í csuk b mi gxe mek, kicsoport-tánuás-l ' » •„ í Pénzkölcsönt iíor^TZ^AT'nzl«4^1
— . --------- ... ke Tel VlZ-oazeat. áliak. . I- tu .a g ■■ sárikkal biro, e.e- ban nem vehet reszt, egyéni' OTjU- ] házakra é.r : ázr.,szeure, keres- te iára 10 er. II at haro. t^.i Bán

-y.......  - . r , i ntés egy iskolai étre 4 0 gnns fiitaiembert óhajt pa-t- lamtáat és elletest «verhet vaov marhshu« rmnf n4l.'kcd"lmi T;,ltvt,a 6r4kii> nyoR-4-][<•“» r&mörie etéaekke, 1»£mOnaeiaratU ' ,,r.....  Á |PI,PS .. . np-.„ Le-,-,, „bet * kLióh, P; , h, 1 :apy ***•*' nsnas, Caont nei- d j;i50 k|1 una,j„ztek hlT„. t Szel- etö. Jeic-alci ta.ai I..BO.
J rC“d,o<f'. -1?8 J krt" ne 7 L-zi Lket a ktanöhl turscbler Nővéreknél, kik e ki«l, a farauól naponkint tehetők gyorsan kegbitnak, i/s-Alag csa ádi Ory.l miatt

3 t v., évi lanuár do !. ^ainiba. na lehet m m anony téren ló év ina narv s kér- friss 5 kiina kosár 5 koioua ingotian-fo mi.mi os ie zámii"!o huv t tja á uha őrletét höv a
’ ' ' Föd, D, VI., hetNiemee. Cryula Uzieteb -dós ,

trOíl4jái.&!., Budai.eiite.i- 
S/i ár-l utcea V2. 483:.

; korom
r.obát tiuü.ro va a Kinn-'! pés 
aá! naponként 1 kcr.-ér* A mulatok 
d:.k Knéz ta-u. 3. .«ito ri-tnek.

a kiadóba ké- m.-ket ,A andó 
♦a* CEimre ked ra.

partner- rel mű ö lnek. Bőv. István- bérmeuíve 
a* u 4-4. löldsz 1.

u LViK . VI,. Iniérei ehal, r u 01alber, 1 >- Podtna.jlczky-aíozs(S3 •»,41 hu/., vitel 
48s<5r. na.-tersyska No. 10 tus 4*eti Hökk

RÖPTEBEN 
A VILÁG

Díszéé kiáll.lásu, érti- 
kos ajiindékmü. 

Sgyssiti a szépéi a 
haseooeeaL

Kétssázötvenkat 
rentfk képben be­
mutatja a utag szép­

ségeit.
A képek magyarázó szö­

vegei Irta:

TiaSAH SZESZIG
Ara disualbumhöté* 

ke* 20 korona
Megrendelhető •

LAMPEL R.-fele
(WodlanerF. éo Fiai) 

CS. 4a kir. udv könyv* 
kereskedésben

Budapest. Antira«'# 4í 21.

Magyar királyi áilamvss-i yt ál amv.-.suták központi 
utak. 182*79«l903 szám. ménéi egy.rouá áüitn (IV 

n, , .. .__L iViead'' tér l) válthatók.Bsrleíjegyes kiCuáyi. Budapr-st t?»• ,3 d«.-Pmber
A magyar királyi ál'ain- hoOuu Az .gazgatoság. 

vasutak igazgatósága ismé- Liánnyomás i.em ilijazlatik
ti-lten figyelmezteti az uta-;.-------------------- -------------—,
zo közönségei, hogy az uj prr.pffinimarrn•iyvggr.-?TOP»nBgi, 
éves bérletjegyek mPg-en- iUavlé.
delésénél azon személvnCK & ”
ak részére, a bérlet jég- xi j fi O R 4í 3 (JÓK

,hyg • n:k i-> vtl 'mivtr#-* ec.
- Mintáikül-'fntéjiy á 50 X.. ‘t K 

K , 4 éa 5 K. u- iye-
«: rrn n;v*- * a d g*,

k-; : A j I*. v.'ók in»v»-G.
R Ij k D ß A KIN **!3a 

S. Cd, IX.. Ser .ássa 3 «zím.
B40

vállatik.újabbi uii'ioől szár hv 
mazo. ké e? papírra ragasz- 
tóit, látogatójegy ..lakú. k t 
o y azonos arcuk épe kell 
benyújtani, mely t-.ason o 
cz-ira még igénybeliem vé­
tetett.

A tulajdonos mindkét! 
fényképei előlapjának a só; 
részén, valamin a bértetje j 
gy, t a megieielfí hetven 
teljes névalá.fásával tarto­
zik e látni

Megi
ezüst tárwyakat

7e-j'k fi* eiadoh min le-nnemd
Végül móg felemli!te^k.!»!& >' *■* ‘ 7 "H[ ;
__ __ . .. V. ___ ... reyilseteket, aráttakoveltet,hogy az ev s bérleijegyeki£*,*^*f®.*’ '„„e.0.

Budape-ten úgy a magyar ' . y .ü'.-t, eztiet evö- 
* király államvasutak igaz- earn*..t. v-t ■ ■ 

gatóságánái iAiidrasy-u rd)B w d „,M, Kd« tv. 
valamin! a magyar k,rá- ,mrr» i" t í »siói

Sür05i3j.cziii.il CCidSUHS, BIÍ3APEST. í eísfcti 25 -02.

: lm M: tóíl# htii-Tfc

! Cl „ . . .... _ .... I
Budapest, VII., Eerepesi-nt 20. sséro.

ECUZEBQEKÜ KOMVUEIÍ,
melyek úgy az ATHEHAEURI kiadóhivatalában, mint 
minden hazai könyvkereskedésben megszerezhetők.

A háztartásban. Kon,tu.
Kén e* p veati zakác »könyv. Irta: St 

Iliidre Jozefa. Á' - Igo-1 I A* btiviter'e 
W-e*ner Err ?.. S'-meI nyelven is k Il> 
ható.) Ar:_____________    4 K

Rési BAni. Szemeli szak-lcskönyv
Ara ki ? ve .. ...................... . .„ ___ 4 K

Gyakorlati szabié-kőow. — I*ta
Festeti h An tr.rnf í^róf.iő. A fa ........ 2 K

Háztartási köarvtár. Kurthy
Etniirí. I k- U\. XTtigi7pg srt^mAnyek. 
1! Különféle ifaHk. Hl. k ’tv
Gyv.mölesbefőzéa, íttO nói töb> kipró- 
1 d\ '* •«■'* -f IV. Kény Ar-
^’ tés. V " -v-tr?. F?í'~yla!tok, Terének, 
paríait-k és kocsonyák. Egy-egv kötet 
&r&      w f

FSism or5 tréfa-
András* y A !nrr-1k. aprósógok. —

evíijt *>rte Sdts Pál Ára .________ i' K
Mokánr Berci Az én vitelt dolgaim. 

Na:r /nn Ar*le-nősök elolvtisíísra 4 K
Bükf,y Absentia». Diakiäiueretek tara.

A C» h ,k . Ára ... __ _________ 2 K

Eg észség.
t*r- gul* bh!
A í ^y#*rmekápoi4"’. A mapvar ha=z-

n >1«tA. r >i. Vff- ,v>ena)j|»i Atf»* Ipr# jd tan A 
Cn k nz egésruér-As vh11miní befea
pvernopiíPk ípol/os.lhoz. Irta: Dr Ölnia 
<hjdn. Ara ................... _ .. I K

As ember éi az egé*izmég I fa dr. Or-íh
GAra 7 K

"Kneipp F^bestyón. A gyermekek ápo-
\~n . Ari ..... t> K
Öntések, pólyák, fürdők, mosások
Ay* ................................ i -

— jyi'knráis. Ari .....................2 K í
— {iccrAqi-.'vtypitt '‘lőadóflpf p beteg*éfíet'- I

r"»’ éc vöt Gyógyításáról. Ár< . •* K j
— V:?Vuram Á -a 1 K !

.?&n éleink f Életrendi tanácsadó r 
Ára ....... . ____ ____ _____ ^ K ,

Idjigeíi nypjyek.
Aiigr,! riyelvt&n. T; 4q r-r.'/lnhasz-

1 'latra. - fiták / <itt ertos.- fi’-In 1,-I
Ari ........ ........ 2 K 10 f

2d!<r4r byejvtan. írták Strauss-rhiqnm-h
Ára .......................  2 K “II f

Fra irín nyelvtan írták Ahn F -FTnrns 
Á -a 1 K io f

Äag'V'.r éa ííámeí z-ebazótár Sr-rk^sz 
*■ ’ ,i': ner\ fíelri [. rész Német-
ri AÍT K.T. \ • kftf V» . . ....... lí K
II ' 1|‘,-tg7#’,-nómet. Ára kötve 2 K

Brft” ria yf ' g yar zseb szótár
U es/tétf i, 'ru t<//a l. rés/ Francia- 
I fi*ev=r. Á > k Ive ... Í K
'/l 1-407 M >!tvar traneia Ári kö- 2 K 

Hói i-át-mag-var éa Slag var horvá.t «zó- 
tír. Sfrrkroztette: ilargalilt Hété Á a 
kófve ..... ............ ... ____ g K

7res''g^akorlás»

Szépség ápolása. =>$
A szágaóg mfivéazeto. Ára ____  4 K
Válsz ptf‘Z Ára vis/ouköt-abfln !! K «I f 

Diozk.it,s. en______________ 4 íó 4u f

Pereskedés, citcitdt
wO^i tariáesado. — Irta Prior 8. Kélkii- 

ló/ht-t* út mutató miiuienf It* <»kira-
t"k megsz- rk'^zfé«<Are ós a hatóságok­
kal vnló erjnrkezéflre. Ára ......... K K

Házanté-gl perek ée eljárás házevs- 
aági perekboa. — Irta Knorr Lai>-e 
Ár. ................... .............. ............... 2 K

Kéz"’rrnyv esküdtek számára. Irta 
Fámttéry Rusgrrm Ára...________ íí JL

T ársasjáiékek. c>í
8zov»tiázy István. Kártya-Coder-

J kai Rákosi JerJi és fifoor, JIif.nzáth, 
He re reQ, Rrődy éf Amltryj LÖZI'S MllkÖ- 
dé*evMl. Ára ........................... 2 K 40 t

A sakkját h tankönyve. — K»*/dők A3 
hal i<lók ^zarnani. — Irta I{árki I*tvdn. 
Ára ......................................... 4 K SÍI f

Tom-TI t R7&7 kisAi leti* pro<luk< lója 
2 kö et. Tölib mict 300 kAppel. — Eírv 
köfntnek ára ....................................  6 £

Biztos g}ógvuíá>t keresőknek
kik bár tally

nemi betegségben szenvednek
•nini bugyca* 4a hálvagi.üiok, hugyo«8«r.Okflleíek, tIibíósi 
/»»arc.k, éjjeli ai8vőmi«a*K. arh. ti » ha).kor«, tiáot.lmafi 
syvl.ill-) a, fiu'erl is mó'.cjaikén! fo'lypö Mrgl,aj„k 

kora! farflerbelgy ngülós, barmi y I, rklü-éa-k .to, nőknél 
feberfolya«. mé:, i.ejnk alapos flyers es gyökeres i/yónyltaa 
re (fiigoraos tuíontinyss él lel. Hámoré.as gyogyraódjáníi lúgra 

legjobb««, »janijuk.

ír. Sarai Antal
ca. is Kir. osztály főorvos országos hirü Ae legré-

glbb 8 > óve fenn Alíó rendülő intezeiit

Budapest VI. kér., Andrásey-ut 24. szia.
I Rendelés naponta lo—4-ig és 7—8-ij este. idült hu gyesi 

ó-i hólyag bajuk vit-gliata viliainos Iiugyrsotükör segélyével 
Vidékiek levelekre kimeri tő válást és eieksierü tanácsol 
nyernek, gyógyiierekról gondo-kodra leik. Titok, tar tér 

biztosítva- )r

Nőknek külön váróterem.!

A! g. ur kir.iyi aliumvasuíuk 
Üzletvezetőd >g Debreczeu. 2ÍHÍ8 11.1903 ti ám. 

D • necz ni, 1903. dnczember hó.

A
Meghívó.

Balassagyarmati Takarék- és Kiielintézet Reszv.-társ
BALASSAGYARRKATO.4

órakor saját

jit 
I
r-fiiwím-vívssja
ü.^*»asaK:.«i'íOi7

. <K U ÍL^ta*. 

^7" <3

r'-x - 1-

6 f > E a 113«.

Pii/áiali hirdetmény
7 így tr kir.tlyi dilain autdk VolOCZ né

10C4. évi január hó 24 ik napján délelőtt ÍO 
helyiségében tartja

XXXII-ik évi rendes közgyűléséi, |
melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivalnak,

A közgyűlés tárgyai:
1. Az isazgatóság jelentése az elmúlt üzletév lefolyása és 

; annak eredményerői.
2. A felügyelőbizottság által átvizsgált 1903. évi vagyon-mér- 

leg és ezzel kapcsolatban az összes zárszámadások előterjesztése,! 
a felügyelöbizottságnak erre vonatkozó jelentése; mindezek elfoga­
dása és a felmentveny megadása iránti intézkedés.

3. Az igazgatósági jelentésben foglalt indítványok tárgyalása

ólma «?j ta'álmanyu orvo« 6get, mely * *We -Ve:« «re* én
nregborzte t'rAtioe^vCi -gór *• • ;;y etet * « \t • , o U
Jól beceom«golvK Ingyen »; jth t' irn^i:
K- a legi,« um Ittr< tn^itóhh e*«Mle< r^ • > *z. •'*m' -/»• - ■< -
éjieket, a kik flaíalkoit kil.ág"--■ k *I> * *0.1,*-,
-.ztfilieben, vitlaroiu! *•! •- 0- / iteti r- fi*-r - 1 « * «■.,.*«, ti
ikból elh.ilár-./in ar int*'?*-;, boiey ey #r . ven «*'•<:.,rv..-e 
goi mavVnraró köi.ywel eg - till w n-'- -'k-t • ' '• zv-. V <1. k>.
tel a Uaziorv e«ngk'-«l t « *■ vl- 01. <v c ■.■)*■< « » 1 - r *
kik a flat«ikori klhátfá-mk l-ói -i:*'..u;ú irm a • ' *n “ ne"
-lgyeugtil**6' en, vbkv - óniku* ha, k' *•.'* 'r - r 4-k •-tho 1
gyógyíthatják megnkai. i£z a gyógyír«:
«/trvekie Lu*, a búi a mMgeró-««..>e s - 
TjAnyuyt*! « ó^yltja «a *-v**k óta 1 irtó -> 
gy» aot ir at a 8taid Á dienl I»'

Cíim.e, a honnan a csonkol 'lift. ■.
gilikahb azok t e karja rnt*g «n »1 t- t;. a r k

otthonukat nem bag \ hatjak el A p i' »e •
bogv mily kíinnyo kigygyVh nók «•

‘ otthon, át nteret ki* telt uem r -*i V -1, - <
• b^naan magyarul, ui rtt clI»• tartóé rn •! ■ >■
í ingyen Csomag rvot^ A :oi m> p m- y~a * v' * 

lrj »o m«‘g ma. A caom.-g oly ez^p**ti b*^ ** ■ « 0»
i a ar aimat i#-q k I eecn <» ja ra ••íí’ij-'n! " *"
i »»«ni : atafc Radical lntUt.it*, I E!° b-rn Fa *

A levetek ■ mólé k*rte - •<>«»>■3 :

kózv tlv
1 • I -íioe c-red-
%-.*gf*4«t Öreg ^atel 

. fi- k r-z a: -ta jri< 6ít 
eö- fi k. A' iu e-a:

tn«*c nx<-ifinuiutjE.

VII 0 í-
.»«•, t»i

- ieer.édee »rlj-yee.
An.

r,iáe. Képekkel
_ ............  Síi f

Orvon' eviobseymnfisztlita. SelreUr dr
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Vadászat. C&ú&ú&óX
L.ng-ti,»bb!
A szerve■ él vadá-ivet». Józbb! Afloat

f h* r -.-pn‘ U aj nlorí munka S7 srines 
k/pmel'/\Jettel. Irta a ktiT-TTvIi*1!;!*^': • 
k^t raj "»It.*: ftalkay Adolf. Ara <i*87>-
e^n ............... ...... ...... 10 £

A v1t la ldomitáaa. írta Ff'nagy J'rr-zf. 
F i óigGlőko: Beteg ebek gvögyiU*?1..
A ra .................................... .. 0 K

Az «»p^óvad rndi»7ata. ír iák Di't T-Mika.
z'tO r*-mek k^pf r I Di.MZmű Ára -l* K 

Vadászniticzótár. Magyav-nínnet <*•» N’C- 
n< 4«yyar. — Irta egy ör'-g V‘«<^S7.
Ára fflzve ________ _____ I K flüí

Ij{?k tp.idniv8,ói»c>tr>t
A «tereién szOtárr- ée kalauz» Ara 9 K 
Szerelmesek könyve. Irta Dura ifátí.

Ára ... _____ _ . 5 K
A.nyák tanáoeadéja Ae ntmutetAJe a 

g-yermokek úprlásánái. - Ina: 
lirni^vooit, Átdolgozta dr. RrAss Gyrta.
Ára .... ...................... ................ 2 K

£.»i -o.ivok kézikSnyva. — TmUr sok a 
!k' i t;\*-vmt*kitsrv, »7Ü14-M • ’alt..
C‘Q •KcmÁápollg. Irta AJt-utt H Arthur. 
Á ra ....................... ... I K ab» f
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UJ vegyar ezavalókönyv
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.. 2 K 

Irta Paid jyi
---------  1 K

Köszóntokönyv. Irta Lenkei Henrik í*
ltok. And.,,. Tartalmaz köszŐntó v-rac­
kát mii den féle alkuZmnkra, szülök heiz, 
nagyszül’óhöz, mintán féle rokonok* 
h z. f;ni iV 1 a?b Ára H/.ép 
kóié?«:.«»n_____ ______ ___ I E 40 f

Mindezek a könyvek kaphatók az ATHENAEUM könyvkiadóliivatalá- 
isan VíL Kerepesi-úi 54., vaiamiat minden hazai könyvkereskedésben.

\ ’Ti
vonal <n téiesiíendő uj magisépitméuyek előul nó>;a 
tu.rty .hau oz und nyi viuos pi yá/alot hirdetünk, 
me yre a kellő’i-h kiállított ős teibély-gzett aján átok 
egké öbheu 190t évi január hó 37-én, déli 12 óráig
■ 'I agy kir. altamvasutak dnbrcczeoi üzletvezeiö- 

- égének titkárságán I benyujlandók.
Később érkező ajánlatukat ndin fogunk figyelembe 

vonni.
A létesítendő magaséiitmények a következők.
1) Volócz ál omás felvételi épület nek bővítése 

< gy 6 • m* »1 pjátul ahipterüleiű emel'-tes számyny.l.
I 2) Kis-s lyva állomás lelveteli épule’ének bővítése 
'•ív 2t> 68 m-1 alapié- Qletü földszintes szániyn yai.

3; J '1 rb. váltóállító bódé Voióez és Kis-Srolyva 
állomásokon.

Áj f.gy egyszerű fö'dszi: tea őrház szolgálati helvi-
■ t’ge1, sü ő kemrncztvel, melléképülettel és kuttal

a fo.yópá.yán.
ói 5 dar,b blockbódé a folyópályán, 
ö) Hgy kefős enielctes 6'ház melléképülettel, kél i 

■-iiiO kemenezévet é- egy kuttal Kía-bzvlyva állomá- i
on.

7) Ivét drb kettős földszintes őrház 2 sntőkemen- 
o v I, 2 melléképülettel és cgv kuttal a folyó pályán 

Kgy voua őrházuoz épii ndő toldalék. j
Az épületek terv ei. a szerződési tervezet ég a feltét-1

■ ‘7(1,1 k I9i 4 janu-ir hó 5 tőt k zdve a rnapy. kir 
f.üi.mv o n a x del rer ni Ozb {vezetőségének páiyaf»-n- 
t r ést s ujiités osz ály ban, valamint munkácsi 
pszfáivrnér fikségünk hiva’alos helyi égeib- n a hiva­
talos órák a.att megtekinthetők és utryanoit az aj An­

ti zőveg és ajánlati költségszámítás 2 koronáért
megszerezhetők.

Az ajánlat borítékai a köveiket® felírással látan­
dók el:

„A ánlat a Volocz-h-társzéli vonalon léteeltenbő
•iiagaséprményk elődül itasara*

B natpénz fej- ben legkésőiiben 1904 évi január hó. 
-0-án déle ölti II óráig 3000, azaz Háromezer korona 
é*’i:dő le készp nzhen vagy állami letétre alkaloas 

értékpupirókban a debreczcni üzletvezelőafcg gyűjtő- j 
p- nztárán,1.

A I é zpénzben befizetett bánatpénz után kamat
nem kov telin tö.

Az értékpapírok a jegyzett utolsó napi árfolyam 
■'•érint, de a né vértéket meg nem haladható értékben 

fogadhatnak el-
Az iizinivezetőség fenntartja magának az ajánlatok 

közt a szabad választás jogát.
11 f1 Az üzl"tvPzető-ég I

atárszéll!^3 az0*t feletti határozat.
4. A jövedelem és osztalék felőli intézkedés.
5. Az alapszabályok 55. §-ában foglalt rendszerint előforduló 

közgyűlési teendők, úgy az esetleges uj indítványok.
B.-Gyarmaton, 1904. évi január hó 6-án.

Szilárd? Ödön
elnök.

Jegyiét. Csak az a részvényéé vehet részt a köigyOiéspn a tanícs-
koíáeban «-s bír ott s/avavatlal ki a részvénykönyvben a közgyűlést meielő- 
zöleg három hónappal mint részvényes be van vetetve. A közgyűlési 
jogok meghatalmazottak ál al is gyakorolhatók, a meghatalmazottaknak azon­
ban részvényeseknek kell lenni. 103

mely Chinának, Indiának és Cey’onnzk. ti*, 
mabb te i-keverétv. — Va ódi cs.vk * 
csomago.ásbau. Raktárokat a t rdető tablók 

tátják.

Map- «r kirél 
üzletvezeiőség Debrecz

aüauiv.ts-il tk
313 it 1903 szám.

va

•V 'V ü ;T

az általánosan megállapított iuiteteli k aiatl jtar-

f-e-nJL-Ai--

ri

y

IIn

Épp most jelent meg a Frank iin-Társulai kiadásában

yúu
n ee/yedllf &®fozíi ta.

A negyedik sorozatot különösen a Széchenyi-kötet teszi ér­
dekessé. Ezt Serzevi zy Albert állította össze a legnagyobb ma­
gyar műveiből, s oly bevezetéssel látta el, mely essay-irodal- 
muukbnn kiváló helyet log ellogkilni.

Nagy ügyeimet log kelteni a kuruez-költeszet kötete is, 
melyet Erdélyi Fái szét készlett nagy rátermettséggel.

Ezenkívül Vcrcsmaríy IV. kötete, Tompa II. kötete és 
Kisfaludy San or I. kötete jelentek meg a sorozatban. Az utóbbi­
hoz Heinrich Gusztáv irt nagybecsű, bevezetést.

A három sorozatban a következők müvei jelentek meg:
Arany János. Csiky Gergely. Czuezor Gergely, Garay János, Kazinczy Ferenez* 
Kölcsey Ferencz, Kossuth La os, Reviczky Gyula, Szigligeti Ede,

Yriijda János, Vörösmarty Mihály.

A ílAGY’R REMEKÍRÓK 55 kö’e ben jelenni meg 220 korona árban.
Megrendelésedet elfogad minden könyvkereskedés és a Franklin-Társulat.

^*5«

Zichy Mihály 
Jete, művészet; 
s alkotásai.

YÖNYÓRO Kl/tLITÁSU, CfiCf 
’SZMI.'NKA, 18 SZÓVCGKllPI1 j | 
S NEGVVrN WCMtiltKLCTTI.

'ra szép és tartós j ~ j 
cménykötisben ______

/ ichy Mihálynak, a nagyhin 
_ fcsiőmüvésziick éleiéi, művé 

izeié éli intim ösmerteié é 
rölibecsü művelnek győ- 
-örü reprodukcióit és czel 
agyalízatát tartalmarza ez a,

1 ió és gyönyörű dísrmú, mely- 
ick tartalma a következő:

Zichy Mihály élete, irta : 
Landor Tivad.ir. Zichy 
Mihály művészete, irta: Gerö 
Ödön. Zichy Mihály alko­
tásainak magyarázata, irta ; 

Lón desz Elek.

A gyönyörű kiállítása, ig 
izövcgkeppel és 40 mű- 
melléklettel ellátott diszmü

Meghivó
a Szolnoki Kereskedelmi Bank és Ta­

karékpénztár Részvénytársaság
t. rést vény esetnek Szolnokon, 1904. január hé 84-én d. e. 10 órakor 
tartandó

XI!. évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

I. A zárszámadások eiőturjesz.téne a felügyelő-bizottság je­
lentésével.

II A nyereség mikénti felosztása iránti határozat,
Ili A ftilmentvényeá megadaaa.
IV. Igazgató-tanács váia^zuua az alapszabály 26. §-a 

értelmében.
V. Felügyelő-bizottság választása a 31. § értebnében.

Szolnok, 1304. január 4.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabály 10. §-ából.
A táré**ág ügyében megillető jovokat a részvényesek a 

közgyü és- n gy.ikoroljá*, mely- n minden, a gyűlés előtt 3 nappal 
a pénztárnál lééit r-s/véuy tulajdon isa egy szavazatra jo^o-uilt.

A lelett részvényekről kiadott élj-mervény a ,észvételre 
itraz.o ó-jegyül szolyát. Az ily kép jogosult részvényesek jegyzéke a 
közgyűlésen közszemlére kitételül. étit<8

hirdafmsny,
Letépi menyi ágyazati anyi ir-b./'osi a-,a. 

Magyar királyi Allamva-ulat deb’eczein üzlet ve­
zetősége az 19Ö4. 15)1)8 és !9ü6 e.- ,r- .-l.-'p t n- tiyi
ágyazati anya? ezótjAra szol? ló s évenként .. iut- 
vm-y 170UO tn* mennyiségű tőrt kő s/tusét. etérmk 
biztosi lábára nyilvános pályázatot bin let Az izleí- 
vv.zetőségnek azonban jogában ó l a le;: kimutatóit 
mennyiségei 2;.°|#-al f->iemelni vagy cs -ak-mlent és 
vállalkozó Úgy a több etet, mint a ; , ilotl meny- 

juyiségot a megáján olt egységáron. 6- rn; i-í <•; p»eí- 
I tie-u
toz-k szátiilaui.

rt ::e?aj;in ott pgviég árba a tőrt kőnek vasúti 
kocsikba való bera.áea ig befoclalandó.

A tőrt kő egyes darabjain k 5-7 cer-timéterny: 
kerek nyitáson minden irány bari át ke-' lért-v-k. Hét 
cennméte nél nagyobb és 4 centi né'i-ru kisebt- kó­
dara búk az átvételből kuárahv.k —A k." -t legyen 
fagyálló és eleggé kemény, ho- y kőim en eze-Híz­
ható ne legyen, .. lért is vála kozó ki'-1-- az aján- 
;Ul belerji-B t-sével egyidejűi-c a e álli andó tőrt kő 
mintáját is beküldeni, valamint a kőbánya fekvésé­
ről is tájékoztató adatokat szolgáltatni.

A azerzobée és az abban fogt.lt t„ tlit'.ei feli éte­
lek az a ólirott üzletvnreifiség pftlvefe,‘tártáéi és 
épít 8i osztályánál a tavai»loe erat Lae mogiekiut- 
helők.

Az ajánlat legkésőbb 1904 ér jmuár hó 10-ik 
napjára, és pedig déli >2 óriie a m.gyar királyi 
államvasutak debreczem llzletvezrlóség- i.ek tnkari 
nivatalaual lesz henyujlandó.

Az a áiHat zárt boriiekáit, a czim'.4« fölött 
„Ajánlat 3lh34|9ik)3 szímnuz, felépitméiyhex való 
tőrt kő száll tásara ‘-Írandó 

Bánatpénzül legkéső -h 1904 év jan-iár hó 9. déli 
12 órá/g 180 kor. azaz ezernyo.cz- áz korona, az 
üzletvezetőség ilebr-czeni gyújiőpén.- aránál kész­
pénzben. vagy aiiam l.-télekr- a.ka ma» é- tekpapi­
rókban, ezt-n hirdetuK ny számara való h vutkvzas- 
sat lesz elhelyezendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bácsi tőzsdén 
iegutob jegyzett 14 nappal nem remibb, a néverteket 
me? nein haladó á'foyatn 5)0 "j, szer nt: órtekb-'O 
számi atnak keazpCLzneij letett összeg után kamat 
nem fizetetik

Az ajánlatban a letétet megc-mlitoudű ugyan, de a 
letétről nyert eiö-. merve ny nem csukandó

A nyertes pályázó köteles a leteti bánatpénzt a 
nála biztosítandó menny,ség ajánlati arával számított 
ér,és összegnek 10“[,*ra kn-gesziteiu, miről írna dug 
fog értebideint.

A feutabhi féltéle éktől e'térő, valair.ini távirati- 
r ,at’ ten. vagy a tilűzött határidőn úl l-.-érk-zett 
I ajánlatok f gyeh-mbe vétetni nem f-.cuak. Az üzlet- 

vezetőség a beérkező aj mUiok között a sz&had vá­
laszt»* jogát magának fen,art a.

Debrecxen, IUU3 deuxen.b r hó
A? flzle'veretőség.1 1732

Tompa Mihály, ra/5 koronáért

I megrendelhető minden haza 
könyvkereskedésben és a ki 
adó ATHENAEUM irod. é: 
njomd. r.-t-nál (Budapest 
vlL. Kerepesi-út 54. szám)

Meghívó |
a Szatmári Kereskedelmi é« Iparhank részvénytársaság 1004. Január hó 
17 ik an/yún vasárnap déJetőU 9 órakor Szauuarou saját helyi- í 
ségében tartandó

XXXI. évi rendes közgyűlésére.!

gyógyítására legjobbanajánlhutó2fi Avenát ««ér­
zett kórházi éamaganorvosi tapaazU.at aisjiján

íli

TAR0YS0R0ZAT;
1 Hitelesítő-bizottság kiküldése.
2. HaiarozathozaiaJ az igaz-atóságéi feiügyelő-biiottság jelentése, szám­

adások me^vizsrálá-a a mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása ás a 
fölmentvén vek tm-gadasa iránt.

8. Elnök és igazgatósági tagoknak a megválasztása.
4. A közgyűlést megt-.özőieg 8 nappal esetleg kiadott indítványok tár­

gyalása.
Statmár, 1904. január hó 3.

48472 Aa iffnsgaiómóg.

v. of és kir ezredorv„s és kórhml főorvos
Biztc-o «ikerrel rövid .dó alatt gyógyít ; hugy- 
csőfolyást, hólyagbajt, sebeket, *y: bilist bér- 
bxjokat, o gyengü t férfiéről, irl setibeknéi i* 
Electro-massr.ge vagy l’sychro; húr által Önfer­
tőzési és annak utóba Mit; i.le-r- • s hát-germcs- 

bajt és minden női bajokat.
Rendel: 9 órától 1-ig ég este 7—8-ig.

Budapesten, Kigyó-uicza 5. sz. Ü
Klotild-palo.a I. emelet ) uj
Átjáró ház — Lift has-nálnt.

^ Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik Sí
ru Le-7*l seCjAis I» biatoa Byóoyaikar. 3
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Nyomatúit a kiadó tulajdonos Magyar újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével

ctoztem í<
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